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Installazione

E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di cessione
o di trasloco, assicurarsi che resti insieme all'apparecchio.

Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

In caso di trasloco tenere I'apparecchio in posizione
verticale; se fosse necessario, inclinarlo sul lato posteriore.

Questo apparecchio & progettato per I'uso domestico
0 per applicazioni simili, ad esempio:

- aree adibite a cucina per il personale in negozi, uffici ed
altri ambienti di lavoro;

- case coloniche;

- utilizzo da parte di clienti in hotel, motel ed altri ambienti
di tipo residenziale;

- bed and breakfast.

Posizionamento e livellamento

1. Disimballare I'apparecchio e controllare che non abbia
subito danni durante il trasporto.

Se fosse danneggiato non collegarlo e contattare il
rivenditore.

2. Sistemare la lavastoviglie facendo aderire i fianchi o lo
schienale ai mobili adiacenti o alla parete. L'apparecchio
pud anche essere incassato sotto a un piano di lavoro
continuo® (vedi foglio di Montaggio).

3. Posizionare la lavastoviglie su un pavimento piano e
rigido. Compensare le irregolarita svitando o avvitando i
piedini anteriori finché I'apparecchio non sia orizzontale.
Un accurato livellamento da stabilita ed evita vibrazioni,
rumori e spostamenti.

4. Per regolare I'altezza del piedino posteriore, agire sulla
boccola esagonale di colore rosso presente nella parte
inferiore, frontale, centrale della lavastoviglie, con una
chiave a bocca esagonale apertura 8 mm., girando in
senso orario per aumentare l'altezza e in senso antiorario
per diminuirla. (vedere foglio istruzioni incasso allegato
alla documentazione)

Collegamenti idraulici ed elettrici

L'adattamento degli impianti elettrici e idraulici per
Iinstallazione deve essere eseguito solo da personale
qualificato.

La lavastoviglie non deve appoggiare sui tubi o sul
cavo di alimentazione elettrica.

L'apparecchio deve essere collegato alla rete di
distribuzione dell'acqua utilizzando tubi nuovi.
Non riutilizzare i vecchi tubi.

| tubi di carico e di scarico dell’acqua e il cavo di
alimentazione elettrica possono essere orientati verso
destra o sinistra per consentire la migliore installazione.

Collegamento del tubo di carico dell’acqua

* A una presa d’acqua fredda: avvitare bene il tubo di
carico a un rubinetto con bocca filettata da 3/4 gas;
prima di avvitare, far scorrere I'acqua finché non sia
limpida affinché le eventuali impurita non intasino
I'apparecchio.

e A una presa d'acqua calda: nel caso di impianto
centralizzato di termosifoni, la lavastoviglie puo essere
alimentata con acqua calda di rete purché non superi
la temperatura di 60°C.

Avvitare il tubo al rubinetto come descritto per la presa
d’acqua fredda.

Se la lunghezza del tubo di carico non é sufficiente,
rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato (vedi Assistenza).

La pressione dellacqua deve essere compresa nei
valori riportati dalla tabella Dati tecnici (vedi a lato).

Fare attenzione che nel tubo non ci siano né pieghe
né strozzature.

Collegamento del tubo di scarico dell’acqua
collegare il tubo di scarico, senza piegarlo, a una
conduttura di scarico con diametro minimo di 4 cm.

Il tubo di scarico deve essere ad un’altezza compresa tra
40 e 80 cm. dal pavimento o piano d’appoggio della
lavastoviglie (A).

Prima di collegare il tubo di scarico dell'acqua al sifone
del lavandino, rimuovere il tappo di plastica (B).

Sicurezza antiallagamento

Per garantire che non si generino allagamenti,

la lavastoviglie:

- € dotata di un sistema che interrompe l'ingresso
dell’acqua nel caso di anomalie o di perdite dall’interno.
Alcuni modelli sono dotati di un dispositivo supplementare
di sicurezza New Acqua Stop*, che garantisce
I'antiallagamento anche in caso di rottura del tubo di
alimentazione.

4 ATTENZIONE: TENSIONE PERICOLOSA!

Il tubo di carico dell’acqua, non deve in nessun caso,
essere tagliato in quanto contiene parti sotto tensione.

* Presente solo su alcuni modelli.
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Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,

accertarsi che:

* la presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

« la presa sia in grado di sopportare il carico massimo di
potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche sulla controporta
(vedi capitolo Descrizione della lavastoviglie);

« la tensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche sulla controporta;

* l|a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina
a un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe o prese multiple.

Ad apparecchio installato, il cavo di alimentazione
elettrica e la presa della corrente devono essere facilmente
raggiungibili.

Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal costruttore o dal suo Servizio di Assistenza
Tecnica, in modo da prevenire ogni rischio. (Vedi
Assistenza)

L’Azienda declina ogni responsabilitd qualora queste
norme non vengano rispettate.

ECODESIGN REGULATION

Striscia anticondensa®

Dopo aver incassato la lavastoviglie aprire la porta e
incollare la striscia adesiva trasparente sotto al ripiano in
legno per proteggerlo dalla eventuale condensa.

Avvertenze per il primo lavaggio

Dopo l'installazione, immediatamente prima del primo
lavaggio, riempire completamente d’acqua il serbatoio del
sale e solo dopo aggiungere circa 1 Kg di sale (vedi
capitolo Brillantante e sale rigenerante): € normale che
I'acqua trabocchi. Selezionare il grado di durezza
dellacqua (vedi Tabella Durezza, capitolo Brillantante e
sale rigenerante). Dopo il caricamento del sale la spia
MANCANZA SALE?* si spegne.

Il mancato riempimento del contenitore del sale, puo
provocare il danneggiamento del dolcificatore dell’acqua
e dell’elemento riscaldante.

Dati Tecnici
Larghezza cm. 44,5
Dimensioni Altezza cm. 82
Profondita cm. 57
Capacita 10 coperti standard

Pressione acqua 0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)
alimentazione 7,25 — 145 psi

Tensione di
alimentazione

Potenza totale
assorbita

vedi targhetta caratteristiche

vedi targhetta caratteristiche

Fusibile vedi targhetta caratteristiche

Questa apparecchiatura &
conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie:

-2006/95/EC (Bassa Tensione)
-2004/108/EC (Compatibilita
Elettromagnetica)

- 2005/32/EC (Comm. Reg.

@ &
1275/2008) (Ecodesign)

E - 97/17/EC (Etichettatura)
- 2002/96/EC (Smaltimento)
|

Il ciclo dilavaggio ECO e il programma standard a cui si riferiscono i dati dell’etichetta energetica; questo ciclo € adatto a lavare
stoviglie normalmente sporche ed é il programma piu efficiente in termini di consumo energetico e di acqua per questo tipo di

stoviglie. Per consumare di meno usa la lavastoviglie a pieno carico.

Consumi di stand-by: Consumo di left-on mode: 3W - consumo di off mode: 1,3 W

Tabella con consumi per i cicli principali

Condizioni standard® Condizioni utente**

Consumo Energia Consumo di Durata Consumo Energia Consumo di Durata

(KWh/ciclo) acqua (l/ciclo) (min/ciclo) (KWh/ciclo) acqua (l/ciclo) | (min/ciclo)
INTENSIVO 1,30 14 150 1,15 14 140
NORMALE 1,05 14 115 0,95 13 110

*| dati del programma sono valori di misura di laboratorio ricavati secondo la norma europea EN 50242.

*%

| dati sono ricavati effettuando delle misure in condizioni di utilizzo e di carico stoviglie utente.




Descrizione
dell’apparecchio

Vistad’insieme

Cestello superiore
Irroratore superiore
Ribaltine

Regolatore altezza cestello
Cestello inferiore

Irroratore inferiore

Cestello posate

Filtro lavaggio

Serbatoio sale

10. Vaschette detersivo e serbatoio brillantante
11. Targhetta caratteristiche

12.  Pannello comandi***

CoNT~WONE

Pannello comandi

Spia
Mancanza Brillantante®

Spia Mezzo carico
) Tasto Superiore®
Selezione Programma

Spia Mezzo carico %

Spia ON-OFF Inferiore™ Spia Pastiglie multifunzione
O 9 10 )] =
Tasto Spia T Tasto
On-Off/Reset Mancanza Pastiglie multifunzione®

Sale®

Lk
Indicatore luminoso Tasto Mezzo carico

numero programma

Tasto Avvio Ritardato®

Spie Avvio Ritardato®

*** Solo sui modelli ad incasso totale
* pPresente solo su alcuni modelli.
Il numero e il tipo di programmi ed opzioni variano in base al modello di lavastoviglie.




Caricare 1 cestelli
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Prima di caricare i cesti, eliminare dalle stoviglie i residui
di cibo e vuotare bicchieri e coppe dei liquidi rimasti.
Sistemare le stoviglie in modo che siano ben ferme e non si
ribaltino.

Dopo aver caricato, controllare che gli irroratori ruotino
liberamente.

Cesto inferiore

Il cesto inferiore pud contenere pentole, coperchi, piatti, insalatiere,
posate ecc..secondo gli Esempi di caricamento.

Piatti e coperchi grandi vanno sistemati di preferenza ai lati del
cesto, facendo attenzione a non bloccare la rotazione
dell'irroratore superiore.

Alcuni modelli di lavastoviglie,
dispongono di settori reclinabili*, gli
stessi si possono usare in posizione
verticale per la sistemazione dei piatti
oppure in posizione orizzontale per
sistemare pentole e insalatiere.

Cestino delle posate

Il cestino delle posate puo essere ditipo diverso a seconda dei
modelli di lavastoviglie.

Il cestino delle posate deve essere posizionato frontalmente
sul cesto inferiore, facendolo scorrere tra gli inserti fissi, o sul
cesto superiore, soluzione indicata quando si esegue un lavag-
gio a mezzo carico (sui mod. provvisti di tale opzione).

- E’ munito di ribaltine
scorrevoli che consento-
no una sistemazione
ottimale delle posate.

| coltelli e gli utensili con punte taglienti devono essere
sistemati nel cestino delle posate con le punte rivolte verso il
basso o sistemati sulle ribaltine del cesto superiore in posizione
orizzontale.

Esempi di posizionamento dei cestini posate
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Cesto superiore

Caricarvi le stoviglie delicate e leggere: bicchieri, tazze date e

caffe, piattini, insalatiere basse, padelle, pentole basse poco

sporche, secondo gli Esempi di caricamento.

* Tazze etazzine, coltelli lunghi e acuminati, posate di servizio:
posizionarli sulle ribaltine**.

Ribaltine ad inclinazione variabile

- L’inclinazione consente di acquistare maggiore spazio nel
cesto superiore, di posizionare calici con steli di lunghezza
diversa e di migliorare le prestazioni di asciugatura.

* presente solo in alcuni modelli. **Variabili per numero e
posizione.

Inclinazione C

Inclinazione B

Inclinazione A

- Sollevare laribaltina, farla scorrere leggermente e posizionarla
nell’ inclinazione desiderata.

Regolare I'altezza del cesto superiore
Per agevolare la sistemazione delle stoviglie, & possibile
sistemare il cesto superiore in posizione alta o bassa.

E’ preferibile regolare I'altezza del cesto superiore a
CESTO VUOTO.
Non sollevare o abbassare MAI il cesto su un solo lato.

Aprire i fermi delle guide del cesto a
destra e a sinistra ed estrarre il cesto;
sistemarlo in alto o in basso, farlo scivolare
lungo le guide fino a far entrare anche le
rotelle anteriori e chiudere i fermi (vedi
figura).

Se il cesto & dotato di maniglie Dual
Space* (vedi figura), estrarre il cesto
superiore a fine corsa, impugnare le
maniglie ai lati del cesto e muovere verso
I'alto o verso il basso; lasciare ricadere il
cesto accompagnandolo.

Esempi di caricamento cesto superiore
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Stoviglie non adatte al lavaggio in lavastoviglie

« Oggetti di legno, con impugnatura in legno
0in corno o con partiincollate.

« Oggetti di alluminio, rame, ottone, peltro o stagno.

= Stoviglie di plastica non termoresistente.

* Porcellane antiche o dipinte a mano.

« Argenteria antica. L'argenteria non antica puo invece essere
lavata con un programma delicato e accertandosi che non sia
a contatto con altri metalli.

Si consiglia I'utilizzo di stoviglie idonee al lavaggio in
lavastoviglie.




Avvio e utilizzo

Avviare la lavastoviglie

1. Aprire il rubinetto dell'acqua.

2. Aprire la porta e premere il tasto ON-OFF: si sente un breve
bip, la spia ON/OFF, il display e le spie opzioni siilluminano.

3. Dosare il detersivo (vedi sotto).

4. Caricare i cestelli (vedi Caricare i cestelli).

5. Selezionare il programma in base alle stoviglie e al loro grado
di sporco (vedi tabella dei programmi) premendo il tasto P.

6. Selezionare le opzioni di Iavaggio* (vedi a lato).

7. Awviare chiudendo la porta: un lungo bip avvisa dell’inizio del
programma.

8. Alla fine due bip brevi e uno lungo segnalano la fine del
programma e lampeggia il numero del programma sul display.
Aprire la porta, spegnere I'apparecchio premendo il tasto ON-
OFF, chiudere il rubinetto dell'acqua e staccare la spina dalla
presa di corrente.

9. Aspettare alcuni minuti prima di togliere le stoviglie, per evitare
di scottarsi. Scaricare i cestelli iniziando da quello inferiore.

- Per ridurre il consumo di energia elettrica, in
alcune condizioni di NON utilizzo prolungato, la
macchina si spegne automaticamente.

Se le stoviglie sono poco sporche o sono state
sciacquate precedentemente sotto I’acqua, ridurre
sensibilmente la dose del detersivo.

Modificare un programma in corso

Se si e selezionato un programma sbagliato € possibile
modificarlo, purché appena iniziato: aprire la porta facendo
attenzione alla fuoriuscita di vapore, con una pressione prolungata
premere il tasto ON/OFF, la macchina si spegne con un bip
lungo. Riaccendere la macchina con il tasto ON/OFF e selezionare
il nuovo programma e le eventuali opzioni; avviare chiudendo la
porta.

Aggiungere altre stoviglie

Senza spegnere la macchina, aprire la porta facendo attenzione
alla fuoriuscita di vapore e inserire le stoviglie. Chiudere la porta:
il ciclo riprende.

Interruzioni accidentali

Se durante il lavaggio si apre la porta o si verifica un’interruzione
di corrente, il programma si interrompe. Riprende dal punto in cui
si era interrotto quando si chiude la porta o torna la luce.

Caricare il detersivo

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto dosaggio
del detersivo, eccedendo non si lava in modo piu efficace e si
inquinal'ambiente.

Utilizzare solo detersivo per lavastoviglie.
NON UTILIZZARE detersivi per lavaggio a mano.

Un utilizzo eccessivo di detersivo puo lasciare residui
di schiuma a fine ciclo.

L’utilizzo delle pastiglie & consigliato solo nei modelli
dove é presente I'opzione PASTIGLIE MULTIFUNZIONE.

Le migliori prestazioni di lavaggio ed asciugatura, si
ottengono solo con I'utilizzo di detersivo in polvere,
brillantante liquido e sale.

vaschetta A: Detersivo per lavaggio
vaschetta B: Detersivo per prelavaggio
K A B 1. Aprire il coperchio C premendo il
pulsante D.
‘ 2. Dosare il detersivo consultando la
Tabella dei programmi:
= —l = « in polvere: vaschette A e B.
" « pastiglie: quando il programma ne
T":J | richiede 1, metterla nella
c vaschetta A e chiudere il coperchio;
quando ne richiede 2,
mettere la seconda sul fondo della vasca.
3. Eliminare i residui di detersivo dai bordi della vaschetta e
chiudere il coperchio fino allo scatto.

lo°

E

* presente solo su alcuni modelli.




() inpesit

Opzioni di lavaggio

Se un’opzione non & compatibile con il programma
selezionato, (vedi tabella programmi) il led relativo lampeggia
velocemente 3 volte e si sentono 2 bip brevi.

Awvio ritardato

E possibile posticipare di 3, 6, 9 ore I'avvio

del programma:

1. Premere il tasto AVVIO RITARDATO: a ogni pressione si sente
un segnale acustico e viene visualizzato il tempo selezionato;

2. Selezionare il programma e chiudere la porta: dopo il bip inizia
il conto alla rovescia;

3. Atempo scaduto, la spia si spegne e il programma si avvia.
Per modificare il ritardo e selezionare un tempo inferiore premere
il tasto AVVIO RITARDATO. Per annullarlo premere il tasto in
successione finché non si spegne la spia del ritardo selezionato.
Il programma si avvia alla chiusura della porta.

Mezzo carico sul cesto superiore o inferiore*

Se le stoviglie sono poche, si pud effettuare il mezzo carico
risparmiando acqua, energia e detersivo. Selezionare il
programma, premere il tasto MEZZO CARICO in successione: il
triangolo relativo al carico scelto siillumina e si attiva il lavaggio
solo sul cesto superiore o solo su quello inferiore.

Ricordarsi di caricare le stoviglie solo sul cesto superiore
o inferiore e di dimezzare la quantita di detersivo.

L’opzione non é disponibile con il programma: Rapido.

Pastiglie Multifunzione*

Con questa opzione viene ottimizzato il risultato di lavaggio ed
asciugatura.

Quando si usano le pastiglie multifunzione premere il tasto
PASTIGLIE MULTIFUNZIONE, la relativa spia si illumina.
L'opzione “Pastiglie Multifunzione”, comporta
I'allungamento del programma.

BN L’ opzione PASTIGLIE MULTIFUNZIONE rimane
impostata alle successive accensioni della macchina
se non deselezionata.

L’utilizzo delle pastiglie € consigliato solo dove &
presente I'opzione PASTIGLIE MULTIFUNZIONE.

Questa opzione & sconsigliata con i programmi che
non prevedono I'uso delle pastiglie multifunzione (vedi
tabella delle opzioni').

Tabella Opzioni Av'?/io MeB;zo Pas?iglie
Ritardato | Carico | Multifunz.

1. Eco Si Si Si

2. Normale Si Si Si

3. Quotidiano Si Si Si

4. Ammollo Si Si No

5. Intensivo Si Si Si

6. Rapido Si No Si

7. Delicati Si Si Si

* presente solo su alcuni modelli.




Programmi

T Per le OPZIONI consultare la tabella Opzioni presente nella pagina dell’Avvio e Utilizzo.

Il numero e il tipo di programmi ed opzioni variano in base al modello di lavastoviglie.

Detersivo : Durata del
_ Programmi
Indicazioni per la scelta dei Programma (Q) = vascEe::a ’é che OpzZioni ptrol?ramma
programmi g (B) = vaschetta prevedono P ( o+le(;0a/or;za
polvere liquido | pastiglie | I'asciugatura HFS Min
Lavaggio ecologico a bassi ECG’@
consumi energetici, adatto a * 259r (A) | 25ml(A) 1(A) Si A-B-C 2:50°
stoviglie e pentole. 1. Eco
Stoviglie e pentole normalmente @ 21gr (A) | 21 mi )
sporche. Programma standard 9 1(A) Si A-B-C 1:50°
) ) 4 gr (B) 4 ml (B)
giornaliero. 2. Normale
Sporco quotidiano in quantita N/\
limitata. (4 coperti + 1 pentola + 1 259r (A | 25mia) 1(A) No A-B—C 1:00’
padella). .
3. Quotidiano

Lavaggio preliminare in attesa di
completare il carico al pasto :@ _ Ao
SUCCESSIVO. No No No No A-B 0:08

4. Ammollo
Stoviglie e pentole molto sporche =
(da non usare per pezzi delicati). @ 25gr (A) | 25ml (A) 1(A) Si A-B-C 2:25’

5. Intensivo
Ciclo economico e veloce da
utilizzare per stoviglie poco e
sporche, subito dopo l'uso. (2 piatti .: _ [
+2 bicchieri +4 posate+1 pentola + \I= 21gr(A) | 21 ml(A) 1A No A-C 0:25
1 padellino) 6. Rapido
Ciclo economico e veloce per
stoviglie delicate, piu sensibili alle
alte temperature, subito dopo l'uso. % . . -
(calici cesto superiore + piatti 259 (A) | 25mi(A) 1A Si A-B-C 1:35
delicati cesto inferiore). 7. Delicati

Note: per facilitare il dosaggio del detersivo € bene sapere che:
1 cucchiaio da cucina = 15 g. di polvere = 15 ml di liquido circa. - 1 cucchiaino da cucina =5 g.di polvere =5 ml di liquido circa

Le migliori prestazioni dei programmi “Quotidiano e Rapido”, si ottengono preferibilmente rispettando il numero di coperti specificati.

* |l programma Eco, rispetta la norma EN-50242, dura pili a lungo rispetto ad altri programmi ma presenta un minor consumo di energia
ed in piu é rispettoso con I'ambiente.

Per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN, farne richiesta all’'indirizzo:
ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com




Brillantante e sale

rigenerante
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Usare solo prodotti specifici per lavastoviglie.

Non usare sale alimentare o industriale ne detersivi per
il lavaggio a mano.

Seguire le indicazioni riportate sulla confezione.

Se si usa un prodotto multifunzione, non & necessario
aggiungere brillantante, si consigliainvece di aggiungere sale,
specie se I’'acqua & dura o molto dura.

Non aggiungendo né sale né brillantante € normale
che le spie MANCANZA SALE* e MANCANZA
BRILLANTANTE?* rimangano accese.

Caricare il brillantante

Il brillantante facilita 'asciugatura delle stoviglie facendo scivolare

I'acqua dalla superficie, cosi che non rimangano striature o

macchie.

Il serbatoio del brillantante va riempito:

e quando sul pannello si accende la spia MANCANZA
BRILLANTANTE™;

1. Aprire il serbatoio ruotando il

tappo (G) in senso antiorario.

2. Versare il brillantante evitando
- 0 che fuoriesca. Se accade, pulire

= subito con un panno asciutto.
m F 3. Riavvitare il tappo.
—u_]||| @v\ Non versare MAI il brillantante
¢ direttamente all’interno della
vasca.

Regolare la dose di brillantante

Se non si & soddisfatti del risultato dell’asciugatura, & possibile

regolare la dose di brillantante. Con un cacciavite girare il

regolatore (F) scegliendo tra 6 posizioni (la regolazione di fabbrica

e sul 4):

« se sulle stoviglie ci sono striature, girare verso i numeri bassi
(1-3).

« se cisono gocce d’acqua o macchie di calcare girare verso i
numeri alti (4-6).

Impostazione durezza dell’acqua

Ogni lavastoviglie & corredata di un dolcificatore dell'acqua che,
utilizzando del sale rigenerante specifico per lavastoviglie,
fornisce acqua priva di calcare per il lavaggio delle stoviglie.
Questa lavastoviglie, consente una regolazione che riduce
linquinamento ed ottimizza le prestazioni di lavaggio in funzione
della durezza dell'acqua. Il dato é reperibile presso I'Ente
erogatore dell’'acqua potabile.

- Aprire la porta ed accendere la macchina premendo il tasto
ON/OFF.

- Premere il tasto P per circa 5 secondi; si sentono due bip brevi
e lampeggia lentamente sul display il numero di regolazione di
durezzaimpostato (Il decalcificatore € impostato di fabbrica sul
n° 3).

- Premere il tasto P in successione fino al raggiungimento della
durezza desiderata (1-2-3-4-5* Vedi tabella durezza acqua).

- Per uscire dalla funzione attendere alcuni secondi o premere
un tasto delle opzioni* 0 spegnere la macchina con il tasto ON/
OFF.

Se si utilizzano le pastiglie multifunzione, riempire comunque il
serbatoio del sale.

Autonomia media**

Tabella Durezze Acqua g
contenitore sale

livello °dH °fH mmol/| mesi
1] 0-6 0-10 0-1 7 mesi
2] 6-11 | 11-20| 1,1-2 5 mesi
3112-17|21-30| 2,1-3 3 mesi
4(17-34|31-60| 3,1-6 2 mesi

5%|34-50|61-90| 6,1-9 2/3 settimane

Da 0°f a 10°f si consiglia di non utilizzare sale.
*

con impostazione 5 la durata pud prolungarsi.
*%

con 1 lavaggio al giorno

(°dH = durezzain gradi tedeschi - °fH = durezza in gradi francesi
- mmol/l = millimol/litro)

Caricare il sale rigenerante

Per avere buoni risultati di lavaggio € indispensabile verificare
che il serbatoio del sale non sia mai vuoto. Il sale rigenerante
elimina il calcare dall'acqua, evitando che si depositi sulle stoviglie.
Il serbatoio del sale & posto nella parte inferiore della lavastoviglie
(vedi Descrizione) e va riempito:

- quando il galleggiante verde® non ¢ visibile osservando il

tappo del sale;
* quando sul pannello si accende la spia MANCANZA SALE™;

diacqua fino al bordo.

3. Posizionare l'imbuto® (vedi figura) e riempire

il serbatoio di sale fino al bordo (circa 1 kg); € normale che
trabocchiun po’ d’acqua.

4. Togliere I'imbuto*, eliminare i residui di sale dal’imbocco;
sciacquare il tappo sotto I'acqua corrente prima di avvitarlo,
disponendolo a testa in giu e facendo defluire I'acqua dalle quattro
fessure disposte a stella nella parte inferiore del tappo. (tappo
con galleggiante verde®)

E’ consigliabile effettuare questa operazione ad ogni
caricamento del sale.

Chiudere bene il tappo, affinché nel serbatoio non entri detersivo
durante il lavaggio (potrebbe danneggiarsi irrimediabilmente il
dolcificatore).

1. Estrarre il cesto inferiore e svitare il tappo del
serbatoio in senso antiorario.
2. Solo per il primo utilizzo: riempire il serbatoio

Quando si rende necessario, caricare il sale prima di un ciclo
dilavaggio in modo da eliminare la soluzione salina traboccata
dal contenitore del sale.

* Presente solo su alcuni modelli.




Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica
e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni lavaggio per
eliminare il pericolo di perdite.

* Staccare la spina dalla presa di corrente quando si
pulisce la macchina e durante i lavori di manutenzione.

Pulire la lavastoviglie

« La superficie esterna e il pannello di controllo possono
essere puliti con un panno inumidito con acqua non
abrasivo. Non usare solventi
o abrasivi.

« Lavascainterna puo essere pulita da eventuali macchie
con un panno imbevuto di acqua e poco aceto.

Evitare i cattivi odori
e Lasciare sempre socchiusa la porta per evitare il
ristagno di umidita.

< Pulire regolarmente le guarnizioni perimetrali di tenuta
della porta e delle vaschette detersivo con una
spugnetta umida. Si eviteranno cosi ristagni di cibo,
principali responsabili del cattivo odore.

Pulire gliirroratori

Pud succedere che residui di cibo si attacchino agli
irroratori e ostruiscano i fori da cui esce I'acqua: di tanto in
tanto & bene controllarli e pulirli con uno spazzolino non
metallico.

| due irroratori, sono entrambi smontabili.

| I Per smontare l'irroratore
‘, ! superiore, occorre svitare
girando in senso antiorario la
ghiera di plastica.L’irroratore
superiore, va rimontato con la
parte con il maggior numero di
fori rivolta verso l'alto.

L’irroratore inferiore si smonta
facendo pressione sulle linguette
poste ai lati e tirandolo verso
I'alto.

Pulizia del filtro entrata acqua®

Se i tubi delllacqua sono nuovi o sono rimasti per lungo
tempo inattivi, prima di fare I'allacciamento, far scorrere
l'acqua fino a che diventi limpida e sia priva di impurita.
Senza questa precauzione, c’é il rischio che il punto dove
entra I'acqua si intasi, danneggiando la lavastoviglie.

* presente solo su alcuni modelli.

Periodicamente, pulire il filtro entrata acqua posizionato
all'uscita del rubinetto.

- Chiudere il rubinetto dellacqua.

- Svitare I'estremita del tubo di carico acqua, togliere il
filtro e pulirlo delicatamente sotto un getto di acqua
corrente.

- Inserire nuovamente il filtro e avvitare il tubo.

Pulire i filtri

Il gruppo filtrante e formato da tre filtri che puliscono I'acqua
di lavaggio dai residui di cibo e la rimettono in circolo: per
avere buoni risultati di lavaggio € necessario pulirli.

Pulire i filtri con regolarita.

La lavastoviglie non deve essere usata senza filtri o
con filtro sganciato.

« Dopo alcuni lavaggi, controllare il gruppo filtrante e se
necessario pulirlo accuratamente sotto acqua corrente,
aiutandosi con uno spazzolino non metallico, seguendo
le istruzioni sotto riportate:

1. ruotare in senso antiorario il filtro cilindrico C ed estrarlo
(fig. 1).

2. Estrarre il bicchiere filtro B facendo una leggera
pressione sulle alette laterali (Fig. 2);

3. Sfilare il piatto filtro inox A. (fig. 3).

4. Ispezionare il pozzetto ed eliminare eventuali residui di
cibo. NON RIMUOVERE MA| la protezione della pompa di
lavaggio (particolare di colore nero) (fig.4).

Dopo la pulizia dei filtri, rimontare il gruppo filtrante e
ricollocarlo correttamente nella sua sede; € fondamentale
per un buon funzionamento della lavastoviglie.

Se ci si assenta per lunghi periodi
- Staccare i collegamenti elettrici e chiudere il rubinetto
dell'acqua.

« Lasciare socchiusa la porta.

< Alrientro, fare un lavaggio a vuoto.
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Precauzioni e consigli

() inpesit

L’apparecchio € stato progettato e costruito in conformita
alle norme internazionali di sicurezza. Queste avvertenze sono
fornite per ragioni di sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

Questo elettrodomestico non puod venire usato da persone
(bambini compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, 0 mancanza di esperienza e conoscenza, a meno
che non venga loro fornita supervisione o istruzioni riguardanti
I'uso da una persona responsabile della loro sicurezza.
E necessaria la supervisione di un adulto per evitare che i
bambini giochino con I'elettrodomestico.
L'apparecchio e stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno dell’abitazione.
L'apparecchio deve essere usato per il lavaggio delle stoviglie
a uso domestico, solo da persone adulte e secondo le istruzioni
riportate in questo libretto.
L’apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno se lo
spazio e riparato, perché € molto pericoloso lasciarlo esposto
a pioggia e temporali.
Non toccare la lavastoviglie a piedi nudi.
Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il
cavo, bensi afferrando la spina.
E necessario chiudere il rubinetto dell’acqua e staccare la
spina dalla presa della corrente prima di effettuare operazioni
di pulizia e manutenzione.
In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi
interni per tentare una riparazione.
Non toccare mai la resistenza.
Non appoggiarsi o sedersi sulla porta aperta: I'apparecchio
potrebbe ribaltarsi.

La porta non deve essere tenuta nella posizione aperta perche
puo rappresentare il pericolo diinciampare.
Tenere il detersivo e il brillantante fuori dalla portata dei bambini.
Gliimballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle norme
locali, cosi gliimballaggi potranno essere riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE), prevede che gli
elettrodomestici non debbano essere smaltiti nel normale
flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi dismessi devono
essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso di
recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono e
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo
del cestino barrato € riportato su tutti i prodotti per ricordare
gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Risparmiare acqua ed energia

Avviare la lavastoviglie solo a pieno carico. In attesa che la
macchina sia piena, prevenire i cattivi odori con il ciclo Ammollo
(vedi Programmi).

Selezionare un programma adatto al tipo di stoviglie e al grado
di sporco consultando la Tabella dei programmi:

- per stoviglie normalmente sporche utilizzare il programma
Eco, che garantisce bassi consumi energetici e di acqua.

- se il carico é ridotto attivare 'opzione Mezzo carico* (vedi
Awvio e utilizzo).

Se il proprio contratto di erogazione dell’energia elettrica
prevede fasce orarie di risparmio energetico, effettuare i
lavaggi negli orari a tariffa ridotta. L’opzione Awvio ritardato®
(vedi Awvio e utilizzo) puo aiutare a organizzare i lavaggi in tal
senso.

Detersivi senza fosfati, senza cloro
e contenenti enzimi

Si consiglia vivamente di usare i detersivi senza fosfati e senza
cloro che sono i pit indicati per la tutela dell’ambiente.

Gli enzimi sviluppano un’azione particolarmente efficace con
temperature prossime ai 50°C, per cui con i detersivi con
enzimi si possono impostare lavaggi a basse temperature e
ottenere gli stessi risultati che si avrebbero a 65°C.

Dosare bene il detersivo in base alle indicazioni del produttore,
alla durezza dell’'acqua, al grado di sporco e alla quantita di
stoviglie per evitare sprechi. Pur biodegradabili, i detersivi
contengono elementi che alterano I'equilibrio della natura.

* presente solo su alcuni modelli.
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Anomalie e rimedi

Qualora lI'apparecchio presenti delle anomalie di funzionamento, controllare i seguenti punti prima di rivolgersi
T all’Assistenza.

Anomalie:

Possibili cause / Soluzione:

La lavastoviglie non parte o non
risponde ai comandi

* Spegnere la macchina con il tasto ON/OFF, riaccendere dopo un minuto
circa e reimpostare il programma.

La spina non e ben inserita nella presa di corrente.

La porta della lavastoviglie non & ben chiusa.

La porta non si chiude

La serratura & scattata; spingere energicamente la porta fino a sentire il
“clack”.

La lavastoviglie non scarica
acqua.

Il programma non €& ancora terminato.

Il tubo di scarico dell’acqua & piegato (vedi Installazione).
Lo scarico del lavello & ostruito.

Il filtro & intasato da residui di cibo.

La lavastoviglie fa rumore.

Le stoviglie sbattono tra loro o contro gli irroratori.

Eccessiva presenza di schiuma: il detersivo non e dosato
adeguatamente o non e idoneo al lavaggio in lavastoviglie. (vedi Avvio e
utilizzo).

Su stoviglie e bicchieri ci sono
depositi calcarei o una patina
biancastra.

Manca il sale rigenerante o la sua regolazione non & adeguata alla
durezza dell’acqua (vedi Brillantante e sale).

Il tappo del serbatoio del sale non & chiuso bene.

Il brillantante & esaurito o il dosaggio & insufficiente.

Su stoviglie e bicchieri ci sono
striature o sfumature bluastre.

Il dosaggio del brillantante & eccessivo.

Le stoviglie sono poco
asciutte.

E stato selezionato un programma senza asciugatura.

Il brillantante e esaurito o il dosaggio e insufficiente (vedi Brillantante e
sale).

La regolazione del brillantante non & adeguata.

Le stoviglie sono in materiale antiaderente o in plastica.

Le stoviglie non sono pulite.

* | cestelli sono troppo carichi (vedi Caricare i cestelli).

* Le stoviglie non sono sistemate bene.

* Gliirroratori non sono liberi di ruotare.

* Il programma di lavaggio e troppo blando (vedi Programmi).

» Eccessiva presenza di schiuma: il detersivo non & dosato
adeguatamente o non e idoneo al lavaggio in lavastoviglie. (vedi Avvio e
utilizzo).

« |l tappo del brillantante non e stato chiuso correttamente.

« Il filtro & sporco o intasato (vedi Manutenzione e cura).

* Manca il sale rigenerante (vedi Brillantante e sale).

La lavastoviglie non carica
acqua — Allarme rubinetto
chiuso.

(si sentono dei brevi bip)*
(lampeggia la spia ON/OFF e il display
visualizza il numero 6).

Manca I'acqua nella rete idrica.

Il tubo di carico dell’acqua & piegato (vedi Installazione).

Aprire il rubinetto e I'apparecchio si avvia dopo pochi minuti.
L’apparecchio si & bloccato perché non si € intervenuti al suono dei bip.
Spegnere la macchina con il tasto ON/OFF, aprire il rubinetto e dopo
alcuni secondi riaccendere premendo lo stesso tasto. Riprogrammare la
macchina e riavviare.

Allarme al tubo di carico
dell’acqual/Filtrino entrata
acqua intasato.

(lampeggia la spia ON/OFF e il display
visualizza il numero 7)

* Spegnere la macchina premendo il tasto ON/OFF. Chiudere il rubinetto
dell’acqua per evitare allagamenti, staccare la spina della corrente.
Controllare che il filtro entrata acqua non sia intasato da impurita.
(vedere capitolo "Manutenzione e Cura")

* presente solo su alcuni modelli.
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Installation

Keep this instruction manual in a safe place for future
reference. If the appliance is sold, given away or moved,
please ensure the manual is kept with the machine, so that
the new owner may benefit from the advice contained within
it.

Please read this instruction manual carefully: it
contains important information regarding the safe
installation, use and maintenance of the appliance.

If the appliance must be moved at any time, keep it in
an upright position; if absolutely necessary, it may be tilted
onto its back.

This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments.

Positioning and levelling

1. Remove the appliance from all packaging and check
that it has not been damaged during transportation.

If it has been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

2. Check the dishwasher by placing it so that its sides or
back panel are in contact with the adjacent cabinets or
even with the wall. This appliance can also be recessed
under a single worktop* (see the Assembly instruction
Sheet).

3. Position the dishwasher on a level and sturdy floor. If the
floor is uneven, the front feet of the appliance may be
adjusted until it reaches a horizontal position. If the
appliance is levelled correctly, it will be more stable and
much less likely to move or cause vibrations and noise
while it is operating.

4. Adjust the height of the rear foot from the front of the appliance®
on the central lower part of the dishwasher, turning a hexagonal
spanner (red color) with an opening of 8 mm in a clockwise
direction to increase the height or in an anticlockwise direction to
decrease the height.

Connecting the water and electricity
supplies

Connection to the water and electricity supplies should
only be performed by a qualified technician.

The dishwasher should not stand on top of the water
hoses or the electricity supply cable.

The appliance must be connected to the water supply
network using new hoses.
Do not use old hoses.

The water inlet and outlet hoses and the electricity supply
cable may be positioned towards the right or the left in
order to achieve the best possible installation.

Connecting the water inlet hose

e To a suitable cold water connection point: before
attaching the hose, run the water until it is perfectly clear
so that any impurities that may be present in the water
do not clog the appliance; after performing this
operation, screw the inlet hose tightly onto a tap with a
¥ gas threaded connection.

e To a suitable hot water connection point: your
dishwasher may be supplied with hot water from the
mains supply (if you have a central heating system with
radiators) provided that it does not exceed a temperature
of 60°C.

Screw the hose to the tap as described for connection
to a cold water supply.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist
store or an authorised technician (see Assistance).

The water pressure must be within the values indicated
in the Technical data table (see adjacent information).

The hose should not be bent or compressed.

Connecting the water outlet hose
Connect the outlet hose (without bending it) to a drain duct
with a minimum diameter of 4 cm.

The outlet hose must be at a height ranging from 40 to 80
cm from the floor / surface where the dishwasher rests (A).
Before connecting the water outlet hose to the sink drain,
remove the plastic plug (B).

Anti-flooding protection

To ensure floods do not occur, the dishwasher:

- is provided with a special system which blocks the water
supply in the event of anomalies or leaks from inside the
appliance.

Some models are also equipped with the supplementary
safety device New Acqua Stop™, which guarantees anti-
flooding protection even in the event of a supply hose
rupture.

4 WARNING: HAZARDOUS VOLTAGE!
Under no circumstance should the water inlet hose be cut

as it contains live electrical parts.

* Only available in selected models.
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Electrical connection
Before inserting the plug into the electrical socket, make
sure that:

e The socket is earthed and complies with current
regulations.

* The socket can withstand the maximum load of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the inside of the door (see chapter entitled
Description of the appliance).

e The power supply voltage falls within the values
indicated on the data plate on the inside of the door.

* The socket is compatible with the plug of the appliance.
If this is not the case, ask an authorised technician to
replace the plug (see Assistance); do not use extension
cables or multiple sockets.

Once the appliance has been installed, the power
supply cable and the electrical socket should be easily
accessible.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, it must be re-
placed by the manufacturer or its Technical Assistance
Service in order to prevent all potential hazards. (See As-
sistance)

The Company shall not be held responsible for any
incidents that occur if these regulations are not observed.

ECODESIGN REGULATION

Anti-condensation strip*

After installing the dishwasher, open the door and stick the
adhesive transparent strip under the wooden shelf in order
to protect it from any condensation which may form.

Advice regarding the first wash cycle

After the appliance has been installed, immediately before
running the first wash cycle, completely fill the salt
dispenser with water and add only then approximately 1 kg
of salt (see chapter entitled Rinse aid and refined salt). The
water may overflow: this is normal and is not a cause for
concern. Select the water hardness value (see chapter
entitled Rinse aid and refined salt). - After the salt has been
poured into the machine, the LOW SALT indicator Iight*
switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and
the heating element may be damaged as a result.

Technical data

width 44.5 cm
Dimensions height 82 cm

depth 57 cm
Capacity 10 standard place-settings
Water supply 0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)
pressure 7,25 — 145 psi
Power supply .
voltage See appliance data plate
Total absorbed See appliance data plate
power
Fuse See appliance data plate

This dishwasher conforms to the
C € K following European Community
Directives:
== -2006/95/EC (Low Voltage
-2004/108/EC (Electromagnetic
@_ Compatibility)
-2005/32/EC (Comm. Reg.
- e 1275/2008) (Ecodesign)
--97/17/EC (Labelling)
@ -2002/96/ EC (Waste Electrical
and Electronic Equipment WEEE)

ECO wash cycle is the standard cycle to which the energy label data refers; this cycle can be used to wash crockery with a normal
soil level and is the most efficient in terms of energy and water consumption for this type of crockery. To reduce consumption even

further, only run the dishwasher when it is full.

Standby consumption: Left-on mode consumption: 3 W — Off mode consumption: 1,3 W

Consumption data table for the main cycles

Standard conditions* User conditions**

Energy consumption Water consumption | Duration Energy consumption Water consumption | Duration

(kWh/cycle) (I/cycle) (min/cycle) | (kKWhicycle) (llcycle) (min/cycle)
INTENSIVE 1,30 14 150 1,15 14 140
NORMAL 1,05 14 115 0,95 13 110

* Cycle data refers to the values recorded in a laboratory, in accordance with European standard EN 50242.
** Data is obtained by recording values when the appliance is operational and loaded with user crockery.




Descriptio
appliance

Overall view

N of the
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by

Control panel

Low ri
indicato

Select wash

cycle button
ON/OFF

indicator light

‘
& (] [ 10

ON/OFF/Reset
button

indicator Iight*

Wash ¢

light-up indicator

nse aid
r light*

©CoxNooO~LDdDE

Upper rack

Upper sprayer arm
Tip-up compartments
Rack height adjuster
Lower rack

Lower sprayer arm
Cutlery basket
Washing filter

Salt dispenser
Detergent and rinse aid dispensers
Data plate

Control Panel***

Half load upper rack
indicator Iight*

Half load lower rack Multi-functional tablets
indicator Iight* indicator light*
VANV - ) (=
man| O] B =
LJ Multi-functional tablets
Low salt button*

ycle number

***Only in completely built-in models.

* Only available in selected models.

Delayed start
indicator Iights*

Half load button®

Delayed start button®

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.
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Loading the racks

() inpesit

Before loading the racks, remove all food residues from
the crockery and empty liquids from glasses and cups.
Arrange the crockery so that it is held in place firmly and
does not tip over.

After loading the appliance, check that the sprayer arms can
rotate freely.

Lower rack

The lower rack can hold pans, lids, plates, salad bowls, cutlery,
etc. as seen in the Loading examples.

Plates and large covers should be placed at the sides of the
rack, ensuring that they do not block the rotation of the upper
sprayer arm.

Some dishwasher models are fitted with
b D N tip-up sections®, which can be used in a
/ vertical position when arranging plates
or in a horizontal position when arranging
pans and salad bowls.

Cutlery basket

The type of cutlery basket may vary according to the dishwasher
model: The cutlery basket should be positioned at the front of the
lower rack, by sliding it between the fixed inserts, or on the
upper rack when the half load option has been selected (in models
featuring this option).

- It has a collapsible sliding
system which means the cutlery
can be arranged in the best
possible way.

Knives and other utensils with sharp edges must be placed
in the cutlery basket with the points facing downwards, or they
must be positioned horizontally in the tip-up compartments on
the upper rack.

Cutlery basket positioning examples

w77 W e

Upper rack

Load this rack with delicate and lightweight crockery: glasses,
tea and coffee cups, saucers, small salad bowls, saucepans
and small saucepans which are not too soiled, using the Loading
examples as a guide.

* Mugs and cups, long sharp knives and serving utensils: place
these on the tip-up compartments**.

Tip-up compartments with adjustable tilt*

- The tilt feature can be used to increase the space in the upper
rack, to position wine glasses with different stem lengths safely
and to improve drying performance.

*Only available in selected models.
** The number and position may vary.

Tilt B

-Lift the tip-up compartment, slide it gently and position it in the
desired tilt angle.

Adjusting the height of the upper rack
In order to make it easier to arrange the crockery, the upper rack
may be moved to a higher or lower level.

The height of the upper rack should ideally be adjusted
WHEN THE RACK IS EMPTY.

Never lift or lower the rack on one side only.

Open the left and right guide rail stops
and pull out the rack; position it higher or
lower as required, slide it along the guide
rails until the front wheels are in place and
close the stops (see figure).

If the rack is fitted with “Dual Space”
handles* (see figure), pull out the upper
rack until it reaches its stop point, grip the
handles at the sides of the rack and move
it upwards or downwards, then slowly let it
fall back into place.

Loading examples for the upper rack
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Items which should not be washed in the

dishwasher

« Wooden items, objects with wooden or horn handles or glued-
on parts.

* Items made from aluminium, copper, brass, pewter or tin.

* |tems made from plastic material which is not heat-resistant.

« Antique or hand-painted porcelain.

« Antique silver. Silver which is not antique may, however, be
washed in the dishwasher using a delicate wash cycle,
provided that it does not come into contact with other metals.

We recommend the use of crockery which is dishwasher
safe.
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Start-up and use

Starting the dishwasher

1. Turn the water tap on.

2. Open the door and press the ON/OFF button: you will hear a
short beep and the display and option indicator lights switch on.
3. Measure out the detergent (see below).

4. Load the racks (see Loading the racks).

5. Select the wash cycle in accordance with the type of crockery
and its soil level (see Table of wash cycles), by pressing the P
button.

6. Select the wash options (see adjacent information).

7. Start the wash cycle by shutting the door: a long beep signals
the start of the wash cycle.

8. Two short beeps and one long one indicate the end of the
wash cycle and the wash cycle number flashes on the display.
Open the door, switch off the appliance by pressing the ON/OFF
button, shut off the water tap and unplug the appliance from the
electricity socket.

9. Wait for a few minutes before removing the crockery, in order
to avoid burns. Unload the racks, beginning with the lower level.

- The machine will switch off automatically during
certain periods of inactivity, in order to minimise
electricity consumption.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

Modifying a wash cycle in progress

If a mistake was made during the wash cycle selection process
itis possible to change the cycle, provided that it has only just
begun: open the door, avoiding the escaping steam, and press
and hold the ON/OFF button; the machine will switch off with a
long beep. Switch the machine back on using the ON/OFF button
and select the new wash cycle and any options desired; start the
cycle by closing the door.

Adding extra crockery

Without switching off the machine, open the door, taking care to
avoid the escaping steam, and place the crockery inside the
dishwasher. Close the door: the cycle starts from the point at
which it was interrupted.

Accidental interruptions

If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power
cut, the cycle stops. It starts again from the point at which it was
interrupted once the door has been shut or once the electricity
supply is restored.

Measuring out the detergent

A good wash result also depends on the correct amount
of detergent being used; exceeding the stated amount
does not result in a more effective wash and increases
environmental pollution.

Only use detergent which has been specifically
designed for dishwashers.

DO NOT USE washing up liquid.

Using excessive detergent may result in foam
residue remaining in the machine after the cycle
has ended.

BN The use of tablets is only recommended for
models which offer the MULTI-FUNCTIONAL
TABLETS option.

To achieve the best results from each washing and
drying cycle, powder detergent, rinse aid liquid and salt
should be used.

Compartment A: Washing detergent
Compartment B: Pre-wash detergent

1. Open cover C by pressing button
D.

2. Pour in the detergent after
consulting the Table of wash
cycles:

e For powder detergent use
compartments A and B.

« For detergent in tablet form: when
the cycle requires 1 tablet, place it in compartment A and
close the cover; when it requires 2, place the second tablet
at the bottom of the appliance.

3. Remove detergent residues from the edges of the
compartment and close the cover until it clicks.

* Only available in selected models.
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Wash options
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Wash options

If an option is not compatible with the selected was cycle
(see Table of wash cycles), the corresponding LED flashes
rapidly 3 times and 2 short beeps will sound.

Delayed start

Itis possible to delay the start time of the cycle by 3, 6 or 9 hours.
1. Press the DELAYED START button: every time itis pressed a
buzzer sounds and the selected period of time is displayed.

2. Select the wash cycle and shut the door: after the beep sounds,
the timer begins counting down.

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off and
the wash cycle begins.

To adjust the delay time and select a smaller period of time,
press the DELAYED START button. To cancel it, press the button
repeatedly until the selected delayed start indicator light switches
off. The wash cycle will start automatically as soon as the door is
shut.

Half load using the upper or lower rack*

If there are not many dishes to be washed, a half load cycle may
be used in order to save water, electricity and detergent. Select
the wash cycle and press the HALF LOAD button repeatedly: the
triangle corresponding to the selected load will illuminate and the
wash cycle will take place only using the upper or the lower rack.

The Half load option is not compatible with the Rapid
cycle.

Remember to load the upper or lower rack only, and to
reduce the amount of detergent accordingly.

Multi-functional tablets*

This option optimises washing and drying results.

When using multi-functional tablets, press the MULTI-
FUNCTIONAL TABLETS button. The corresponding indicator light
will illuminate. The “Multi-functional tablets” option results in the
lengthening of the wash cycle.

The MULTI-FUNCTIONAL TABLETS option remains set
for subsequent wash cycles if it is not deselected.

The use of tablets is only recommended for models
which offer the MULTI-FUNCTIONAL TABLETS option.

This option is not recommended for use with wash cycles
which do not specify the use of multi-functional tablets (see
Table of options).

‘ A B C
Table of options Dglg(ted LI-:;‘:;IJj Tabs
1. Eco Yes Yes Yes
2. Normal Yes Yes Yes
3. Daily Yes Yes Yes
4. Soak Yes Yes No
5. Intensive Yes Yes Yes
6. Rapid Yes No Yes
7. Delicates Yes Yes Yes

* Only available in selected models.
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Wash cycles

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with water before being placed in the
dishwasher, reduce the amount of detergent used accordingly.

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.

For available OPTIONS please refer to the Table of options on the Start-up and use page.

use) (glasses,upper rack +
delicate plates, lower rack).

7. Delicates

Detergent Wash Wash cycle
: A) = compartment A cycles duration
Wash cycle sel ( : .
asin(;)tll?uitisc?nesc“on Wash cycle (B) = compartment B which Options (tolerance
Powd Liquid Tablet include +10%)
owaer lqui ablets drying Hrs. Min.
Environmentally-friendly wash
cycle with low energy
consumption levels, suitable for ECG’@* 259 (A) | 25 ml(A) 1(A) Yes A-B-C 2:50’
pans and dishes. 1. Eco
Normally soiled pans and <=
dishes. Standard daily wash @ 21g(A) | 21 mi(A) 1(A) 50°
cvele 4g®) | 4mi(B) Yes A-B-C 1:50
ycle. 2. Normal
Limited quantity of daily soiling. ~
S:llp;laic: Se;tr;r)]gs * 4 saucepan *"‘6’0' 259 (A) | 25ml(A) 1(A) No A-B-C 1:00’
rying pan). 3. Daily 60’
Pre-wash for dishes while
awaiting completion of the load :@
with the dishes from the next No No No No A-B 0:08’
meal. 4. Soak
Heavilybsoileddd]ishzs I{;\nd pans -
I(tré?;;‘)’ e used for delicate © 590 | 5m@ | 18 Yes A-B-C 2:25
’ 5. Intensive
Economic and fast wash to be
used for lightly soiled dishes.
(Run cycle immediately after g
use) (2 plates + 2 glasses + 4 : e
pieces of cutlery + 1 saucepan \I- 2lg(A) | 21mi(A) 1A No A-C 0:25
+ 1 small frying pan). 6. Rapid
Economic and fast wash for
delicate items which are
sensitive to high temperatures.
(Run cycle immediately after % 259 (A) | 25ml(A) 1(A) Yes A-B-C 1:35’

Notes:

Optimum performance levels when using the "Daily 60’ - Rapid wash" cycles can be achieved by observing the maximum amounts of

crockery specified.

To make it easier to measure out the detergent, it is worth remembering that:
1 tablespoon = 15 gr. of powder = approximately 15 ml of liquid - 1 teaspoon =5 gr. of powder = approximately 5 ml of liquid

* The Eco wash cycle adheres to the regulation EN-50242. Although it has a longer duration than other wash cycles it uses less energy

and is les harmful to the environment.

Note for Test Laboratories: for information relating to comparative EN testing conditions, please send an email to the following

address: ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com
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Rinse aid and refined salt
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Only use products which have been specifically
designed for dishwashers.

Do not use table salt or industrial salt, or washing
up liquid.

Follow the instructions given on the packaging.

If using a multi-functional product it is not necessary to add
rinse aid; however, we recommend that you add salt, especially
if you live in an area where the water is hard or very hard.
Follow the instructions given on the packaging.

If you do not add salt or rinse aid, the LOW
SALT* and LOW RINSE AID* indicator lights remain
lit.

Measuring out the rinse aid

Rinse aid makes it easier for the crockery to dry, as water
runs off surfaces more readily and therefore does not leave
streaks or marks.

The rinse aid dispenser should be filled:

= When the LOW RINSE AID* indicator light on the control
panel/dislay is illuminated;

1. Open the dispenser by turning
the lid (G) in an anticlockwise
direction.

2. Pourin the rinse aid, making sure
it does not overflow from the

- ]t
m g/ dispenser. If this happens, clean
l||| @\ the spill immediately with a dry

6 | cloth.
3. Screw the lid back on.
NEVER pour the rinse aid directly

into the appliance tub.

Adjusting the amount of rinse aid

If you are not completely satisfied with the drying results, you

may adjust the quantity of rinse aid used. Use a screwdriver

to turn the dosage adjuster (F) to one of the 6 pre-set positions

(the default position is set to 4):

« If there are streaks on the crockery, set the adjustment
device to a lower number (1-3).

« If drops of water remain on the crockery or if there are
limescale marks present after the cycle has finished, set the
adjuster to a higher number (4-6).

Setting the water hardness

Every dishwasher is equipped with a water softener which, by
using refined salt designed especially for this type of appliance,
supplies water without limescale which is then used to wash the
crockery.

This dishwasher offers a setting which helps to reduce pollution
and optimises washing performance in accordance with the water
hardness level in your area. This information can be obtained
from your local water supplier.

- Open the door and switch on the machine by pressing the ON/
OFF button.

- Press the P button and hold for approximately 5 seconds; two
short beeps will sound and the set hardness number will flash

slowly on the display (the water softening system is set to number
3).

- Press the P button repeatedly until the desired hardness level
has been reached (1-2-3-4-5* see Water hardness table).

- To exit the function, wait a few seconds or press one of the
option buttons™, or switch off the machine using the ON/OFF
button.

Even if using multi-functional tablets, the salt dispenser should
still be filled.

Water Hardness Table Average salt Contilner

capacity duration
Level °dH °fH mmol/| months
1] 0-6 0-10 0-1 7 months

2 6-11 | 11-20 1,1-2 5 months
3112-17]121-30| 2,1-3 3 months
4(117-34|31-60| 3,1-6 2 months
5*|34-50] 61-90| 6,1-9 2/3 weeks

For values between 0°f and 10°f, we do not recommend the
use of salt. * this setting may cause a slight increase in the

duration of the cycles. ** for 1 wash cycle per day.

(°dH = hardness measured in German degrees - °f = hardness
measured in French degrees - mmol/l = millimoles per litre)

Measuring out the refined salt
In order to achieve the best possible results using a wash
cycle, make sure that the dispenser is never empty. Refined
salt removes limescale from the water, thus avoiding the
formation of deposits on crockery.
The salt dispenser is located in the lower part of the dishwasher
(see Description) and should be filled:
* When the green float* cannot be seen by simply looking at
the cap of the salt dispenser.

= When the LOW SALT* indicator light on the control panel/display
isilluminated;
1. Remove the lower rack and unscrew the
container cap (anticlockwise).
2. The first time you do this: fill the water tank
right up to its edge.

= 3. Position the funnel™ (see figure) and fill the
salt container right up to its edge (this should hold approximately
1kg); itis not unusual for a little water to leak out.
4. Remove the funnel* and wipe any salt residue away from the
opening; rinse the cap under running water and then screw it on,
the head facing downwards so as to let the water flow out of the
four cracks which are arranged in a star shape on the lower part
of the cap. (Salt cap with green float™)
Itis advisable to perform this procedure every time you add
salt to the container.
Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent
can get into the container during the wash cycle (this could
damage the water softener beyond repair).

When necessary, measure out the salt before a wash
cycle so that any saline solution which has leaked out of the
salt dispenser is removed.

* Only available in selected models.
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Care and maintenance

Shutting off the water and electricity

supplies

« Turn off the water tap after every wash cycle to avoid
leaks.

« Always unplug the appliance when cleaning it and when
performing maintenance work.

Cleaning the dishwasher

e The external surfaces of the machine and the control
panel may be cleaned using a non-abrasive cloth which
has been dampened with water. Do not use solvents or
abrasive products.

< Any marks on the inside of the appliance may be
removed using a cloth dampened with water and a little
vinegar.

Preventing unpleasant odours

« Always keep the door of the appliance ajar in order to
avoid moisture from forming and being trapped inside
the machine.

* Clean the seals around the door and detergent
dispensers regularly using a damp sponge. This will
avoid food becoming trapped in the seals, which is the
main cause behind the formation of unpleasant odours.

Cleaning the sprayer arms

Food residue may become encrusted onto the sprayer arms
and block the holes used to spray the water. It is therefore
recommended that the arms are checked from time to time
and cleaned with a small non-metallic brush.

The two sprayer arms may both be removed.

I , To remove the upper sprayer
‘\‘ ! arm, rotate the locking ring in
' : an anti-clockwise direction.
The upper sprayer arm should
be replaced with the holes
facing upwards.

The lower sprayer arm can be
removed by pulling it upwards.

Cleaning the water inlet filter*

If the water hoses are new or have not been used for an
extended period of time, let the water run to make sure it is
clear and free of impurities before performing the necessary
connections. If this precaution is not taken, the water inlet
could become blocked and damage the dishwasher.

* Only available in selected models.

Clean the water inlet filter at the tap outlet regularly.

- Turn off the water tap.

- Unscrew the end of the water inlet hose, remove the filter
and clean it carefully under running water.

- Replace the filter and screw the water hose back into

position.

Cleaning the filters

The filter assembly consists of three filters which remove
food residues from the washing water and then recirculate
the water. They should be cleaned if you wish to achieve
the best results in every wash.

Clean the filters regularly.

The dishwasher should not be used without filters, or if
the filter is loose.

- After several washes, check the filter assembly and if
necessary clean it thoroughly under running water, using
a non-metallic brush and following the instructions below:
1. Turn the cylindrical filter C in an anti-clockwise direction
and pull it out (fig. 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on
the side flaps (fig. 2).

3. Slide out the stainless steel plate filter A (fig. 3).

4. Inspect the trap and remove any food residue. NEVER
REMOVE the wash cycle pump (black detail) (fig. 4).

4

After cleaning the filters, replace the filter assembly and fix
it in position correctly; this is essential for maintaining the
efficient operation of the dishwasher.

Leaving the machine unused for

extended periods

« Disconnect the appliance from the electricity supply and
shut off the water tap.

* Leave the door of the appliance ajar.

« When you return, run a wash cycle when the dishwasher
is empty.
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Precautions and advice
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This appliance was designed and manufactured in
compliance with current international safety standards. The
following information has been provided for safety reasons and
should therefore be read carefully.

General safety

« This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
by a person responsible for their safety.

« Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

* The appliance was designed for domestic use inside the home
and is not intended for commercial or industrial use.

* The appliance must be used by adults only, to wash domestic
crockery in accordance with the instructions in this manual.

« The appliance must not be installed outdoors, even in covered
areas. Itis extremely dangerous to leave the machine exposed
to rain and storms.

* Do nottouch the appliance when barefoot.

« When unplugging the appliance always pull the plug from the
mains socket, do not pull on the cable.

* The water supply tap must be shut off and the plug should be
removed from the electrical socket before cleaning the
appliance or carrying out any maintenance work.

« Ifthe appliance breaks down, do not under any circumstances
touch the internal parts in an attempt to perform the repair
work yourself.

= Never touch the heating element.

« Do notlean or sit on the open door of the appliance: this may
cause the appliance to overturn.

* The door should not be left open as it may create a dangerous
obstacle.

« Keep detergent and rinse aid out of reach of children.

* The packaging material should not be used as a toy.

Disposal

« Disposal of packaging materials: observe local legislation so
that the packaging may be reused.

* The European Directive 2002/96/EC relating to Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) states that household
appliances should not be disposed of using the normal solid
urban waste cycle. Exhausted appliances should be collected
separately in order to optimise the cost of re-using and
recycling the materials inside the machine, while preventing
potential damage to the atmosphere and to public health. The
crossed-out dustbin is marked on all products to remind the
owner of their obligations regarding separated waste
collection.

For further information relating to the correct disposal of
household appliances, owners may contact the relevant public
authority or the local appliance dealer.

Saving energy and respecting the
environment

Saving water and energy

« Only begin a wash cycle when the dishwasher is full. While
waiting for the dishwasher to be filled, prevent unpleasant
odours using the Soak cycle (see Wash cycles).

* Select a wash cycle which is suited to the type of crockery

and to the soil level of the crockery using the Table of wash
cycles:
- For dishes with a normal soil level, use the Eco wash cycle,
which guarantees low energy and water consumption levels.
- Ifthe load is smaller than usual activate the Half load option*
(see Start-up and use).

« If your electricity supply contract gives details of electricity
saving time bands, run wash cycles during the periods when
a lower tariff is applied. The Delayed start™ button (see Start-
up and use) helps you organise the wash cycles accordingly.

Phosphate-free and chlorine-free detergents
containing enzymes

« We strongly recommend that you use detergents that do not
contain phosphates or chlorine, as these products are harmful
to the environment.

* Enzymes provide a particularly effective action at temperatures
around 50°C, and as a result detergents containing enzymes
can be used in conjunction with low-temperature wash cycles
in order to achieve the same results as a normal 65°C wash
cycle.

* To avoid wasting detergent, use the product in appropriate
quantities based on the manufacturer's recommendations, the
hardness of the water and the soil level and quantity of crockery
to be washed. Even if they are biodegradable, detergents
contain substances which may alter the balance of nature.

* Only available in selected models.
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Troubleshooting

Whenever the appliance fails to work, check for a solution from the following list before calling for
Assistance.

Problem:

Possible causes / Solutions:

The dishwasher does not start or
cannot be controlled

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and reset the program.

The appliance has not been plugged in properly.

The dishwasher door has not been shut properly.

The door won't close

The lock was released. Strongly push the door until a “clacking” noise is heard.

No water drains out from the
dishwasher.

The dishwasher cycle has not yet finished.
The water inlet hose is bent (see Installation).
The drain duct is blocked.

The filter is clogged up with food residues.

The dishwasher makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each other or against the sprayer arms.

An excessive amount of foam has been produced: the detergent has not been
measured out correctly or it is not suitable for use in dishwashers (see Start-up
and use).

The dishes and glasses are
covered in a white film or
limescale deposits.

The level of the refined salt is low or the dosage setting is not suited to the
hardness of the water (see Rinse aid and salt).

The lid on the salt dispenser is not closed properly.

The rinse aid has been used up or the dosage is too low.

The dishes and glasses are
streaked or have a bluish tinge.

The rinse aid dosage is too high.

The crockery has not been dried
properly.

A wash cycle without a drying program has been selected.

The rinse aid has been used up or the dosage is too low (see Rinse aid and
salt).

The rinse aid dispenser setting is not suitable.

The crockery is made from non-stick material or plastic.

The dishes are not clean.

The racks are overloaded (see Loading the racks).

The crockery has not been arranged well.

The sprayer arms cannot move freely.

The wash cycle is too gentle (see Wash cycles).

An excessive amount of foam has been produced: the detergent has not been
measured out correctly or it is not suitable for use in dishwashers (see Start-up
and use).

The lid on the rinse aid compartment has not been shut correctly.

The filter is dirty or blocked (see Care and maintenance).

The refined salt level is low (see Rinse aid and salt).

The dishwasher does not take any
water in - Tap shut-off alarm
(several short beeps are emitted)
(the ON/OFF indicator light flashes
and the number 6 appears on the
display).

There is no water in the mains supply.

The water inlet hose is bent (see Installation).

Turn on the tap and the appliance will start after a few minutes.

The appliance lock has been activated because no action was taken when the
beeps sounded.

Switch off the appliance using the ON/OFF button, turn on the tap and switch
the appliance back on after 20 seconds by pressing the same button. Re-
program the appliance and restart the wash cycle.

Water inlet hose alarm / Water inlet
filter blocked

(the ON/OFF indicator light flashes
and the number 7 appears on the
display).

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button. Shut off the water tap
to eliminate the risk of flooding and remove the plug from the electrical socket.
Make sure the water inlet filter has not become blocked by impurities (see “Care
and maintenance” chapter).

* Only available in selected models.
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Installation

Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter & tout
moment. En cas de vente, de cession ou de déménagement,
s’assurer qu’ilaccompagne bien I'appareil.

Lire attentivement les instructions: elles contiennent des
conseils importants sur l'installation, I'utilisation et la sécurité de
I'appareil.

En cas de déménagement, transporter 'appareil
verticalement; si besoin est, I'incliner sur le dos.

Cet appareil est congu pour un usage domestique ou autres
applications similaires, telles que:

- lieux aménagés en espace cuisine pour le personnel de
magasins, bureaux et autres lieux de travail ;

- fermes;

- utilisation par les clients d'hétels, de motels ou autres locaux de
type résidentiel ;

- chambres d'hotes.

Mise en place et mise a niveau

1. Déballer I'appareil et s'assurer qu’il n’a pas été endommagé
pendant le transport.

S'il est abimé, ne pas le raccorder et contacter le revendeur.

2. Installer le lave-vaisselle de maniére a ce que les cotés et la
paroi arriere touchent aux meubles adjacents ou au mur. L'appareil
peut étre encastré sous un plan de travail continu® (voir feuille de
Montage).

3. Installer le lave-vaisselle sur un sol plat et rigide. Compenser
les irrégularités en vissant ou en dévissant les pieds avant jusqu’a
ce que I'horizontalité de I'appareil soit parfaite. Une bonne
horizontalité garantit la stabilité de I'appareil et supprime tout
risque de vibrations, bruits et déplacements.

4. Pour régler la hauteur du pied arriére, agir sur la douille rouge
a six pans située dans la partie avant du lave-vaisselle, en bas et
au milieu, a I'aide d’'une clé male a six pans, ouverture 8 mm.
Tourner dans le sens des aiguilles d’une montre pour augmenter
la hauteur et dans le sens inverse pour la diminuer. (consulter la
notice d'instructions encastré jointe a la documentation)

Raccordements eau et électricité

L’adaptation des installations électriques et les travaux de
plomberie de l'installation doivent étre effectués par du personnel
qualifié.

Le lave-vaisselle ne doit pas écraser les tuyaux ou le cable
d’alimentation électrique.

Utiliser des tuyaux neufs pour effectuer le raccordement de
I'appareil au réseau de distribution de I'eau.
Ne pas réutiliser les anciens tuyaux.

Les tuyaux d’amenée et d’évacuation de I'eau et le céble
d’alimentation électrique peuvent étre orientés vers la droite ou
vers la gauche pour simplifier I'installation.

Raccord du tuyau d’amenée de I'eau

« Aune prise d’eau froide: bien visser le tuyau d’'amenée a un
robinet a embout fileté 3/4 gaz; avant de visser, faire couler
I'eau jusqu’a ce quelle devienne limpide et dépourvue
d'impuretés qui pourraient engorger I'appareil.

* Aune prise d’eau chaude: en cas d'installation de chauffage
centralisé (radiateurs), le lave-vaisselle peut étre alimenté avec
de I'eau chaude de réseau ne dépassant pas 60°C.

Visser le tuyau au robinet en procédant comme pour la prise
d’eau froide.

Silalongueur du tuyau d’amenée ne suffit pas, s’adresser a
un magasin spécialisé ou & un technicien agréé (voir Assistance).

La pression de I'eau doit étre comprise entre les valeurs
reportées dans le tableau des Caractéristiques techniques (voir ci-
contre).

Faire attention a ce que le tuyau ne soit ni plié ni écrasé.
Raccordement du tuyau d'évacuation de I'eau

Raccorder le tuyau d'évacuation, sans le plier, a une conduite
d'évacuation ayant au moins 4 cm de diamétre.

Le tuyau d'évacuation doit étre placé entre 40 et 80 cm au-dessus
du sol ou du plan d'appui du lave-vaisselle (A).

Avant de raccorder le tuyau d'évacuation de I'eau au siphon de
I'évier, retirer le bouchon en plastique (B).

Sécurité anti-fuite

Pour éviter tout risque d’'inondation, le lave-vaisselle:

- est équipé d'un dispositif qui coupe I'arrivée de I'eau en cas
d’anomalie ou de fuite & I'intérieur de I'appareil.

Quelques modéles sont équipés d’'un dispositif de sécurité
supplémentaire New Acqua Stop* qui garantit contre tout risque
d’inondation méme en cas de rupture du tuyau d’amenée de
l'eau.

ATTENTION: TENSION DANGEREUSE!

Il ne faut en aucun cas couper le tuyau d’'amenée de I'eau car
il contient des parties sous tension.

* présent uniquement sur certains modeéles.
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Raccordement électrique
Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, s’assurer
que:

« laprise dispose de mise a la terre et est conforme aux normes;

* la prise est bien apte a supporter la puissance maximale de
I'appareil reportée sur la plaque signalétique fixée a la contre-
porte (voir paragraphe Description du lave-vaisselle),

« latension d’alimentation est bien comprise entre les valeurs
figurant sur la plaque signalétique de la contre-porte;

* la prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
Autrement, faire remplacer la fiche par un technicien agréé
(voir Assistance); n’utiliser ni rallonges ni prises multiples.

Aprés installation de I'appareil, le cable d'alimentation
électrique et la prise de courant doivent étre facilement
accessibles.

Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

Afin d’éviter tout danger, faire changer le cordon d’'alimenta-
tion abimé, par le fabricant ou par son service aprés-vente. (Voir
Assistance)

Nous déclinons toute responsabilité en cas de non-respect
des normes énumeérées ci-dessus.

ECODESIGN REGULATION

Ruban anti-condensation*®

Aprés avoir encastré le lave-vaisselle, ouvrir la porte et coller le
ruban adhésif transparent sous le plan en bois pour le protéger
contre la formation de condensation.

Conseils pour le premier lavage

Une fois l'installation terminée et tout de suite avant le premier
lavage, remplir complétement d’eau le réservoir a sel et ajouter
environ 1 kg de sel (voir Produit de ringcage et sel régénérant) : il
est tout a fait normal que de I'eau déborde. Sélectionner le degré
de dureté de I'eau (voir Produit de ringcage et sel régénérant). -
Aprés remplissage du réservoir a sel, le voyant SEL* s'éteint.

Le manque de remplissage du réservoir a sel, peut
endommager I'adoucisseur d'eau et I'élément chauffant.

Caractéristiques techniques
largeur 44.5 cm

Dimensions hauteur 82 cm
profondeur 57 cm
Capacité 10 couverts standard

Pression eau 0,05 + 1 MPa (0,5 + 10 bar)

d’alimentation 7,25 — 145 psi
Tension Voir étiquette des
d’alimentation caractéristiques
Puissance totale Voir étiquette des
absorbée caractéristiques
Fusible Voir éti{q_ue_tte des
caractéristiques

Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires
suivantes:

- 2006/95/EC (Basse Tension)
- 2004/108/EC (Compatibilité
Electromagnétique

- 2005/32/EC (Comm. Reg.
1275/2008) (Ecodesign)
-97/17/EC (étiquetage)

- 2002/96/EC (DEEE)

C€
@

@
i

Le cycle de lavage ECO c’est le programme standard auquel se référent les données de I'étiquette-énergie. Ce cycle est prévu pour
le lavage de la vaisselle normalement sale et est le programme le plus efficace en termes de consommation d’énergie et d’eau pour ce
type de vaisselle. Pour consommer moins, utiliser le lave-vaisselle & pleine charge.

Consommations en stand-by: Consommation en left-on mode: 3 W - Consommation en off-mode: 1,3 W

Tableau des consommations pour les cycles principaux

Conditions standard® Conditions usager**

Consommation Consommation Durée Consommation Consommation Durée

d'énergie (KWh/cycle) | d'eau (litre/cycle) (min/cycle) | d'énergie (KWh/cycle) | d'eau (litre/cycle) (min/cycle)
INTENSIF 1,30 14 150 1,15 14 140
NORMAL 1,05 14 115 0,95 13 110

* Les données du programme sont des valeurs de mesure de laboratoire obtenues selon la norme européenne EN 50242.
** | es données sont obtenues en effectuant des mesures dans les conditions d’utilisation et de charge de la vaisselle de I'usager.
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Description de
I’appareil

Vue d’ensemble

Panier supérieur

Bras de lavage supérieur
Clayettes rabattables
Réglage hauteur du panier
Panier inférieur

Bras de lavage inférieur
Panier a couverts

Filtre lavage

Réservoir a sel

Bacs produit de lavage et réservoir a
produit de rincage

11. Plaque signalétique

12. Tableau de bord***

CoNoO~®DE

[EEN
©

Tableau de bord

Voyant Manque de

produit de rin(;age* Voyant Demi-charge

supérieure®
Touche Sélection

programme Voyant

. Voyant Pastilles
Demi-charge y

Voyant ON-OFF multifonction®

inférieure
Touche
Pastilles

IE' g :B 31]?]—21 G {E] ‘é] multifonction®

Voyant
Manque de sel* Touche Départ différe*

Touche
ON-OFF/Reset

Touche Demi-charge*

p cees ok
Indicateur lumineux Voyants Départ différé

numéro du programme

el Uniquement pour modéles tout intégrables.

* présent uniguement sur certains modeles.
Le nombre et les types de programmes et des options, varient selon le modele de lave-vaisselle.
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Charger les paniers

() inpesit

Avant de charger les paniers, débarrasser la vaisselle
des déchets plus importants et vider les verres et les coupes.
Ranger la vaisselle de maniére a ce qu'elle ne bouge pas
pour éviter tout risque de renversement.

Aprés avoir chargé le lave-vaisselle, s’assurer que les bras
de lavage tournent librement.

Panier du bas

Le panier du bas peut contenir des casseroles, des couvercles,
des assiettes, des saladiers, des couverts etc.selon les Exemples
de chargement.

Ranger de préférence sur les cotés du panier les plats de service
et les grands couvercles sans toutefois bloquer la rotation du
bras de lavage supérieur.

Certains modéles de lave-vaisselle
sont pourvus de secteurs rabattables®
qui peuvent étre placés a la verticale
pour ranger des assiettes ou a
I'horizontale pour ranger des
casseroles et des saladiers.

Panier a couverts

Le panier a couverts peut varier selon le modeéle de lave-vaisselle.
Le panier a couvert doit étre placé a I'avant dans le panier du
bas ou il peut coulisser parmi les accessoires fixes, ou sur le
panier du haut dans le cas d'un lavage a demi-charge (sur les
appareils dotés de cette fonction).

- Il est équipé de rabats
coulissants qui
permettent de mieux
ranger les couverts.

Ranger les couteaux et les ustensiles de cuisine pointus et
coupants dans le panier a couverts, pointes tournées vers le
bas, ou, a plat, sur les clayettes rabattables du panier supérieur.

Exemples de rangement de le panier a couverts

~—T
~———

““JI
e
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Panier du haut

Y ranger la vaisselle fragile et |égere: verres, tasses a thé et a

café, soucoupes, saladiers bas, casseroles basses peu sales,

en suivant les Exemples de chargement.

* Tasses ettasses a café, couteaux longs et pointus, couverts
de service: les placer sur les étageres rabattables**.

Etagéres rabattables a inclinaison variable*

- L'inclinaison permet de gagner de la place dans le panier
supérieur, de ranger des verres a pied de longueur différente et
d'améliorer les performances de séchage.

* présent unigquement sur certains modeles. ** | eur nombre
et leur position varient.

Inclinaison C

Inclinaison A Inclinaison B

- Soulever I'étageére rabattable, la faire glisser [égerement et la
placer selon I'inclinaison désirée.

Régler la hauteur du panier supérieur
Pour optimiser le rangement de la vaisselle, possibilité de régler
le panier supérieur en position haute ou basse.

Régler de préférence la hauteur du panier quand ce
dernier est VIDE.

Ne jamais soulever ou abaisser le panier d’un seul coté.
Ouvrir les butées des glissiéres du panier
a droite et & gauche et sortir le panier.
Positionner le panier en position haute ou
basse, le faire glisser le long des
glissieres jusqu’a ce que les roues avant
entrent elles aussi et refermer les butées

(voir figure).

Si le panier est équipé de poignées
Espace double® (voir figure), sortir le
panier du haut en fin de corse, saisir les
poignées sur les cdtés du panier et
déplacer vers le haut ou vers le bas;
laisser retomber le panier sans le lacher.

Exemples de chargement du panier supérieur

e

g
iz
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Vaisselle n’allant pas au lave-vaisselle

* Obijets en bois, avec des manches en bois ou en corne ou
ayant des parties collées.

« Objets en aluminium, cuivre, laiton ou étain.

* Vaisselle en plastique thermorésistant.

« Porcelaines anciennes ou peintes a la main.

* Argenterie ancienne. Les piéces d’argenterie non ancienne
peuvent par contre étre lavées avec un programme délicat
apres s'étre assuré qu’elles ne touchent pas a d’autres métaux.

Nous conseillons d'utiliser de la vaisselle lavable au lave-
vaisselle.
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Mise en marche et

utilisation

Mettre en marche le lave-vaisselle

1. Ouvrir le robinet de 'eau.

2. Ouvrir la porte et appuyer sur la touche ON/OFF : un bip court
retentit, le voyant ON/OFF, l'afficheur et les voyants options
s'allument.

3. Doser le produit de lavage (voir plus bas).

4. Charger les paniers (voir Charger les paniers).

5. Sélectionner le programme selon le type de vaisselle et son
degré de salissure (voir tableau des programmes) appuyer sur
latouche P.

6. Sélectionner les options de lavage (voir ci-contre).

7. Fermer la porte pour faire démarrer le programme: un bip
prolongé annonce le démarrage du programme.

8. Alafin, deux bips courts et un bip prolongé annoncentla fin du
programme et le numéro du programme se met a clignoter sur
I'afficheur. Ouvrir la porte, appuyer sur la touche ON/OFF pour
éteindre I'appareil, fermer le robinet de I'eau et débrancher la
fiche de la prise de courant.

9. Attendre quelques minutes avant de sortir la vaisselle pour
éviter de se brller. Décharger les paniers en commencant par
celui du bas.

BN - Pour réduire sa consommation d'énergie, la
machine s'éteint automatiquement dans certaines
conditions de non-utilisation.

En cas de vaisselle peu sale ou précédemment rincée a
I’eau, réduire considérablement la quantité de produit de
lavage.

Modifier un programme en cours

En cas d’erreur de sélection d’un programme, il est possible de
le modifier, a condition qu'il vienne tout juste de démarrer : ouvrir
la porte en faisant attention a la vapeur chaude qui s’échappe,
appuyer de fagon prolongée sur la touche ON/OFF, un bip
prolongé annonce que I'appareil est éteint. Rallumer I'appareil &
I'aide de la touche ON/OFF et sélectionner le nouveau programme
ainsi que les options éventuelles, fermer la porte pour faire
démarrer.

Introduire de la vaisselle en cours de lavage

Sans éteindre I'appareil, ouvrir la porte en faisant attention a la
vapeur chaude qui s’échappe et introduire la vaisselle. Fermer la
porte: le cycle redémarre.

Interruptions accidentelles

En cas d’ouverture de la porte en cours de lavage ou de coupure
de courant, le programme s’arréte. |l redémarre du pointou il a
été interrompu dés que le courant revient ou que la porte est
refermée.

Charger le produit de lavage

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon dosage du
produit de lavage. Un exces de produit de lavage ne lave pas
mieux et pollue I’environnement.

N’utiliser que du produit de lavage spécial lave-
vaisselle.

NE PAS UTILISER de produits pour laver la
vaisselle a la main.

Une utilisation excessive de produit de lavage
peut laisser des résidus de mousse en fin de cycle.

L'utilisation de pastilles n'est conseillée que
pour les modeles qui prévoient I'option PASTILLES
MULTIFONCTION.

Pour obtenir des performances de lavage et de
séchage optimales, utiliser des produits de lavage
en poudre, du liquide de ringcage et du sel.

bac A: Produit de lavage
bac B: Produit de prélavage

1. Appuyer sur la touche D pour ouvrir
le couvercle C.

2. Pour doser le produit de lavage se
reporter au Tableau des
programmes:

« en poudre: bacs A et B.

« pastilles: sile programme en prévoit
1, placer cette derniére dans le bac
A et fermer le couvercle; s'il en prévoit
2, mettre la deuxiéme dans le fond

=

de la cuve.
3. Eliminer les résidus de produit de lavage sur les bords du bac
et fermer le couvercle jusqu’au déclic.

* présent uniguement sur certains modeles.
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Options de lavage

Si une option n’est pas compatible avec le programme
sélectionné, (voir tableau programmes) la led correspondante
clignote 3 fois de suite et 2 bips courts retentissent.

Départ différé

Il est possible de différer de 3, 6, 9 heures le démarrage du
programme:

1. Appuyer sur la touche DEPART DIFFERE: & chaque pression,
un signal sonore retentit et le temps sélectionné est affiché;

2. Sélectionner le programme et fermer la porte: le compte a
rebours démarre apres le bip;

3. Al'expiration du délai d’attente, le voyant s’éteint et le programme
démarre.

Pour modifier le délai d’attente et sélectionner un temps inférieur
appuyer sur latouche DEPART DIFFERE. Pour I'annuler, appuyer
plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’a ce que le voyant du
délai d'attente sélectionné s’éteigne. Le programme démarre dés
fermeture de la porte.

Demi-charge dans le panier supérieur ou inférieur*
Le programme demi-charge permet de laver une petite vaisselle
et de faire des économies d’eau, d’électricité et de produit de
lavage. Sélectionner le programme, appuyer sur la touche DEMI-
CHARGE: le triangle correspondant a la charge choisie s’allume
et le lavage n’est lancé que dans le panier supérieur ou que dans
le panier inférieur.

Cette fonction est incompatible avec le programmes: Ra-
pide.

Penser a ne ranger la vaisselle que dans le panier
supérieur ou inférieur et a réduire de moitié la quantité de
produit de lavage.

* Présent uniquement sur certains modéles.

Pastilles Multifonction*

Cette option permet d’optimiser le résultat de lavage et de
séchage.

En cas d'utilisation de pastilles multifonction, appuyer sur la
touche PASTILLES MULTIFONCTION. Le voyant correspondant
s'allume. L’option “Pastilles Multifonction” prolonge la durée
du programme.

L'option pastilles multifonction reste mémorisée lors des
allumages suivants de l'appareil a moins qu'elle n'ait été
désactivée.

Cette option est déconseillée pour les programmes qui
ne prévoient pas I'utilisation de pastilles multifonction (voir
tableau des options).

L'utilisation de pastilles n'est conseillée que pour les
modeles qui prévoient I'option PASTILLES MULTIFONCTION.

A B C
Tableau Options | Départ | Demi- Pastilles
différé | charge | Multifonction
1. Eco Oui Oui Oui
2. Normal Oui Oui Oui
3. Quotidien Oui Oui Oui
4. Trempage Oui Oui Non
5. Intensif Oui Oui Oui
6. Rapide Oui Non Oui
7. Délicat Oui Oui Oui
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Programmes

n Pour les OPTIONS, consulter le tableau Options a la page Mise en marche et Utilisation.

Le nombre et les types de programmes et des options, varient selon le modele de lave-vaisselle.

o e esese T progran-
Indications sur le choix des B mes : ’
programmes Programme (B) = bac B prévoyant Options (toi(ir()aopce
iqui i le séchage =00
Poudre Liguide Pastilles g Hrs. Min
Lavage écologique a faible z
consommation d’électricité pour Ee . .
vaisselle et casseroles. 1. Eco* 259 (A) | 25ml(A) 1 Oui A-B-C 2:50
Vaisselle et casseroles =
normalement sales. Programme @ 21g(A) | 21 ml(A) 1(A) Oui A-B-C 1:50°
standard quotidien. 2. Normal 49 (B) 4 ml (B) '
Vaisselle du jour en quantité
réduite. m’\
(4 couverts + 1 casserole + 1 60 259 (A) | 25ml(A) 1(A) Non A-B-C 1:00’
poéle). 3. Quotidien
Lavage préalable dans I'attente
de comp!eter le chargement au :@ Non Non Non Non A-B 0:08'
repas suivant
4. Trempage

Vaisselle et casseroles trés sales -
(déconseillé pour la vaisselle @ 259 (A) | 25mi @) 1(A) oui A-B-C 225
fragile) .

5. Intensif
Cycle économique et rapide pour
vaisselle peu sale, tout de suite
apres l'usage. (2 assiettes +2 ‘_ ) oo
verres +4 couverts +1 casserole _— 219 (A) 21 mi (A) 1A Non A-C 0:25
+ 1 petite poéle) 6. Rapide
Cycle économique et rapide pour
vaisselle fragile ne supportant
pas les hautes températures, tout
de suite apres l'usage. (verres a % 25g(A) | 25ml(A) 1(A) Oui A-B-C 1:35’
pied panier supérieur + assiettes
fragiles dan le panier inférieur). 7. Délicat

Remarques:
Pour obtenir des performances optimales avec les programmes "Quotidien et Rapide" il est conseillé de respecter le nombre de
couverts indiqué.

* Le programme Eco est conforme a la norme EN-50242. Il a une durée de lavage plus longue que les autres programmes mais c’est
aussi celui qui consomme le moins d’énergie et qui respecte le plus I'environnement.

Note pour les laboratoires d'essai: pour toutes informations détaillées sur les conditions d'essai comparatif EN, s'adresser & :
ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com

Pour simplifier le dosage du produit de lavage, prendre note que:
1 cuilléere a soupe = 15 gr. de poudre = 15 ml de liquide environ - 1 cuillere a café =5 gr. de poudre =5 ml de liquide environ
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Produit de rincage et

sel regénerant
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N’utiliser que des produits de lavage spéciaux lave-
vaisselle.

Ne pas utiliser de sel alimentaire ou industriel ni de
produits pour lavage de la vaisselle a la main.

Se conformer aux instructions reportées sur
I'emballage.

En cas d'utilisation d’un produit multifonction, pas besoin
d’ajouter de produit de ringage mais nous conseillons par contre
d’ajouter du sel, surtout en cas d'eau dure ou trés dure. Se
conformer aux instructions reportées sur 'emballage.

S’il n’y a pas de rajout de sel ni de produit de ringage,
il est normal que les voyants SEL* et produit DE
RINCAGE* restent allumés.

Charger le produit de rincage

Le produit de ringage aide au séchage de la vaisselle car il fait

glisser I'eau de la surface et évite ainsi la formation de traces ou

detaches.

Il faut remplir le réservoir a produit de ringage:

- quand le voyant PRODUIT DE RINGAGE* du bandeau
s'allume;

1. Ouvrir le réservoir en tournant

le couvercle (G) dans le sens

inverse des aiguilles d’'une montre.

= 0 2. Verser le produit de rincage

=== sans le faire déborder. Si cela se

l n F|  produit, nettoyer aussitot avec un
MMl @'\ chiffon sec.

° 3. Revisser le couvercle.
Ne JAMAIS verser le liquide de ringcage directement a
I'intérieur de la cuve.

Régler la dose de produit de ringage

Si le résultat du séchage n’est pas satisfaisant, le dosage du

produit de ringage peut étre réglé. A I'aide d’un tournevis agir

sur le dispositif de réglage (F) et 'amener sur une des 6 positions

au choix (il est réglé en usine sur 4):

* silavaisselle présente des traces, I'amener sur des chiffres
plus bas (1-3).

« s'ilyadesgouttes d’eau ou des taches de calcaire, le régler
sur des chiffres plus élevés (4-6).

Réglage dureté de I’eau

Chaque lave-vaisselle est équipé d'un adoucisseur d'eau qui,
grace a du sel régénérant spécial lave-vaisselle, fournit de I'eau
de lavage sans calcaire.

Ce lave-vaisselle permet d'opérer un réglage pour réduire la
pollution et optimiser les performances de lavage selon la dureté
de I'eau. Se renseigner aupres de I'organisme distributeur de
l'eau.

- Ouvrir la porte et appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre
I'appareil sous tension.

- Appuyer 5 secondes de suite sur la touche P; deux bips courts
retentissent et le numéro correspondant au degré de dureté
sélectionné clignote lentement sur I'afficheur ("'adoucisseur d’eau
est réglé sur le n® 3).

- Appuyer sur la touche P a plusieurs reprises jusqu’a ce que le
degré de dureté voulu soit atteint (1—2-3-4-5* Voir tableau dureté
de l'eau).

- Pour quitter cette fonction, attendre quelques secondes ou
appuyer sur une touche des options* ou éteindre I'appareil a
I'aide de la touche ON/OFF.

En cas d'utilisation de pastilles de lavage multifonction, remplir
tout de méme le réservoir a sel.

Autonomie
Tableau de dureté de I'eau moyenne**
réservoir a sel
niveau °dH °fH mmol/| mois
1| 0-6 0-10 0-1 7 mois
2] 6-11 | 11-20| 11-2 5 mois
3112-17)121-30| 2,1-3 3 mois
4117-34)131-60| 3,1-6 2 mois
5% 34-50|61-90| 61-9 2/3 semaines
De 0°f a 10°f nous vous conseillons de ne pas utiliser de sel.
* |a sélection 5 peut prolonger la durée.
** avec 1 cycle de lavage par jour.

(°dH = dureté en degrés allemands - °fH = dureté en degrés
frangais - mmol/l = millimol/litre)

Charger le sel regénérant

Pour obtenir de bons résultats de lavage, s’assurer que le

réservoir a sel n’est jamais vide. Le sel régénérant élimine le

calcaire présent dans I'eau et évite ainsi qu'il ne se dépose sur la

vaisselle.

Le réservoir a sel qui se trouve dans la partie inférieure du lave-

vaisselle (voir Description) doit étre rempli :

- quand le flotteur vert* n’est plus visible a travers le couvercle
du sel;

* quand le voyant SEL* du bandeau s'allume;

1. Sortir le panier inférieur et dévisser le
couvercle du réservoir dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre.

2. Lors de la premiére mise en service:
remplir le réservoir d'eau a ras bord.

3. Utiliser I'entonnoir® (voir figure) pour
remplir le réservoir de sel a ras bord (1 kg environ). Il est tout &
fait normal qu'il y ait un peu d'eau qui déborde.

4. Enlever I'entonnoir®, éliminer les résidus de sel sur le filetage.
Avant de revisser le couvercle, il faut le rincer a I'eau courante en
le placant téte en bas et en faisant couler I'eau a travers les
quatre fentes en étoile situées dans la partie inférieure du
couvercle. (Bouchon réservoir a sel avec flotteur vert)

Nous conseillons d'effectuer cette opération a chaque
chargement de sel.

Fermer soigneusement le couvercle pour éviter que du produit
de lavage pénétre a l'intérieur du réservoir pendant le lavage
(cela pourrait endommager irrémédiablement I'adoucisseur).

En cas de rajout de sel, effectuer cette opération juste avant
un cycle de lavage pour éliminer aussitét la solution saline qui a
débordé.

* présent uniquement sur certains modeéles.
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Entretien et soin

Coupure de I'arrivée d’eau et de courant
e Fermer le robinet de I'eau aprés chaque lavage pour
éviter tout risque de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors du
nettoyage de l'appareil et pendant tous travaux
d’entretien.

Nettoyer le lave-vaisselle

e Pour nettoyer I'extérieur et le bandeau de commande,
utiliser un chiffon humide non abrasif. N'utiliser ni
solvants ni abrasifs.

< Pour nettoyer la cuve intérieure et enlever toute tache,
utiliser un chiffon imbibé d’eau additionnée d’un peu de
vinaigre.

Eviter les mauvaises odeurs
- Laisser toujours la porte entrouverte pour éviter toute
stagnation d’humidité.

< Nettoyer régulierement les joints d’étanchéité de la porte
et des bacs a produits de lavage avec une éponge
humide. On évitera ainsi les incrustations de déchets
d’aliment qui sont les principaux responsables de la
formation de mauvaises odeurs.

Nettoyer les bras de lavage

Il peut arriver que des déchets restent collés aux bras de
lavage et bouchent les orifices de sortie de I'eau : mieux
vaut les contrdler de temps en temps et les nettoyer avec
une petite brosse non métallique.

Les deux bras de lavage sont tous deux démontables.

\ r Pour démonter le bras
! : supérieur, il faut dévisser la
bague de fixation en plastique
(tourner dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre). Il
faut remonter le bras gicleur
supérieur, orifices orientés vers

Le bras de lavage inférieur peut
étre extrait en le tirant vers le
haut.

Nettoyage du filtre d’entrée d’eau™

Si les tuyaux de I'eau sont neufs ou s’ils sont restés
longtemps inutilisés, avant d’effectuer le raccordement,
faire couler I'eau jusqu’a ce qu’elle devienne limpide et
dépourvue d'impuretés. Faute de quoi, un engorgement
pourrait se produire au point d'arrivée de I'eau et
endommager le lave-vaisselle .

Nettoyer, périodiquement le filtre d’entrée de I'eau situé
a la sortie du robinet.

- Fermer le robinet de I'eau.

- Dévisser I'extrémité du tuyau d’arrivée de I'eau, retirer le
filtre et le laver soigneusement a I'eau courante.

- Remettre le filtre en place et visser le tuyau.

Nettoyer les filtres

Les trois filtres qui composent le groupe filtrant
débarrassent I'eau de lavage des résidus d’aliments avant
de la remettre en circulation: pour obtenir de bons résultats
de lavage, il faut les nettoyer.

Nettoyer les filtres régulierement.

Ne pas utiliser le lave-vaisselle sans filtres ou avec
filtre mal fixé.

< Aprés quelques lavages, contrdler le groupe filtrant et, si
nécessaire, le laver soigneusement a I'eau courante avec
une petite brosse non métallique en procédant comme
suit :

1. tourner le filtre cylindrique C dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre pour le sortir de son emplacement
(fig. 1).

2. Exercer une légére pression sur les ailettes latérales du
gobelet filtre B pour le faire sortir (Fig. 2);

3. Dégager le filtre inox A. (fig. 3).

4. Examiner la cavité et éliminer tout résidu de nourriture.
NE JAMAIS RETIRER la protection de la pompe de lavage
(piece noirefig.4).

Aprés avoir nettoyé les filtres, remettre soigneusement le
groupe filtrant a sa place, cette opération est fondamentale
pour un bon fonctionnement du lave-vaisselle.

En cas d’absence pendant de longues

périodes

< Débrancher les raccordements électriques et fermer le
robinet de I'eau.

e Laisser la porte entrouverte.

< Au retour, effectuer un lavage a vide.

* Présent uniquement sur certains modéles.
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Précautions et consells
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Cet appareil a été concu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces avertissements sont
fournis pour des raisons de sécurité, il faut les lire attentivement.

Sécurité générale

Cet électroménager n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (enfants compris) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites ou qui ne disposent
pas des connaissances ou de I'expérience nécessaires, a
moins qu'elles n'aient été formées et encadrées pour l'utilisation
de cet appareil par une personne responsable de leur sécurité.
Les enfants doivent étre surveillés par un adulte pour éviter
qu'ils ne jouent avec 'appareil.

Cet appareil est congu pour un usage de type non
professionnel a I'intérieur d’'une habitation.

Cet appareil est destiné au lavage de vaisselle a usage
domestique, il ne doit étre utilisé que par des adultes et selon
les instructions reportées dans cette notice.

Ne pas installer 'appareil a I'extérieur, méme dans un endroit
protégé, car il est extrémement dangereux de I'exposer a la
pluie et aux orages.

Ne pas toucher au lave-vaisselle pieds nus.

Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

Fermer le robinet de I'eau et débrancher la fiche de la prise de
courant avant d’effectuer tous travaux de nettoyage et
d'entretien.

En cas de panne, n'essayer en aucun cas d’accéder aux
mécanismes internes pour tenter de la réparer.

Ne jamais toucher a la résistance.

Ne pas s'appuyer a la porte ouverte ou s'y asseoir : I'appareil
pourrait basculer.

Ne pas garder la porte ouverte pour éviter de buter contre
elle en risquant de se faire mal.

Garder les produits de lavage et de ringage hors de la portée
des enfants.

Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre
recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets des
Equipements Electriques et Electroniques (DEEE), exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans le
flux normal des déchets municipaux Les appareils usagés
doivent étre collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les composent
et réduire I'impact sur la santé humaine et I'environnement Le
symbole de la “poubelle barrée” est apposé sur tous les
produits pour rappeler les obligations de collecte séparée

Pour de plus amples renseignements sur la mise au rebut
des électroménagers, les possesseurs peuvent s’adresser
au service public prévu a cet effet ou aux commercants.

Economies et respect de I’environnement

Faire des économies d’eau et d’électricité

« Ne faire fonctionner le lave-vaisselle que quand il est rempli
au maximum de sa capacité. Dans l'attente de remplir la
machine, lancer le cycle de Trempage pour éviter la formation
de mauvaises odeurs (voir Programmes).

« Sélectionner un programme adapté au type de vaisselle et a
son degré de salissure, consulter pour cela le Tableau des
programmes:

- pour de la vaisselle normalement sale, choisir le programme
Eco (économique), il limite la quantité d’eau et d’électricité
utilisée.

- pour une quantité réduite de vaisselle, choisir I'option Demi-
charge* (voir Mise en marche et utilisation).

« Sile contrat de fourniture d’électricité prévoit des tranches
horaires a prix réduit, effectuer les lavages pendant ces heures
creuses. Dans ce cas, I'utilisation de I'option Départ différé*
(voir Mise en marche et utilisation) est une aide précieuse
pour organiser les lavages.

Produits de lavage sans phosphates, sans chlore

et aux enzymes

« |l estvivement conseillé d'utiliser des produits de lavage sans
phosphates et sans chlore, plus indiqués pour la protection
de I'environnement.

* Lesenzymes développent une action particuliérement efficace
a des températures avoisinant 50°C, les produits de lavage
aux enzymes permettent donc de sélectionner des lavages a
de basses températures et d'obtenir les mémes résultats qu'a
une température de 65°C.

* Pour bien doser le produit de lavage, il faut tenir compte des
indications du fabricant, de la dureté de I'eau, de la quantité
de vaisselle et de son degré de salissure pour éviter tout
gaspillage. Bien que biodégradables, les produits de lavage
contiennent des éléments qui altérent I'équilibre de la nature.

* Présent uniquement sur certains modéles.

35



Anomalies et remedes

Sil'appareil présente des anomalies de fonctionnement, procéder aux contréles suivants avant de prendre contact avec le service

d’'assistance technique.

Anomalies:

Causes / Solutions possibles:

Le lave-vaisselle ne démarre pas
ou n’obéit pas aux commandes

» Eteindre I'appareil & I'aide de la touche ON-OFF, rallumer au bout d’'une minute
environ et présélectionner le programme.

« La fiche n'est pas bien branchée dans la prise de courant.

« La porte du lave-vaisselle n’est pas bien fermée.

La porte ne ferme pas

« La serrure est enclenchée; pousser énergiquement sur la porte jusqu’'au “clic”.

Le lave-vaisselle ne vidange pas.

» Le programme n'est pas encore terminé.

» Le tuyau d’évacuation de I'eau est plié (voir Installation).
» L'évacuation de I'évier est bouchée.

 Le filtre est bouché par des déchets de nourriture.

Le lave-vaisselle est bruyant.

« Lavaisselle s’entrechoque ou butte contre les bras de lavage.
» Excédent de mousse: le produit de lavage n’est pas bien dosé ou n’est pas approprié
(voir Mise en marche et utilisation). (voir Mise en marche et utilisation).

La vaisselle et les verres
présentent des dépdts de calcaire
ou une couche blanchétre.

« Il manque du sel régénérant ou son réglage n’est pas adapté a la dureté de I'eau (voir
Produit de ringage et sel).

« Le couvercle du réservoir a sel n'est pas bien fermé.

e Il n'y a plus de produit de ringage ou son dosage est insuffisant.

La vaisselle et les verres
présentent des traces blanches ou
des reflets bleuatres.

¢ Le dosage du produit de ringage est excessif.

La vaisselle n’est pas séche.

* Un programme sans séchage a été sélectionné.

¢ |l n'y a plus de produit de ringage ou son dosage est insuffisant (voir Produit de
rincage et sel).

« Le réglage du produit de ringage n’est pas approprié.

« Lavaisselle est en matériau antiadhésif ou en plastique.

La vaisselle n’est pas propre.

« Les paniers sont trop chargés (voir Charger les paniers).

« La vaisselle n'est pas bien rangée.

» Les bras de lavage ne tournent pas librement.

« Le programme de lavage n’est pas assez puissant (voir Programmes).

« Excédent de mousse : le produit de lavage n'est pas bien dosé ou n’est pas approprié
(voir Mise en marche et utilisation). (voir Mise en marche et utilisation).

» Le couvercle du réservoir a produit de ringage n'est pas bien fermé.

« Le filtre est sale ou bouché (voir Entretien et soin).

« Il manque du sel régénérant (voir Produit de ringage et sel).

Il n’y a pas d’arrivée d’eau -
Alarme robinet fermé.

(des bips courts retentissent)

(le voyant ON/OFF clignote et I'écran
affiche le numéro 6).

¢ |l'y a une coupure d’eau.

* Le tuyau d’arrivée de I'eau est plié (voir Installation).

» Ouuvrir le robinet, I'appareil se met en marche au bout de quelques minutes.

« L’appareil s’est bloqué car vous n'avez pas donné suite aux bips d’avertissement.
Eteindre I'appareil a I'aide de la touche ON/OFF, ouvrir le robinet et au bout de 20
secondes rallumer en appuyant a nouveau sur la méme touche. Reprogrammer
I'appareil et le remettre en marche.

Alarme sur le tuyau d’arrivée de
I’eau/Filtre arrivée eau bouché.

(le voyant ON/OFF clignote et I'écran
affiche le numéro 7)

* Appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre I'appareil. Fermer le robinet de I'eau
pour éviter tout risque d’'inondation, débrancher la fiche de la prise de courant.
S’assurer que le filtre d’arrivée de I'eau n’est pas bouché par des impuretés. (voir
chapitre "Entretien et Soin")
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Instalacja

Nalezy zachowac niniejszg ksigzeczke, aby moc z niej
korzysta¢ w kazdej chwili. W przypadku sprzedazy, odstgpienia
lub przeniesienia zmywarki, upewnic sie, ze instrukcja obstugi
pozostata razem z urzgdzeniem.

Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje: zawiera ona wazne
informacje dotyczgce instalacji, obstugi i bezpieczenstwa.

W przypadku przenoszenia nalezy trzymac urzadzenie w
pozycji pionowej; w razie koniecznosci przechyli¢ je do tytu.

To urzadzenie zostato zaprojektowane do uzytku domowego
lub podobnych zastosowan, na przyktad:

- w pomieszczeniach przystosowanych do uzytku kuchennego
przez personel w sklepach, biurach i innych miejscach pracy;
-w domach kolonijnych;

- do uzytku przez klientéw w hotelach, motelach i innych obiektach
typu mieszkaniowego;

- w pensjonatach bed and breakfast.

Ustawianie i poziomowanie

1. Rozpakowac¢ urzadzenie i sprawdzi¢ czy nie ulegto uszkodzeniu
podczas transportu.

W przypadku stwierdzenia uszkodzen nie podtaczac go i
powiadomi¢ sprzedawce.

2. Ustawi¢ zmywarke tak, aby jej boki lub tyt przylegaty do
sgsiadujacych z nig mebli lub do Sciany. Urzadzenie moze tez
zosta¢ zabudowane pod jednolitym blatem kuchennym* (patrz
karta montazowa).

3. Ustawi¢ zmywarke na réwnym i twardym podtozu.
Skompensowac nieréwnosci odkrecajac lub dokrecajac przednie
nézki az urzadzenie znajdzie sie w pozycji poziomej. Doktadne
wypoziomowanie nadaje stabilno$¢ i pozwala unikna¢ wibracji,
hatasu oraz przesuwania sie zmywarki.

4%, Aby wyregulowac¢ wysokosc tylnej nozki, nalezy przekrecic
szesciokatna tuleje w kolorze czerwonym, znajdujaca sie w dolnej,
przedniej, srodkowej czesci zmywarki za pomocg klucza
szesciokgtnego 8 mm, obracajac ja w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara, aby zwiekszy¢é wysokos¢ i w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazoéwek zegara, aby jg zmniejszy¢
(patrz karta instrukcji zabudowy zatgczona do dokumentac;ji).

Podtaczenie do sieci wodnej i elektrycznej

rzystosowanie instalacji elektrycznej oraz hydraulicznej
N Przyst ie instalacji elekt j oraz hydraulicznej
powinno by¢ dokonywane wytacznie przez wykwalifikowany
personel.

Zmywarka nie powinna by¢ ustawiona na przewodach
rurowych ani na kablu zasilania elektrycznego.

Urzadzenie powinno by¢ podtaczone do sieci wodociggowe;j
przy zastosowaniu nowych przewodoéw rurowych.
Nie nalezy ponownie wykorzystywac starych przewodow.

Przewody doprowadzajace i odprowadzajace wode oraz
przewdd zasilania elektrycznego moga by¢ skierowane w prawo
lub w lewo, aby umozliwi¢ jak najlepszg instalacje.

Podtaczenie

doprowadzajacego wode

* Do krdoéca zimnej wody: dobrze przykreci¢ przewod
doprowadzajacy do kurka z koncéwka gwintowang 3/4 gaz;
przed dokreceniem spusci¢ wode az stanie sie przejrzysta,
aby ewentualne zanieczyszczenia nie zatkaty urzadzenia.

przewodu

» Do kroc¢ca cieptej wody: w przypadku instalacji centralnego
ogrzewania zmywarka moze by¢ zasilana cieptg wodg z sieci,
oile jej temperatura nie przekracza 60°C.

Przykreci¢ przewdd do kurka zgodnie z opisem dla kroéca
zimnej wody.

Jesli dtugos¢é przewodu doprowadzajgcego jest
niewystarczajaca, nalezy zwrécic sie do specjalistycznego sklepu
lub do autoryzowanego technika (patrz Serwis Techniczny).

Cisnienie wody powinno miesci¢ sie w zakresie wartosci
podanych w tabeli danych technicznych (patrz obok).

Nalezy zwrdci¢ uwage, aby na przewodzie nie bylo zgie¢
ani zwezen.

Podtaczenie weza odprowadzajgcego wode
Podiaczy¢ przewdd odprowadzajacy, nie zginajac go, do przewodu
kanalizacyjnego o $rednicy minimum 4 cm.

Przewdd odprowadzajgcy musi znajdowac sie na wysokosci od
40 do 80 cm od podtogi lub podtoza, na ktérym umieszczono
zmywarke (A).

Przed podtaczeniem przewodu odprowadzajgcego wode do
syfonu zlewozmywaka, nalezy usuna¢ plastikowg zatyczke (B).

Zabezpieczenie przed zalaniem

Aby zagwarantowac, ze nie dojdzie do zalania, zmywarka:

- wyposazona jest w system przerywajacy doptyw wody w
przypadku pojawienia sie nieprawidtowosci w dziataniu lub
wewnetrznych wyciekow.

Niektére modele wyposazone sa w dodatkowe urzgdzenie

. . * s .
zabezpieczajgce New Acqua Stop~, ktére gwarantuje ochrone
przed zalaniem réwniez w przypadku pekniecia przewodu
doprowadzajgcego wode.

4 UWAGA: NIEBEZPIECZNE NAPIECIE!

Przewo6d doprowadzajgcy wode nie moze by¢ w zadnym
wypadku ciety, gdyz zawiera on elementy znajdujace sie pod
napieciem.

* Tylko w niektérych modelach.

38



() inpesit

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka nalezy sie upewnic, czy:

* gniazdko ma odpowiednie uziemienie i odpowiada
obowigzujagcym przepisom;

» gniazdko jest w stanie wytrzyma¢ maksymalne obcigzenie
mocy urzadzenia, wskazane na tabliczce znamionowej
umieszczonej na wewnetrznej obudowie drzwi (patrz rozdziat
Opis zmywarki);

* napiecie zasilania odpowiada warto$ciom podanym na tabliczce
znamionowej umieszczonej na wewnetrznej obudowie drzwi;

* gniazdko jest kompatybilne z wtyczkg urzadzenia. W
przeciwnym wypadku nalezy zleci¢ wymiane wtyczki
autoryzowanemu technikowi (patrz Serwis Techniczny); nie
stosowac przedtuzaczy ani rozgateznikow.

Po zainstalowaniu urzgdzenia przewdd zasilana
elektrycznego oraz gniazdko elektryczne powinny by¢ tatwo
dostepne.

Przewdd nie powinien by¢ powyginany ani zgnieciony.

Przewod powinien by¢ okresowo sprawdzany i wymieniany
wytacznie przez autoryzowanych technikow (patrz Serwis
Techniczny).

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku
nieprzestrzegania tych zasad.

ECODESIGN REGULATION

Pasek antykondensacyjny*

Po zabudowaniu zmywarki otworzy¢ drzwi i przyklei¢ przezroczysty
pasek samoprzylepny pod drewnianym blatem, aby zabezpieczy¢
go przed ewentualnymi skroplinami.

Ostrzezenia dotyczace pierwszego mycia
Po zainstalowaniu, tuz przed pierwszym zmywaniem, napetni¢
do korica wodg pojemnik na sdl, a nastepnie doda¢ okoto 1 kg soli
(patrz rozdziat Srodek nabtyszczajgcy i sél regeneracyjna): to
normalne, ze woda przelewa sie. Wybra¢ stopien twardosci wody
(patrz rozdziat Srodek nabtyszczajacy i sél regeneracyjna). - Po
wsypaniu lampka kontr. BRAK SOLI* zgasnie.

Nie napetnienie pojemnika na s6l moze spowodowac
uszkodzenie zmiekczacza wody i elementu grzewczego.

Dane Techniczne

szerokos¢ cm 44,5

Wymiary wysokos¢ cm 82
gtebokos¢ cm 57
Pojemnosé 10 nakry¢ standardowych

Cisnienie wody
zasilania

0,05 + 1 MPa (0,5 + bar)
7,25 — 145 psi

Patrz tabliczka danych
technicznych

Napiecie zasilania
elektrycznego

Catkowita moc
pochtaniana

Patrz tabliczka danych
technicznych

Bezpiecznik
topikowy

C€

Patrz tabliczka danych
technicznych

Niniejsze urzadzenie zostato wyp
rodukowane zgodnie z nastepujg
cymi dyrektywami unijnymi:
-2006/95/EC (o Niskim Napieciu)
-2004/108/EC (o Zgodnosci
Elektromagnetycznej)

- 2005/32/EC (Comm. Reg.
1275/2008) (Ecodesign)

G &
E -97/17/EC (Naktadanie
etykietek)

— - 2002/96/EC

Cykl prania ECO to program standardowy, do ktérego odnosza sie dane etykiety energetycznej; cykl ten jest odpowiedni do mycia $rednio
zabrudzonych naczyn i jest najbardziej wydajnym programem pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody dla tego rodzaju
naczyn. Aby zmniejszy¢ zuzycie wody i energii, staraj sie uruchamia¢ zmywarke, gdy jest catkowicie wypetniona.

Zuzycie w trybie stand-by: Zuzycie w trybie left-on: 3 W - zuzycie w trybie off: 1,3 W

Tabela zuzycia wody i energii dla gtéwnych cykli

Warunki standardowe™

Warunki uzytkownika**

Zuzycie energi | Zuzycie wody Czas trwania Zuzycie energii Zuzycie wody Czas trwania

i (KWh/cykl) (KWh/cykl) (min/cykl) (KWh/cykl) (KWh/cykl) (min/cykl)
INTENSYWNY 1,30 14 150 1,15 14 140
NORMALNY 1,05 14 115 0,95 13 110

* Dane programu sg laboratoryjnymi warto$ciami zmierzonymi zgodnie z europejska normg EN 50242.

*%* . . . - . P . . . . .
Dane okreslono na podstawie pomiaréw w warunkach uzytkowania i zapetniania zmywarki przez uzytkownika.
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Opis urzadzenia

Widok ogodlny

Kosz gorny

Spryskiwacz gorny

Poteczki

Regulacja wysokosci kosza

Kosz dolny

Spryskiwacz dolny

Kosz na sztucce

Filtr zmywania

Pojemnik na sol

0. Pojemniki na srodek myjacy i
nabtyszczajgcy

11. Tabliczka znamionowa

12. Panel sterowania™**

2oeNoaRwN

Panel sterowania

Lampka kontrolna
Brak srodka
nablyszczajqcego*
~ Przycisk Lampka kontrolna
Wybor programu Potowa wsadu w Lampka kontrolna
Lampka koszu 9*6rnyml Tabletki .
kontrolna ON-OFF dolnym wielofunkcyjne
7( [Ix] M G L =
1 ) ) =
Przycisk L ‘ Przycisk .
ON-OFF/RESET Tabletki wielofunkcyjne
Lampka k°“"°'“: Przycisk Potowa wsadu®
Brak soli
Wskaznik $wietlny Przycisk Start z op()inieniem*

numeru programu

Lampki kontrolne Start z opéinieniem*

***Tylko dla modeli do catkowitej zabudowy.

* Tylko w niektérych modelach.
Numery i rodzaje programéw zmieniaja si¢ w zaleznosci od modelu zmywarki.
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Napetnianie koszy

() inpesit

Przed napetnieniem koszy usunaé¢ z naczyn resztki
zywnosci i oprozni¢ szklanki oraz kieliszki z pozostatych
w nich pltynéw.Ustawi¢ naczynia w taki sposoéb, aby nie
poruszaly sie i i nie przewracaly sie.

Po napetnieniu koszy sprawdzi¢ czy spryskiwacze
obracaja si¢ swobodnie.

Kosz dolny

W dolnym koszu mozna umieszczac¢ garnki, pokrywki, talerze,

salaterki, sztucce itp.wedtug Przyktadéw napetniania.

Duze garnki oraz pokrywki najlepiej ustawia¢ po bokach kosza,

uwazajac, aby nie zablokowaé obrotéw gérnego spryskiwacza.
Niektére modele zmywarek wyposazone

Q sg w pochylne pé’fki*, mozna je ustawiac

w pozycji pionowej do wktadania talerzy
lub w pozycji poziomej do wktadania
garnkéw i salaterek.

Kosz na sztuéce

Kosz na sztu¢ce moze by¢ réznego rodzaju w zaleznosci od
modelu zmywarki. Kosz na sztu¢ce ma by¢ ustawiony w pozycji
przedniej w dolnym koszu, wsuniety pomiedzy state prowadnice,
lub w koszu gérnym w przypadku, kiedy wykonuje sie mycie z
potowa fadunku ( w sposéb przewidziany dla takiej opcji).

- Wyposazony jest w
przesuwne pateczki, ktére
umozliwiajg optymalne
utozenie sztu¢cow.

Noze i ostro zakonczone narzedzia nalezy uktada¢ w koszu
na sztucce tak, aby ich ostre kofAce byty skierowane w dét, lub
tez umieszczacé je na wysuwanych poteczkach gérnego kosza
W pozycji poziome;.

Przyktady rozmieszczenia kosza na sztuéce

—

]%

i

Kosz gérny

Umieszczac w nim naczynia delikatne i lekkie: szklanki, filizanki do

herbaty i kawy, talerzyki, ptaskie salaterki, patelnie, niskie lekko

zabrudzone garnki, wedtug Przyktadéw napetniania.

» Filizanki i kubeczki, Dtugie i ostre noze, sztuéce codzienne:
uktadac je na poteczkach™™.

Péteczki o roznym nachyleniu

- Nachylenie pozwala na uzyskanie jak najwiekszej przestrzenia
w koszu gérnym, aby ustawi¢ lamki o ronej dtugosci nézek i aby
polepszy¢ wyniki suszenia.

* Tylko w niektérych modelach.
*%* . . R . .
Zmienne co do ilosci i potozenia.

Nachylenie A Nachylenie B Nachylenie C

- Podnies¢ poteczke, przesuna¢ lekko i ustawi¢ w dowolnym
nachyleniu.

Regulowanie wysokosci gérnego kosza
Aby utatwi¢ uktadanie naczyn, gérny kosz mozna ustawi¢ na
gorze albo na dole.

Lepiej wyregulowaé wysokosé¢ goérnego kosza gdy
KOSZ JEST PUSTY.

Nigdy nie podnosic¢ ani nie opuszcza¢ kosza tylko z jednej
strony.

otworzy¢ blokady prowadnic kosza po
prawej i lewej stornie i wyja¢ kosz;
umiescic go wyzej lub nizej, przesung¢ go
po prowadnicach az do zaskoczenia
przednich koteczek i zamkng¢ blokady
(patrz rysunek).

Jesli kosz wyposazony jest w uchwyty
Dual Space* (patrz rysunek), wysunaé
gorny kosz az do ogranicznika, po czym
przesung¢ w goére lub w dét uchwyty
znajdujace sie po bokach kosza; podczas
opuszczania kosza nalezy go przytrzymac.

Przyklady napelniania gérnego kosza

Sztuce nieodpowiednie do mycia w zmywarce

* Przedmioty drewniane, z uchwytami drewnianymi lub
rogowymi albo z cze$ciami klejonymi.

* Przedmioty z aluminium, miedzi, mosigdzu, cyny lub stopéw
cyny.

* Naczynia z tworzyw sztucznych nieodporne na dziatanie
temperatury.

* Porcelana antyczna lub recznie malowana.

» Srebra antyczne. Natomiast srebra nieantyczne mozna my¢
przy pomocy programu delikatnego, upewniwszy sie
wczesniej, ze nie stykajq sie one z innymi metalami.

Zaleca sie uzywanie naczyn nadajacych sie do mycia w
zmywarce.
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Uruchomienie i uzytkowanie

Uruchomienie zmywarki

1. Otworzy¢ zawor wody.

2. Otworzyé¢ drzwi i nacisng¢ przycisk ON-OFF: stycha¢ krotki
sygnat dzwiekowy, lampka kontrolna ON/OFF, wys$wietlacz oraz
lampki kontrolne opcjizapalajasie.

3. Doda¢ odpowiednig ilo$¢ Srodka myjacego (patrz ponizej).

4. Witozy¢ naczynia do koszy (patrz Napetnianie koszy).

5. Wybraé program w zalezno$ci od rodzaju naczyn i od stopnia
ich zabrudzenia (patrz tabela programow) naciskajac przycisk
P.

6. Wybraé opcje* mycia (patrz obok).

7. Uruchomi¢ cykl zamykajac drzwi: dtugi sygnat dzwiekowy
poinformuje o rozpoczeciu programu.

8. Zakonczenie programu sygnalizowane jest przez trzy sygnaty
dzwiekowe, dwa krétkie i jeden dtugi, oraz pulsowanie numeru
programu na wyswietlaczu. Otworzy¢ drzwi, wytgczy¢
urzadzenie naciskajac przycisk ON-OFF, zamkna¢ zawor wody i
wyjac¢ wtyczke z gniazdka.

9. Przed wyjeciem naczyn odczeka¢ kilka minut, aby unikng¢
oparzenia sie. Roztadowac kosze, zaczynajac od dolnego.

- Aby obnizy¢ zuzycie energii elektrycznej, w
niektérych warunkach NIE uzytkowania, maszyna
automatycznie wylaczy sie.

Jesli naczynia sq malo zabrudzone lub zostaty
uprzednio sptukane woda, nalezy znacznie zmniejszy¢
ilos¢ srodka myjacego.

Zmiana programu w trakcie jego trwania

Jesli wybrano niewfasciwy program, mozliwe jest dokonanie jego
zmiany, pod warunkiem, ze zostat on uruchomiony przed chwilg:
otworzy¢ drzwi, uwazajgc na pare wydobywajaca sie ze
zmywarki, i dtuzej nacisng¢ przycisk ON/OFF, urzadzenie wytacza
sie, stycha¢ przy tym diugi sygnat dzwiekowy. Ponownie wigczyé
urzadzenie za pomoca przycisku ON/OFF i wybra¢ nowy program
oraz ewentualne opcje; uruchomi¢ go zamykajgc drzwi.

Dodawanie naczyn

Nie wylaczajac urzgdzenia otworzy¢ drzwi, uwazajac na pare
wydobywajacg sie ze zmywarki, i wtozy¢ naczynia. Zamkna¢
drzwi: cykl zostanie wznowiony.

Przypadkowe zatrzymanie

Jesli podczas zmywania drzwi zostang otwarte lub wystgpi
przerwa w doptywie pradu, program zostanie przerwany. Z
chwilg zamknigcia drzwi lub przywrécenia doptywu pradu
program jest kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

Dozowanie srodka myjacego

Dobry rezultat mycia zalezy rowniez od wiasciwego
dozowania srodka myjacego, jego nadmierna ilo$¢ nie
zwieksza skutecznosci mycia, powoduje natomiast
zanieczyszczenie srodowiska.

Nalezy uzywaé¢ wytacznie srodka myjacego do
zmywarek.

NIE UZYWAGC $rodkéw do mycia recznego.

Nadmiar srodka myjacego moze by¢é powodem
pozostania piany po zakonczeniu cyklu.

Uzywanie tabletek dozwolone jest tylko w tych
maszynach gdzie jest opcja TABLETKI WIELOFUNKCYJNE.

Najlepsze efekty mycia i suszenia mozna osiagna¢
uzywajac srodkéw myjacych w proszku, srodkéw
nabtyszczajacych w plynie oraz soli.

pojemnik A: Srodek do mycia
pojemnik B: Srodek do mycia wstepnego

1. Otworzy¢ pokrywe C, naciskajac
przycisk D.

2. Doda¢ odpowiednig ilos¢ srodka
myjgcego podang w Tabeli
programow:

* w proszku: pojemniki A i B.

« tabletki: kiedy program wymaga 1
tabletki, umiesci¢ ja w pojemniku A i
zamkna¢ pokrywe; kiedy wymaga
2, umiesci¢ druga na dnie komory.
3. Usung¢ pozostatosci Srodka myjacego z krawedzi pojemnika i
zamkng¢ pokrywe tak, aby sie zatrzasneta.

A B

* Tylko w niektérych modelach.
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Opcje mycia

Jesli dana opcja nie jest mozliwa dla wybranego programu, (patrz
tabela programéw) jej lampka kontrolna szybko pulsuje 3 razy i
stychac¢ 2 krétkie sygnaty dzwiekowe.

Start z opdéznieniem

Mozliwe jest opdznienie uruchomienia programu o 3, 6, 9 godzin:
1. Nacisnaé przycisk START Z OPOZNIENIEM: po kazdym
nacisnieciu stycha¢ sygnat dzwiekowy i zostaje wyswietlony
wybrany czas;

2. Wybra¢ program i zamkng¢ drzwi: po sygnale dzwiekowym
rozpoczyna sie odliczanie wstecz;

3. Po uptywie ustawionego czasu lampka kontrolna gasnie i
program jest uruchamiany.

W celu zmodyfikowania opdznienia i wyboru krétszego czasu
nalezy nacisnag¢ przycisk START Z OPOZNIENIEM. Aby anulowaé
opOznienie, nalezy naciskac przycisk az do momentu wytgczenia
sie lampki kontrolnej wybranego op6znienia. Program uruchamia
sie po zamknigciu drzwi.

Potowa wsadu w koszu gérnym lub dolnym*

Jesli naczyn jest niewiele, mozna wykona¢ mycie z potowg
wsadu, oszczedzajgc wode, energie i sSrodek myjacy. Wybrac
program, nacisng¢ przycisk POLOWA WSADU, wtedy: zapala
sie trojkat odpowiadajgcy wybranemu wsadowi i wigczone
zostaje mycie tylko w gérnym lub tylko w dolnym koszu.

Nalezy pamigta¢ o uktadaniu naczyn tylko w gérnym
lub tylko w dolnym koszu i o zmniejszeniu o potowe ilosci
srodka myjacego.

Tabletki Wielofunkcyjne®

Dzieki tej opcji optymalizowany jest efekt mycia i suszenia.

W przypadku stosowania tabletek wielofunkcyjnych nacisng¢
przycisk TABLETKI WIELOFUNKCYJNE, kontrolka zaswieci sie;
kolejne nacisniecie przycisku wytgcza opcje.

Opcja ,,Tabletki Wielofunkcyjne” powoduje wydtuzenie
programu.

Opcja TABLETKI WIELOFUNKCYJNE pozostaje
nastawiona przy nastepnych wiaczeniach maszyny, jesli
nie dokona sie jej dezaktywacji.

Stosowanie tabletek jest zalecane tylko w
urzadzeniach z opcja TABLETKI WIELOFUNKCYJNE.

Opcja ta nie jest zalecana w przypadku programoéw,

ktéore nie przewiduja stosowania tabletek
wielofunkcyjnych (patrz tabela opcji ).
A B Cc
Tabela opcji Start z Potowa | Tabletki wie
opdéznieniem | wsadu lofunkcyjne

1. Eko Tak Tak Tak

2. Normalny Tak Tak Tak

3. Codzienny Tak Tak Tak

4. Namaczanie Tak Tak Nie

5. Intensywny Tak Tak Tak

6. Szybki Tak Nie Tak

7. Krysztaty Tak Tak Tak

* Tylko w niektérych modelach.
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Programy

myjacego.

Numery i rodzaje programoéw zmieniaja sie¢ w zaleznosci od modelu zmywarki.

Jesli naczynia sa mato zabrudzone lub zostaly uprzednio sptukane woda, nalezy znacznie zmniejszy¢ ilos¢ srodka

Srodek myjacy Czas trwania
P ‘o A) = pojemnik A programu
Wskazoéwki utatwiajace ( o . Programy z . -
wybér programu Program (B) = pojemnik B suszeniem | OPCi® “T: (r)?/n)cja
proszek ptyn tabletki Go_dz. I?Ilin.
Mycie ekologiczne przy niskim Eco@
zuzyciu energii, odpowiednie dla * 25g(A) 1 25mli(A) | 1(A) Tak A-B-C 2:50°
naczyn i garnkéw. 1. Eco
Normalnie zabrudzone naczynia i =
garnki. Program standardowy P 241 g(EBA)) ZJnrRI(EA)) 1(A) Tak A-B-C 1:50°
codzienny. 2. Normalny 9
Zwykte codzienne zabrudzenia w 1("_6\0,
niewielkiej ilosci. ~— 25g(A) 1 25mI(A) | 1(A) Nie A-B-C 1:00°
(4 nakrycia + 1 garnek + 1 patelnia) | 3. Codzienny
Mycie wstgpne w oczekiwaniu na :@ Nie Nie Nie Nie A-B 0:08’
uzupetnienie wsadu zmywarki po ’
nastepnym positku. 4. Namaczanie
Bardzo brudne naczynia i garnki @
(nie stosowa¢ do mycia delikatnych 25g(A) 1 25mI(A) | 1(A) Tak A-B-C 2:25'
naczyn). 5. Intensywny
Szybki i oszczedny cykl do mycia
mato zabrudzonych naczyn, zaraz g
po ich uzyciu. (2 talerze + 2 szklan ): , i g
ki + 4 sztuéce + 1garnek + 1 mata - 21g(A) | 21 ml(A) 1A Nie AC 0:25
patelnia) 6. Szybki
Szybki i oszczedny cykl do mycia d
elikatnych naczyn, mniej odpornych
na wysokie temperatury, zaraz po % ey A
ich uzyciu. (kieliszkéw Kosz gérny 259(A) | 25mI(A) | 1(A) Tak AB-C 1:35
+ delikatne talerze Kosz dolny). 7. Krysztaty

Uwaga:
Aby utatwi¢ dozowanie srodka myjacego, warto wiedzie¢, ze:
1 tyzka kuchenna = 15 graméw proszku = okoto 15 ml ptynu - 1 tyzeczka kuchenna = 5 graméw proszku = okoto 5 ml ptynu

Najlepsza skuteczno$¢ zmywania i suszenia programu ,Codzienny 60’ - Szybki 25’ ” otrzymuje sie zwykle jesli wktada sie wiasciwa ilo$¢
naczyn.

* Program Eko, zgodny z normg EN-50242, trwa dtuzej niz inne programy, jednak to on zapewnia najmniejsze zuzycie energii, a ponadto
jest przyjazny dla srodowiska.

Uwaga dla Laboratoriéow Testowych: Zadania o szczegétowe informacje dotyczac warunkéw testéw komparacyjnych EN nalezy
kierowa¢ na adres: ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com
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Srodek nablyszczajacy i
soOl regeneracyjna

(D inpesit

Stosowaé wytacznie produkty przeznaczone do
zmywarek.

Nie uzywaé soli spozywczej lub przemystowej ani
srodkéw do mycia recznego.

Nalezy przestrzega¢ wskazéwek znajdujacych sie na
opakowaniu.

W przypadku stosowania produktu wielofunkcyjnego nie jest
konieczne dodawanie Srodka nabtyszczajacego, zaleca sie
natomiast dodac¢ sél, zwtaszcza gdy woda jest twarda lub
bardzo twarda. Nalezy przestrzega¢ wskazéwek znajdujgcych
sie na opakowaniu.

Gdy nie dodaje sie ani soli, ani srodka
nablyszczajacego jest rzecza normalna, ze lampki
kontrolne BRAK SOLI* i BRAK SRODKA
NABLYSZCZAJACEGO® beda nadal $wiecily sie.

Dozowanie srodka nablyszczajacego

Srodek nabtyszczajacy utatwia suszenie naczyn, usuwajgc wode

z ich powierzchni, dzieki czemu nie powstajg na nich zacieki ani

plamy.

Zbiornik na srodek nabtyszczajacy powinien by¢ napetniony:

* gdy na panelu kontrolnym pulsuje lampka kontrolna BRAK
SRODKA NABLYSZCZAJACEGO™;

1. Otworzy¢ pojemnik obracajac

korek (G) w kierunku przeciwnym

do ruchu wskazoéwek zegara.

~ | 2. Wia¢ $rodek nablyszczajacy
—— uwazajac, aby sie nie przelat. Jesli

I g jednak tak sie zdarzy, szybko
—ﬂ-]m @v\ wytrze¢ plame suchg szmatka.
G | 3. Zakreci¢ korek.
Nie nalezy NIGDY wlewaé
srodka nabtyszczajacego bezposrednio do wnetrza

komory zmywania.

Regulacja dozowania $rodka nabtyszczajacego

W przypadku niezadowalajacych wynikéw zmywania lub

suszenia mozna wyregulowa¢ dozowanie $rodka

nabtyszczajgcego. Przy pomocy Srubokreta obracac¢ regulatorem

(F), wybierajac jedno sposrdéd 6 potozen (regulacja fabryczna to

4):

» jesli na naczyniach pozostajg smugi, nalezy ustawic¢ regulator
na nizszg wartosc (1-3).

» jesli pozostajg krople wody lub plamy wapiennego osadu,
nalezy ustawi¢ regulator na wyzsza wartos$¢ (4-6).

Ustawianie twardosci wody

Kazda zmywarka wyposazona jest w zmigkczacz wody, ktory
przy wykorzystaniu soli regeneracyjnej, wtasciwej dla danego
rodzaju zmywarki, zapewnia odwapniong wode do mycia naczyn.

Ta zmywarka posiada regulacje, ktéra zmniejsza
zanieczyszczenie i optymalizuje rezultaty mycia dla réznych
twardosci wody. Dane dotyczace twardosci wody sg dostepne
w przedsiebiorstwie dostarczajacym wode pitna.

- Otworzy¢ drzwi i wkgczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk ON/
OFF.

- Przytrzymac nacisniety przycisk P przez okoto 5 sekund; rozlegng
sie dwa krotkie sygnaty akustyczne i na wyswietlaczu zacznie
powoli pulsowac cyfra wskazujaca ustawiony poziom twardosci
(odwapniacz ustawiony jest na nr 3).

- Naciskac kilkakrotnie przycisk P az do uzyskania zgdanej
twardosci (1-2-3-4-5 Patrz tabela twardosci wody).

- Aby wyjs¢ z funkcji odczekac kilka sekund, nacisngé przycisk
opcji* lub wiaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku ON/OFF.

Jesli stosuje sie wielofunkcyjne tabletki napetni¢ takze pojemnik
sola.

Tabela twardosci wody Sredni czas zuzycia™*

soli w pojemniku
poziom °dH °fH mmol/l miesigce
11 0-6 0-10 0-1 7 miesiecy
2] 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 miesiecy
3/112-17 | 21-30 | 21-3 3 miesiace
4|/17-34 | 31-60 | 3,1-6 2 miesigce

5*| 34-50 | 61-90 | 6,1-9 2-3 tygodnie

Od 0°f do 10°f zaleca sie nie stosowac soli.
* przy ustawieniu 5 czas potrzebny na zuzycie soli moze sie

wydtuzyc. ** 21 myciem dziennie

(°dH = twardos$¢ w stopniach niemieckich - °fH = twardo$¢ w
stopniach francuskich - mmol/l = millimol/litr)

Dozowanie soli regeneracyjnej

W celu uzyskania dobrych wynikéw zmywania nalezy dba¢ o

to, aby pojemnik na sél nigdy nie byt pusty. Sél regenerujaca

eliminuje wapn z wody, nie dopuszczajgc do powstawania

osadow na naczyniach.

Pojemnik na sél znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz

Opis) i powinien by¢ napetniany:

» gdy zielony piywak* jest niewidoczny podczas obserwacji
korka soli;

» gdy na panelu kontrolnym pulsuje lampka kontrolna BRAK

SRODKA NABLYSZCZAJACEGO*;

1. Wyjac¢ dolny i odkreci¢ korek zbiornika w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
1 zegara.
2. Tylko za pierwszym razem: Napeni¢ do petna
- zbiornik woda.

3. Ustawi¢ Iejek* (patrz rysunek) i napetni¢ zbiornik solg po sama,
krawedz (okoto 1 kg); wyciek wody jest normalnym zjawiskiem.
4. Wyciagna¢ lejek*, usung¢ sol z zewnetrznej czesci otworu
zbiornika; przed zakreceniem nalezy korek wyptukac pod biezacq
woda, ustawi¢ gtéwka w dot po to, aby wyciekta woda z czterech
szpar znajdujacych sie w formie gwiazdy pod korkiem.
Zaleca sie wykonania tej czynnosci po kazdorazowym
dosypywaniu soli.
Zamkna¢ dokfadnie korek tak, aby podczas mycia detergent nie
dostat sie do zbiornika ( mogtoby to zniszczy¢ nieodwracalnie
odwapniacz).

W razie koniecznosci wsypac sol przed cyklem mycia, aby
usungc roztwor soli, ktory wyptynat z pojemnika.

* Tylko w niektérych modelach.
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Konserwacjai
utrzymanie

Wytaczanie wody i pradu elektrycznego
» Zakreca¢ zawoér wody po kazdym zmywaniu, aby unikngé
niebezpieczenstwa wyciekow.

* Wyjmowac wtyczke z kontaktu przed przystgpieniem do
czyszczenia urzadzenia oraz podczas czynnosci
konserwacyjnych.

Czyszczenie zmywarki

*+ Obudowa zewnetrzna i panel sterowania mogg by¢
czyszczone miekka Sciereczka zwilzong woda. Nie nalezy
stosowac rozpuszczalnikow ani srodkéw Sciernych.

» Ewentualne plamy w komorze wewnetrznej mozna czysci¢
przy pomocy szmatki zmoczonej w roztworze wody i
niewielkiej ilosci octu.

Unikanie

zapachow

* Pozostawia¢ drzwi zmywarki zawsze przymkniete, aby
unikna¢ osadzania sie wilgoci.

powstawania brzydkich

» Regularnie czysci¢ obwodowe uszczelki drzwi oraz pojemniki
na srodek myjacy przy pomocy wilgotnej ggbki. Pozwoli to
unikng¢ osadzania sie resztek zywnosci, ktére sg gtowng
przyczyng powstawania przykrych zapachéw.

Czyszczenie spryskiwaczy

Moze sie zdarzyé¢, ze resztki zywnosci pozostang na
spryskiwaczach, zatykajac otwory, przez ktére wydostaje sie
woda: od czasu do czasu dobrze jest je sprawdzac i czyscic
przy pomocy niemetalowej szczoteczki.

Obydwa spryskiwacze sg demontowalne.

| ] Aby zdemontowacd gorny
| ! spryskiwacz, nalezy odkreci¢
plastikowy pierscien, obracajac go
w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara. Gorny
zraszacz nalezy zamontowac z

otworami skierowanymi do gory.

Dolny spryskiwacz demontuje sie
naciskajac na zatrzaski umieszczone
po bokach i pociagajac go w gore.

Czyszczenie filtra doptywu wody™*

Jesli rury sieci wodociggowej sg nowe lub nie byly uzywane
przez dtuzszy czas, przed podtaczeniem zmywarki nalezy
odkreci¢ wode i odczekac, az bedzie ona przejrzysta i wolna od
zanieczyszczen. Jesli rury sieci wodociggowej sg nowe lub nie
byly uzywane przez diuzszy czas, przed podtaczeniem zmywarki
nalezy odkreci¢ wode i odczekac¢, az bedzie ona przejrzysta i
wolna od zanieczyszczenh.

Od czasu do czasu czyscic filtr doptywu wody znajdujacy
sie na wyjsciu zaworu.

- Zamknag¢ zawor wody.

- Po zamknieciu zaworu nalezy odkreci¢ koncowke przewodu
doprowadzajacego wode do zmywarki, wyja¢ filtr i delikatnie
umy¢ go pod biezacg woda.

- Nastepnie ponownie wtozy¢ filtr i zakreci¢ przewdd.

Czyszczenie filtrow

Zespot filtrujgcy sktada sie z trzech filtréw, ktére oczyszczajg
wode wykorzystywang do mycia z resztek zywnosci i ponownie
wprowadzajg jg do obiegu: w celu zapewnienia dobrych
rezultatow mycia konieczne jest ich czyszczenie .

Czyscic filtry regularnie.

Nie nalezy uzywac¢ zmywarki bez filtrow lub z odigczonym
filtrem.

* Po kilku zmywaniach sprawdzi¢ zesp¢t filtrujacy i, w razie
koniecznosci, doktadnie go wyczysci¢ pod biezaca woda,
wykorzystujgc w tym celu niemetalowg szczoteczke, zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

1. obréci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara
filtr cylindryczny C i wyjaé go (rys. 1).

2. Wyja¢ obsade filtra B lekko naciskajac na boczne skrzydetka
(Rys. 2);

3. Wysunag¢ plyte filtra ze stali nierdzewnej A. (rys. 3).

4. Skontrolowac¢ studzienke i usuna¢ ewentualne resztki potraw.
NIGDY NIE USUWAC ochrony pompy mycia (szczeg6t w kolorze
czarnym) (rys.4).

Po wyczyszczeniu filiréw nalezy ponownie zamontowac zespét
filtrujgcy i prawidtowo go umiejscowi¢; ma to zasadnicze
znaczenie dla prawidtowego dziatania zmywarki.

W przypadku dtuzszej nieobecnosci
+ Odfaczy¢ potaczenia elektryczne i zamkna¢ zawér wody.

* Pozostawi¢ drzwi uchylone.

» Po powrocie wykona¢ jedno zmywanie bez wsadu.

* Tylko w niektérych modelach.
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Srodki ostroznosci,
zalecenia

() inpesit

Urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane
zgodnie z miedzynarodowymi normami bezpieczenstwa. Ponizsze
ostrzezenia podane zostaty ze wzgledéw bezpieczenstwa i
nalezy je uwaznie przeczytac.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

Niniejsze urzadzenie gospodarstwa domowego nie moze by¢
uzywane przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
mozliwosciach fizycznych, czuciowych i umystowych lub nie
posiadajgcych doswiadczenia ani umiejetnosci, chyba, ze
znajdujg sie pod kontrolg lub otrzymujg instrukcje dotyczace
uzycia urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo.

Niezbedna jest obecnos¢ osoby dorostej rowniez po to, aby
dzieci nie bawito sie danym urzadzeniem.

Urzadzenie zostato zaprojektowane do uzytku domowego o
charakterze nieprofesjonalnym.

Urzadzenie powinno by¢ uzywane do zmywania naczyn w
warunkach domowych, tylko przez osoby doroste i zgodnie z
instrukcjami zawartymi w niniejszej ksigzeczce.

Nie nalezy instalowa¢ urzadzenia na otwartym powietrzu,
nawet jesli miejsce to pozostaje ostoniete, gdyz wystawianie
zmywarki na dziatanie deszczu i burz jest bardzo
niebezpieczne.

Nie dotyka¢ zmywarki stojac przy niej boso.

Nie wyjmowacé wtyczki z gniazdka ciggnac za kabel, lecz
trzymajac za wtyczke.

Przed przystgpieniem do czyszczenia i czynnosci
konserwacyjnych konieczne jest zakrecanie zaworu wody i
wyjecie wtyczki z gniazdka elektrycznego.

W razie awarii nie nalezy w zadnym wypadku prébowaé
dostac sie do wewnetrznych mechanizmoéw zmywarki, usitujgc
samemu jg naprawic.

Nigdy nie dotyka¢ opornikdw.

Nie opiera¢ sie o otwarte drzwi ani nie siada¢ na nich:
urzgdzenie mogtoby sie przewrdcic.

Nie nalezy pozostawia¢ otwartych drzwi, poniewaz moze
powstac niebezpieczenstwo potkniecia sie o nie.
Przechowywa¢ $rodki myjace i nabtyszczajgce poza
zasiegiem dzieci.

Opakowania nie sg zabawkami dla dzieci.

Usuwanie odpadoéw

Usuwanie materiatdw opakowania: stosowac sie do lokalnych
przepisow; w ten sposob opakowanie bedzie mogto zostaé
ponownie wykorzystane.

Dyrektywa europejska 2002/96/WE w sprawie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE) przewiduije,
ze elektryczne urzadzenia gospodarstwa domowego nie mogg
by¢ usuwane w ramach zwykilego zagospodarowywania
statych odpadoéw miejskich. Ztomowane urzadzenia nalezy
sktadowaé oddzielnie, aby zwiekszy¢ stopien odzysku i
recyklingu materiatéw, z ktérych sg one skonstruowane, oraz
aby zapobiec potencjalnym zagrozeniom dla zdrowia i dla
srodowiska. Symbol przekreslonego kosza, umieszczony na
wszystkich produktach, ma przypomina¢ o obowigzku ich
selektywnej zbiorki.

W celu uzyskania blizszych informacji na temat prawidtowego
ztomowania urzadzen gospodarstwa domowego ich
wtasciciele mogag sie zwrdéci¢ do wtasciwych stuzb
publicznych lub do sprzedawcéw tych urzadzen.

Oszczednosé i ochrona srodowiska

Oszczedzanie wody i energii

Uruchamiaé zmywarke tylko z petnym wsadem. W oczekiwaniu
na napetnienie maszyny zapobiega¢ powstawaniu przykrych
zapachow, wykorzystujac cykl Moczenia (patrz Programy).
Wybiera¢ program odpowiedni dla danego rodzaju naczyn oraz
dla stopnia ich zabrudzenia, postugujac sie Tabelg programow:
- dla naczyn normalnie zabrudzonych stosowa¢ program Eko,
ktory zapewnia niskie zuzycie energii i wody.

- jesli wsad jest niepetny, uruchamiac opcje Potowa wsadu™
(patrz Uruchamianie i uzytkowanie).

Jesli zawarta umowa na dostawe energii elektrycznej
przewiduje strefy czasowe oszczednos$ci energetycznej,
uruchamia¢ zmywarke w godzinach obowigzywania nizszej
taryfy. Opcja Start z opéinieniem* (patrz Uruchamianie i
uzytkowanie) moze pomoc w organizacji zmywania pod tym
wzgledem.

Srodki myjace bez fosforanéw, bez chloru i
zawierajace enzymy

Zdecydowanie zaleca sie stosowanie srodkéw myjacych
niezawierajgcych fosforandw ani chloru, ktére sa najbardziej
przyjazne dla srodowiska.

Enzymy wykazujg szczegodlng skutecznos¢ w temperaturach
zblizonych do 50°C, dlatego enzymatyczne $rodki myjace
umozliwiajg mycie w nizszych temperaturach i uzyskanie takich
samych rezultatow, jakie bez ich zastosowania wymagatyby
temperatury 65°C.

Nalezy dobrze dozowac srodki myjgce w oparciu o wskazéwki
producenta, twardo$¢ wody, stopien zabrudzenia oraz ilo$¢
naczyn, aby unika¢ niepotrzebnych strat. Cho¢ srodki myjace
sg biodegradalne, zawsze zawierajg one sktadniki zakiocajace
réwnowage srodowiska.

* Tylko w niektérych modelach.
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Anomalie i srodki

zaradcze

Jesli w pracy urzadzenia pojawiaja sie anomalie w pracy, nalezy skontrolowa¢ nastepujace punkty przed zwréceniem sie do Obstugi

technicznej (patrz Obstuga techniczna).

Niektdre z usterek sg sygnalizowane za pomoca lampek zapalajacych sie na panelu sterowania. Przed wezwaniem pomocy technicznej

nalezy zanotowac, ktére z lampek $wieca.

Problemy:

Mozliwe przyczyny / Rozwiagzanie:

Zmywarka nie rozpoczyna pracy lub nie
odpowiada na polecenia

» Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk ON/OFF, uruchomic¢ je ponownie po u
ptywie jednej minuty i ponownie ustawi¢ program.

» Wtyczka nie jest dobrze wtozona do gniazdka.

* Drzwi zmywarki nie sg dobrze zamkniete.

Drzwi sie nie zamykaja

» Zaskoczyt zamek drzwi; popchna¢ energicznie drzwi, az do ustyszenia dzwieku ,,
clack”.

Zmywarka nie odprowadza wody.

Program sie jeszcze nie skonczyt.

Przewdd odprowadzajacy wode jest zgiety (patrz Instalacja).
Odptyw zlewozmywaka jest zatkany.

Filtr jest zapchany resztkami jedzenia.

Zmywarka jest gtos$na.

» Naczynia uderzajg o siebie lub o spryskiwacze.
* Nadmiar piany: niewtasciwa ilos¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zm
ywania w zmywarce. (zob. Uruchomienie i uzytkowanie).

Na naczyniach i szklankach osadza sie
kamien lub tworzy sie biatawy nalot.

» Brak soli regeneracyjnej lub jej ilos¢ nie jest odpowiednia dla stopnia twardosci
wody (patrz Srodek nabtyszczajacy i sol).

» Korek pojemnika soli nie jest doktadnie zakrecony.

» Skonczyt sie ptyn nabtyszczajacy lub jego ilo$¢ jest niewystarczajaca.

Na naczyniach i szklankach tworza sie
zacieki lub niebieskawe smugi.

* WIlano za duzo ptynu nabtyszczajgcego.

Naczynia nie sa catkiem suche.

* Wybrano program bez suszenia.

+ Srodek nabtyszczajacy skonczyt sie lub jego ilos¢ jest niewystarczajaca (patrz S
rodek nabtyszczajgcy i sol).

» Regulacja ilosci ptynu nabtyszczajacego jest nieodpowiednia.

» Naczynia sg wykonane z nieprzywierajacego tworzywa lub z plastiku.

Naczynia nie sg czyste.

+ Kosze sg przetadowane (zob. Ladowanie koszy).

» Naczynia nie sg wtasciwie utozone.

» Spryskiwacze nie moga sie swobodnie obracac.

» Program zmywania jest zbyt delikatny (zob. Programy).

* Nadmiar piany: niewtasciwa ilos¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zm
ywania w zmywarce. (zob. Uruchomienie i uzytkowanie).

» Korek ptynu nabtyszczajacego nie zostat odpowiednio zakrecony.

* Filtr jest brudny lub zapchany (zob. Konserwacja i utrzymanie).

» Brak soli ochronnej (zob. Ptyn nabtyszczajacy i sol).

Zmywarka nie pobiera wody — Alarm
»zamkniety zawor”

(stychac¢ krotkie sygnaty dzwigkowe)
(pulsuje lampka kontrolna ON/OFF i na wys
wietlaczu pojawia sie cyfra 6).

Brak wody w sieci wodociggowe;j.

Przewdd doprowadzajacy wode jest zgiety (patrz Instalacja).

Otworzy¢ zawér, a urzadzenie ruszy po paru minutach.

Urzadzenie zostato zablokowane z powodu braku reakcji na sygnaty d zwiekow
e. Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku ON/OFF, otworzy¢ zawor i po 20
sekundach ponownie wtgczy¢é zmywarke, naciskajac tensam przycisk. Ponowni
e zaprogramowac i uruchomi¢ urzadzenie.

Alarm na przewodzie doprowadzajacym
wode / Zatkany filtr doptywu wody.

(pulsuje kontrolka ON/OFF i na wys$wietlaczu

pojawia sie cyfra 7).

» Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk ON/OFF. Zamknaé zawor wody, aby
unikna¢ zalania, wyja¢ wtyczke z gniazdka.
Sprawdzi¢ czy filtr doptywu wody nie jest zatkany przez zanieczyszczenia. (patr
z rozdziat ,Konserwacja i utrzymanie”)
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Instalace

Je velmi dulezité tento navod uschovat, aby jej bylo mozné
kdykoli dle potfeby konzultovat. V pfipadé prodeje, darovani nebo
prestéhovani zafizeni se ujistéte, Ze navod zistane uloZen v jeho
blizkosti.

Pozorné si preététe uvedené pokyny: Obsahuiji dilezité
informace tykajici se instalace, pouziti a bezpec€nosti pfi praci.

PFi stéhovani udrzujte zafizeni dle moznosti ve svislé poloze;
dle potfeby je mizete naklonit na zadni stranu.

Toto zafizeni bylo navrzeno pro pouziti v domacnosti nebo
pro podobné aplikace, jako napfiklad:

- prostory uréené pro kuchyn personalu v obchodech, ufadech a
jinych pracovnich prostfedich;

- hospodarska staveni;

- pouziti zakazniky v hotelu, motelu nebo jinych prostfedich
reziden¢niho typu;

- penziony typu ,bed and breakfast”.

Ustaveni a vyrovnani do vodorovné polohy
1. Po rozbaleni zafizeni zkontroluje, zda béhem pfepravy nedoslo
k jeho poskozeni.

V pfipadé, Ze je poSkozeno, je nezapojujte a obratte se na prodejce.

2. Umistéte mycku tak, aby se bocnimi sténami nebo zadni sténou
dotykala pfilehlého nabytku nebo stény. Tento model mycky ze
rovnéz vestavét pod dlouhou pracovni plochu* (viz montazni
pokyny).

3. Umistéte mycku na rovnou a pevnou podlahu. Vykompenzujte
nerovnosti odSroubovanim nebo zasroubovanim pfednich nozicek
az do dosazeni vodorovné polohy zafizeni. Dokonalé vyrovnani
do vodorovné polohy zabezpe¢i stabilitu zafizeni a zamezi vzniku
vibraci, hluku a posun(i béhem ¢innosti.

4% Sefizeni vy8ky zadni noZiCky se provadi prostfednictvim
hexagonalniho pouzdra ¢ervené barvy, nachazejiciho se ve
spodni, €elni, centralni asti mycky, klicem na hexagonalni Srouby
o velikosti 8 mm; otacenim ve sméru hodinovych ru€icek dosahneme
zvétSeni vysky a otaCenim proti sméru hodinovych rucicek jejiho
snizeni. (viz montazni pokyny pro vestavéni, pfilozené
k dokumentaci).

Pripojeni k elektrické siti a k rozvodu vody

Prizplsobeni elektrického rozvodu a rozvodu vody pro
instalaci musi byt provedeno kvalifikovanym personalem.

Myc¢ka nadobi nesmi byt opfena o potrubi ani o kabel
elektrického napajeni.

Zafizeni musi byt pfipojeno k rozvodu vody s pouzitim novych
hadic.
Nepouzivejte staré hadice.

Pfivodni hadice a vypoustéci hadice vody a kabel elektrického
napajeni musi byt nasmérovany smérem doprava nebo doleva
s cilem umoznit co nejlep$i instalaci.

Pfipojeni hadice pro privod vody

K rozvodu studené vody: Radné zasroubujte ptivodni hadici
ke kohoutku s hrdlem se zavitem 3/4 plyn; pfed zaSroubovanim
nechte vodu odtékat, dokud nebude prizraéna, aby pfipadné
necistoty neucpaly zafizeni.

» Krozvodu teplé vody: V pfipadé centralniho topeni maze byt
mycka pfipojena k rozvodu teplé vody za predpokladu, ze
teplota vody nepfresahuje 60°C.

Zasroubujte hadici ke kohoutku zplisobem popsanym pro piivod
studené vody.

V pfipadé, ze délka pfivodni hadice nebude dostate¢na, se
obratte na specializovanou prodejnu nebo na autorizovany
technicky personal (viz Servisni sluzba).

Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi hodnot
uvedenych v tabulce Technickych udaja (viz vedle).

Dbejte na to, aby hadice nebyla pfilis ohnuta ani stlacena.
Pripojeni hadice vypousténi vody

Pfipojte vypoustéci hadici do odpadového potrubi s minimalnim
prdmérem 4 cm, aniz byste ji ohybali.

Vypoustéci hadice se musi nachazet ve vysce od 40 do 80 cm od
podlahy nebo od plochy, na které je uloZzena mycka (A).
PFed pfipojenim vypoustéci hadice k sifonu umyvadla odstrarite

plastovy uzavér (B).

Bezpecnostni opatreni proti vytopeni

Aby bylo zaru€eno, Ze nedojde k vytopeni, je mycka:

- Vybavena systémem, ktery pferusi pfivod vody v pfipadé poruch
nebo jejiho uniku dovnitf mycky.

Nékteré modely jsou vybaveny pfidavnym bezpecnostnim zafizeni
New Acqua Stop*, které zaruCuje ochranu proti vytopeni i v pfipadé
pFetrZeni pfivodni hadice.

4 UPOZORNENIi: NEBEZPECNE NAPETI!

PFivodni hadice vody nesmi byt v zadném pfipadé prefezana,
protoZe obsahuje sou€asti pod napétim.

* Pouze u nékterych model(.
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Pripojeni k elektrickému rozvodu

Pfed zasunutim zastréky do zasuvky elektrického rozvodu se

ujistéte, ze:

» Je zasuvka uzemnéna a Ze vyhovuje normam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéZz odpovidajici
jmenovitému pfikonu zafizeni, uvedenému na Stitku
s jmenovitymi Gdaji, umisténém na vnitini strané dvirek (viz
kapitola Popis myc¢ky);

* napajeci napéti odpovida hodnotam uvedenym na Stitku
s jmenovitymi udaiji, umisténém na vnitini strané dvirek;

» zasuvka je kompatibilni se zastrékou zafizeni. V opacném
pfipadé pozadejte o vyménu zastrcky autorizovaného technika
(viz Servisni sluzba); nepouzivejte prodluzovaci Sidry ani
rozvodky.

Po instalaci zafizeni musi kabel elektrického napajeni a zasuvka
elektrického rozvodu zlstat snadno pfistupné.

Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

V pfipadé posSkozeni musi byt napajeci kabel vyménén
vyrobcem nebo jeho stfediskem Servisni sluzby, aby se pfedeslo
jakémukoli riziku. (Viz Servisni sluzba)

Firma neponese Zadnou odpovédnost za nasledky
nerespektovani uvedenych pokyna.

Pas proti tvorbé kondenzatu®

Po vestavéni mycky otevrete dvirka a pfilepte pod dfevénou polici
prusvitny samolepici pas, ktery bude polici chranit pfed pfipadnym
kondenzatem.

Upozornéni pro prvni myti

Po instalaci a bezprostfedné pfed prvnim mytim zcela naplrite
vodou nadrzku na sUl a pfidejte pfiblizné 1 kg soli (viz kapitola
Lestidlo a regeneracni sul): Je zcela béznym jevem, Ze voda
preteCe. Zvolte stupen tvrdosti vody (viz Lestidlo a regeneracni
sdl). - Je zcela bézné, ze po nadavkovani soli bude kontrolka
CHYBEUJICIi SUL* i nadale blikat po dobu nékolika cykld.

Nenaplnéni zasobniku soli mlGze zplsobit posSkozeni
dekalcifikatoru vody a topného &lanku.

Technické udaje

Sitka 44,5 cm
Rozmeéry Vyska 82 cm
Hloubka 57 cm
Kapacita 10 standardnich souprav nadobi

Tlak vody v pfivo 0,05 + 1 MPa (0,5 + 10 bar)

ECODESIGN REGULATION

dnim potrubi

7,25 psi — 145 psi

Napajeci napéti

Viz Stitek s jmenovitymi udaji

Celkovy prikon

Viz §titek s jmenovitymi udaiji

Pojistka

Viz Stitek s jmenovitymi udaji

C€

C &

)¢

Toto zafizeni je ve shodé s nasle
dujicimi smérnicemi Evropské
unie:

- 2006/95/EC (Nizké napéti)

- 2004/108/EC (Elektromagnetick
a kompatibilita)

- 2005/32/EC (Comm. Reg. 1275/
2008) (Ecodesign)

- 97/17/EC (Energetické Stitkovan
i mycek nadobi)

- 2002/96/EC

Myci cyklus ECO je standardni program, na ktery se vztahuji udaje uvedené na energetickém stitku; tento cyklus je vhodny pro myti bézné
znecisténého nadobi a jedna se o nejucinnéjsi program z hlediska energetické Uspory a Uspory vody pro tento druh nadobi. Pro mensi

spotfebu pouzivejte my¢ku na nadobi s plnou naplni.

Spotfeba v pohotovostnim rezimu: Spotfeba v rezimu left-on: 3W - spotfeba v rezimu vypnuti: 1,3 W

Tabulka se spotfebou pro hlavni cykly

Standardni podminky™

Uzivatelské podml'nky**

Spotfeba energie Spotfeba vo | Doba trvani Spotfeba energie Spotfeba vo | Doba trvani
(KWh/cyklus) dy (I/cyklus) | (min/cyklus) | (kWh/cyklus) dy (I/cyklus) | (min/cyklus)
INTENZIVNICYKLUS | 1,30 14 150 1,15 14 140
BEZNY CYKLUS 1,05 14 115 0,95 13 110

* Udaje programu predstavuji hodnoty namétené v laboratofi, ziskané v souladu s evropskou normou EN 50242,
*% - ) ’ . . vy , ~: , . . Merr > P .
Udaje jsou ziskané provedenim méfeni v uzivatelskych podminkéch pouziti a naloZzeni nadobi.
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Popis zarizeni

Celkovy pohled

Horni ko$

Horni ostfikovaci rameno

Sklopné drzaky

Mechanismus nastaveni vysky koSe

Spodni ko$

Spodni ostfikovaci rameno

Kosik na pfibory

Myci filtr

Nadrzka na sul

0. Prfihradky na myci prostifedek a nadrzka na
lestidlo

11.  Stitek s jmenovitymi udaji

12.  Ovladaci panel*™**

PPN RwN

Ovladaci panel

Kontrolka
Tlacitko Nedostatku lestidla
Volba programu
Kontrolka
Poloviéni naplné
{‘z‘l{‘rﬁﬁ’&'?oﬁ?if?ﬁ&o> Horni ko$/Spodni ko
Tla€itko Poloviéni naplné
A ogg B ¢l [=] [&
o 18 ~ ) ) 1=
Tlagitko ON-OFF/Reset | KontrolkalTlacitko
Kontrolka Tlagitk Multifunkcnich tablet
Nedostatku acitko
soli Odlozeny start
Svételny indikator Kontrolky
&isla programu Odlozeny Start

*k%k o v ., . < v s
Pouze u modeld uréenych pro Uplné vestavéni.
* v . o
Pouze u nékterych modelu.
Pocet a druh programu a volitelnych funkci se méni v zavislosti na modelu my¢cky.
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PInéni kosu

() inpesit

Pfed pIln&nim odstrafite z nadobi zbytky jidla, namoéte
zaschlé hrnce a panve, vylijte ze sklenic a poharu tekutiny,
které v nich zastaly.

Nadobi ulozte tak, aby se nachazelo ve stabilni poloze a
neprevratilo se.

Po naplnéni zkontrolujte, zda se ostfikovaci ramena
mohou volné otacet.

Spodni kos

Spodni ko$ mlze obsahovat hrnce, poklicky, talife, salatové misy,
ptibory atd.,podle pfikladdi napinéni.

Siroké talife a velké poklice je vhodn&jsi umistit na okraje ko3e,
avsSak tak, aby nebranily otaeni horniho ostfikovaciho ramena.

Nékteré modely my&ek nadobi disponuji
SR - sklopnymi ééstmi*, které Ize pouzit ve
svislé poloze na ulozZeni talifl nebo ve
vodorovné poloze na ulozeni hrncl a
salatovych mis.

Kosik na pribory

Kosik na pfibory miZze byt odliSného typu, podle modelu my¢ky:
rozkladatelny, nerozkladatelny, posuvny. KoSik na pfibory musi
byt umistén celné na spodni koSik, a to tak, Ze jej zasunete mezi
pevné vloZky, nebo na horni koSik, coZ se doporucuje pfi provadéni
myti s polovi¢ni naplni (u modell vybavenych touto volitelnou
funkci).

- Je vybaven posuvnymi
drzaky, které umoznuji lepsi
uloZeni pfibord.

Noze a nastroje s ostrymi hroty musi byt ulozeny do koSiku na
ptibory hroty obracenymi smérem dolt nebo musi byt ulozeny do
vodorovné polohy na sklopné drzaky horniho koSe.

Priklady ulozeni kosiku na pribory

s O w7
5575 B

Horni kos

Do horniho koSe ukladejte choulostivé a lehké nadobi: sklenice,

Salky na €aj a na kavu, talifky, nizké salatové misy, panve, nizké

rendliky a hrnce, které nejsou pfili§ znecisténé, v souladu s Priklady

plnéni.

- Salky a $alecky, Dlouhé a zahrocené noze, servirovaci pibory:
umistéte je na sklopné driéky**.

Sklopné drzaky s proménlivym sklonem®
- Sklon umozriuje ziskat vétsi prostor v hornim kosi, umistit sklenice
se stopkami odliSné délky a zlepSit vysledky suseni.

* - . o k% v s ;. . ¥
Pouze u nékterych modell. ©~ Méni se v zavislosti na poctu a
poloze.

Skion A

Skion B

Sklon C

- Nadzvednéte sklopny drzak, mirné jej posurite a umistéte do
pozadovaného sklonu.

Nastaveni vySky horniho kose
Horni ko§ mize byt nastaven do spodni nebo do horni polohy
s cilem usnadnit ukladani nadobi:

Je vhodnéjsi nastavovat vysku horniho kose s
PRAZDNYM KOSEM.

Nikdy nezvedejte nebo nespoustéjte kosik pouze z jedné
strany.

Otevriete pojistky vodicich drazek kose
na pravé i na levé strané a vytahnéte
kos; umistéte jej do horni nebo spodni
polohy a zasunujte jej podél vodicich
drazek, dokud se do drazky nedostanou
i pfedni kole¢ka, a poté zajistéte pojistky

Kdyz je koS vybaven rukojetmi Dual
Space* (viz obrazek), vytahnéte horni
ko§ az na doraz, uchopte za rukojeti
nachazejici se po stranach a posunte jej
smérem nahoru nebo doll; poté jej nechte
spustit doll a provazejte jej pfitom.

Priklady naplnéni horniho/spodniho kose

Nadobi nevhodné na myti v myéce nadobi

» Drevéné predméty, predméty s dfevénou rukojeti nebo s rukojeti
z rohoviny nebo pfedméty s lepenymi soucastmi.

* Pfedméty z hliniku, médi, mosazi, plsti nebo cinu.

» Plastové nebo tepelné neodolné nadobi.

+ Starozitny nebo ru¢né malovany porcelan.

» Starozitné stfibro. Stfibro, které neni starozitné, se muze myt
s pouzitim jemného programu, pfi¢emz je tfeba se ujistit, ze
nepfichazi do styku s jinymi kovy.

Doporu€uje se zakoupeni nadobi vhodného pro myti v my&ce
nadobi.
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Spusteni a pouziti

Uvedeni my¢€ky do ¢innosti

1. Otevrete kohoutek pfivodu vody.

2. Otevrete dvifka a stisknéte tlacitko ON-OFF (ZAPNOUT-
VYPNOUT): UslySite kratké pipnuti, rozsviti sekontrolka ON/OFF
(ZAPNUTO/VYPNUTO), displej a kontrolky volitelnych funkci.

3. Nadavkujte myci prostredek (viz nize).

4. Naplite koSe (viz PInéni kosu).

5. Zvolte program podle druhu nadobi a stupné jeho znecisténi
(viz tabulka programa) stisknutim tlacitka P.

6. Zvolte volitelné funkce myti (viz vedle).

7. Uvedte do Cinnosti zavienim dvifek: Po uplynuti nékolika sekund
delSi pipnuti upozorni na zahajeni programu.

8. Na zaveér dvé kratka a jedno dlouhé pipnuti upozorni na ukonceni
programu a na displeji bude blikat Cislo pfisluSného programu.
Oteviete dvitka, vypnéte zafizeni stisknutim tlagitka ON-OFF,
zavfete kohoutek pfivodu vody a odpojte zastréku ze zasuvky
elektrického rozvodu.

9. Pfed vyjmutim nadobi vyckejte nékolik minut, abyste se vyhnuli
popaleni. VyloZte koSe pocinaje spodnim koSem..

- Pro snizeni spotfeby elektrické energie se
zarfizeni v nékterych podminkach NEPOUZIVANI
automaticky vypne.

Zména probihajiciho programu

Kdyz byl zvolen nespravny program, je mozné jej bezprostfedné
po startu zménit: Oteviete dvifka a dbejte pfitom, aby nedosSlo
k Uniku pary. Stisknéte tlacitko ON/OFF na del$i dobu a dojde
k vypnuti stroje, které bude provazeno dlouhym pipnutim. Znovu
zapnéte zarizeni tlacitkem ON/OFF a zvolte novy program tlacitkem
a pripadné volitelné funkce; spustte zavienim dvirek.

Pfidani nadobi

Bez vypnuti zafizeni oteviete dvifka a davejte pfitom pozor na
unikajici paru. Poté vlozte nadobi. Zavfete dvifka: Dojde k obnoveni
cyklu.

Nahodné preruseni

Kdyz se béhem myti oteviou dvifka nebo kdyz dojde k preruseni
dodavky elektrické energie, program bude pferusen. PFi zavieni
dvifek nebo po obnoveni dodavky elektrické energie bude myti
pokracovat z bodu, ve kterém bylo pferuseno.

Davkovani myciho prostredku

Dobry vysledek myti zavisi také na spravném davkovani
myciho prostfedku, pficemz plati, ze pfi prekroceni
doporuéeného mnozstvi nedojde ke zvyseni ucinnosti
myti, ale pouze k vy$Simu znecisténi zivotniho prostredi.

Pouzivejte vyhradné myci prostiredky pro my¢ky
nadobi.

ENNEPOUZIVEJTE myci prostiedky pro myti
v rukou.

EN Nadmérné pouziti mycich prostiedki muze
zpusobit pritomnost pény na konci cyklu.

Pouziti tablet se doporucuje pouze u modeld,
které maji k dispozici volitelnou funkci
MULTIFUNKCNI TABLETY.

Nejl]éinnéjéiho myti a suSeni je mozné
dosahnout s pouzitim myciho prasku, tekutého
lestidla a soli.

nadobka A: Myci prostfedek pro myti
nadobka B: Myci prostfedek pro predmyti

1. Stisknutim tlacitka D oteviete kryt
C.

2. Nadavkujte myci prostfedek;
konzultujte Tabulku programdi:

* praskovy: nadobky A a B.

* ve formé tablet: Kdyz program
vyZaduje pouziti 1 tablety, vloZte ji
do nadobky A a zaviete kryt; kdyz
vyzaduje pouziti 2 tablet, polozte
druhou na dno myciho prostoru.
3. Odstrante zbytky myciho
prostfedku z okrajl nadobky a zaviete kryt az po zacvaknuti.

* Pouze u nékterych model(.
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Volitelné funkce myti

Kdyz néktera volitelnd funkce neni kompatibilni se
zvolenym programem, (viz tabulka programd) pfislu§na
LED trikrat rychle zablika a bude slySet 2 kratka pipnuti.

Odlozeny start

Zahajeni programu muze byt odloZeno o 3, 6, 9 hodin:

1. Stisknéte tlagitko ODLOZENY START: PFi kazdém stisknuti
uslySite akusticky signal a bude zobrazena zvolena doba odlozeni
startu;

2. Zvolte program a zavrete dvirka: Po pipnuti se zahaji odpocitavani
zbyvajici doby;

3. Po uplynuti uvedené doby zhasne kontrolka a spusti se program.
Za ucelem zmeény odlozZeni a volby krat$i doby stisknéte tlacitko
ODLOZENY START. Je mozné jej zrusit opakovanym stisknutim
tlacitka, dokud nezhasne kontrolka zvoleného odloZeni.

Program bude spustén po zavfeni dvifek.

Volitelné A B c
funkce myti Odlozeny Poloviéni | Multifunkéni
start naplni tablety

1. Eko Ano Ano Ano

2. Bézné Ano Ano Ano

3. kazdodenni Ano Ano Ano

4. Namaceni Ano Ano Ne

5. Intenzivni Ano Ano Ano

6. Rychlé myti Ano Ne Ano

7. Myti skla Ano Ano Ano

Polovi€éni napln v hornim nebo spodnim kosi

Pfi myti malého mnoZstvi nadobi je mozné provést myti polovi¢ni
naplné a usetfit tak vodu, energii, myci prostfedek. Zvolte program
adle potteby vickrat po sobé stisknéte tlagitko POLOVICNI NAPLN:
Rozsviti se pfislusny trojuhelnik a dojde k aktivaci myti pouze
v hornim nebo pouze ve spodnim kosi.

Pamatujte na naloZeni nadobi na horni nebo spodni ko$ a na
pouziti poloviéniho mnozstvi myciho prostredku.

Multifunkéni tablety (Tabs)

Pri pouZiti této volitelné funkce bude optimalizovan vysledek myti i
suseni.

Pii pouZiti multifunkénich tablet stisknéte tlagitko MULTIFUNKCNI
TABLETY. Dojde k rozsviceni pfislusné kontrolky.

Pouziti volitelné funkce ,,Multifunkéni tablety“ bude mit
za nasledek prodlouzeni trvani programu.

Volitelna funkce MULTIFUNKCNI TABLETY zustane
nastavena pri nasledujicich zapnutich zarizeni, a to az do
jejiho vypnuti.

Pouziti tablet se doporucuje pouze u modelud, které
maji k dispozici volitelnou funkci MULTIFUNKCNIi TABLETY.

Pouziti této volitelné funkce se nedoporucuje u
programu, u kterych se nepredpoklada pouziti
multifunkcnich tablet (viz tabulka volitelnych funkci).

* Pouze u nékterych model(.

55




Programy

Kdyz je nadobi malo uSpinéné nebo kdyz se pfedem oplachovalo pod vodou, snizte vyrazné& mnozstvi myciho prasku.

Pocet a druh programii a volitelnych funkci se méni v zavislosti na modelu mycky.

Myci prostiedek Doba
(A) = nadobka A Programy, j trvani
Indikace k volbé Program (B) = nadobka B ejichz Volitelné | programu
programu 9 ve formé soucasti je funkce (tolerance
praskovy | tekuty suseni £10%)
tablet hod min
Ekologické myti pfi nizké
energetické spotrebg, Ece@ R B
vhodny pro nadobi a hrnce. 1 Eko* 25g(A) | 25ml(A) 1(A) Ano A-B-C 2:50
Bézné znecisténé nadobi =
a hrnce. Standardni denni @ 21g(A) | 21 ml(A) 1(A) Ano A-B-C 1:50"
program. x x . 49 (B) 4 ml (B) .
2. Bézné myti
Kazdodenni nedistota v omez ~
eném mnozstvi N 60"
+ + 2 -B- 00"
g;s)oupravy 1 hrnec + 1 pa 3 kazdodenni 259 (A) 25 ml (A) 1(A) Ne A-B-C 1:00
myti
Predbézné myti, kdy se
oGekava doplnéni napiné ) Ne Ne Ne Ne AB 0:08
po dalSim Jl'dle 4. Namaceni :
Siln& znegisténé nadobi a é
hrnce (nevhodny Py
pro choulostivé nadobi) 5. intenzivni 25g(A) | 25ml(A) 1(A) Ano A-B-C 2:25
myti
Usporny a rychly myci
cyklus, pouzivany u mirné
znecisténého nadobi ihned p _
o pouziti. (2 talife + 2 )_— 21g(A) | 21 ml(A) 1(A) Ne A-C 0:25’
sklenice + 4 pfibory + 1
hrnec + 1 mala panev) 6. Rychlé myti
Rychly a usporny cyklus
pro choulostivé nadobi,
citlivé na vysoké teploty,
ktery se pouziva bezprostred . w5gA) | 25m@) | 1) Ano A-B-C 1:35
né po pouziti tohoto
nadobi. (pohart Horni ko$ +
choulostivé talife Spodni ko$) 7. Myti skla

Poznamka: K usnadnéni davkovani myciho prostfedku je tfeba védét, ze:

1 kuchyriska IZice = 15 gramU prasku = pfiblizné 15 ml tekutiny - 1 kuchyriska Izicka = 5 gramud prasku = pfiblizné 5 ml
tekutiny

NejucinnéjSiho myti a susSeni s programy ,Kazdodenni myti/Rychlé myti“ je mozné dosahnout, kdyz bude dle moznosti
dodrzen pocet uvedenych souprav.

* Program Eco (Eko) pracuje za dodrzeni normy EN-50242, vyznacuje se delSi dobou trvani zhledem k ostatnim programdm,

adrese: ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com
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Lestidlo a regeneracéni sul

() inpesit

Pouzivejte pouze specifické myci prostredky
pro mycky nadobi.

Nepouzivejte kuchynskou ani primyslovou sul ani
myci prostiedky pro myti v rukou.

Dodrzujte pokyny uvedené na obalu.

Pouzivate-li multifunkéni produkt, neni treba pridavat lestidio,
avSak doporucuje se pridat stl, zejména v pripadé, Ze je
voda tvrda nebo velmi tvrda. Dodrzujte pokyny uvedené na
obalu.

Kdyz se neprida sl ani lestidlo, je zcela zfejmé,
ze kontrolky CHYBEJiCi SUL* a CHYBEJicCi
LESTIDLO* ziistanou rozsvicené.

Davkovani lestidla

Lestidlo usnadriuje suSeni nadobi tim, Ze voda klouZe z povrchu,

a proto na nadobi nezlstavaji zbytky ani skvrny.

Nadobka na lestidlo se pini:

+ kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka CHYBEJICI
LESTIDLO™;

1. Oteviete nadobku otacenim

uzaveéru (G) proti sméru hodinovych

rucicek.

2. Nallijte lestidlo tak, aby nepreteklo.

Dojde-li k tomu, oCistéte jej suchym

— ]!
L

F. hadrem.
@\ 3. ZaSroubujte zpét uzaver;
€ | NIKDY neaplikujte lestidlo pfimo
dovnitf myciho prostoru.

Nastavte davku lestidla

Nejste-li spokojeni s vysledkem myti nebo suSeni, je mozné provést

regulaci mnozstvi lestidla. Prostfednictvim Sroubovaku otacejte

regulatorem (F) a zvolte jednu ze 6 poloh (regulator je z vyrobniho

zavodu pfednastaven do polohy 4):

» Jsou-li nanadobi bilé zbytky, pootocte regulator smérem k nizSim
hodnotam (1-3).

» Jsou-li na nadobi kapky vody nebo skvrny vodniho kamene,
pootocte regulator smérem k vy$Sim hodnotam (4-6).

Nastaveni tvrdosti vody

Kazda mycka je vybavena zafizenim na zmékdceni vody, které
s pouzitim regeneracni soli, specifické pro mycky, dodava vodu
pro myti nadobi, ktera je zbavena vodniho kamene.

Tato myCka umoziiuje regulaci, ktera snizuje znecistovani a
optimalizuje vykon myti v zavislosti na tvrdosti vody. Udaj Ize zjistit
u organizace zabyvajici se dodavkou pitné vody.

- Oteviete dvifka a zapnéte zafizeni stisknutim tlacitka ON/OFF.

- Stisknéte tlacitko P pfiblizné na dobu 5 sekund; uslySite dvé
kratka pipnuti a uvidite na displeji pomalu blikat nastavené Cislo
tvrdosti vody (Dekalcifikator je nastaven na €. 3).

- Vickrat po sobé stisknéte tlacitko P, dokud nebude nastavena
pozadovana tvrdost vody (1 -2-3-4-5 Viz tabulka tvrdosti vody).
- Pro ukonéeni dané funkce vyckejte nékolik sekund, stisknéte
nékteré z tlaCitek volitelnych funkci™ nebo vypnéte zafizeni tlacitkem
ZAPNOUT/VYPNOUT (ON/OFF).

P¥i pouziti multifunk&nich tablet v kazdém pfipadé naplrite nadobku
na sul.

Tabulka tvrdosti vody Pramérna autonomie™™
nadobky na sul
uroven °dH °fH mmol/l mésice
1 0-6 0-10 0-1 7 mésicu
2] 6-11 1-20 | 11-2 5 mésicu
3|112-17 | 21-30 | 2,1-3 3 mésice
4|(17-34|131-60 | 3,1-6 2 mésice
5*| 34-50 | 61-90 | 6,1-9 2/3 tydny

QOd 0°f do 10°f se doporucuje nepouzivat sl.
* pfi nastaveni 5 mize dojit k prodlouzeni doby.

** pfi 1 mycim cyklu denné.

(°dH = tvrdost v némeckych stupnich - °fH = tvrdost ve
francouzskych stupnich - mmol/l = milimol/litr)

Davkovani regeneraéni soli

K dosazeni dobrych vysledkl myti je nezbytné kontrolovat stav

soli v nadobce tak, aby nadobka nikdy nezlstala prazdna.

Regeneracni sll odstranuje vodni kamen z vody a tim zabrariuje

vytvareni nanos(i na nadobi.

Zasobnik soli se nachazi ve spodni ¢asti mycky nadobi (viz Popis)

a je tfeba jej naplnit:

* Kdyz pfi kontrole uzavéru nadobky na sl neni vidét zeleny
plovak™;

+ kdyZ se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka CHYBEJICI

suL®;

1. Vytahnéte spodni koS a odSroubujte

uzaveér nadobky jeho otacenim proti sméru

hodinovych rucicek.
J 2. Pouze pfi prvnim pouziti: Naplrite
nadobku vodou az po okraj.

3. Umistéte trychtyi™ (viz obrazek) a
napliite nadobku na sll az po okraj (pfiblizné 1 kg); vyteceni
malého mnozstvi vody je zcela béznym jevem.

4. Odlozte trychtyf*, odstrante zbytky soli z hrdla; pfed
zaSroubovanim uzaveéru jej oplachnéte pod tekouci vodou, mistéte
jej pfitom hlavou doltd a nechte odtéci vodu ze C&tyf zarezud
umisténych do hvézdy, nachazejicich se ve spodni ¢asti uzavéru.
Doporucuje se provést tento ukon pri kazdém dopliovani
soli.

Dobfe dotahnéte uzavér, aby se do nadobky na sl béhem myti
nedostal myci prostfedek (mohlo by tak dojit k trvalému poskozeni
dekalcifikatoru).

V ptipadé potfeby naplnte sl jes$té pfed mycim cyklem,

aby doslo k odstranéni solného roztoku, ktery vytekl z nadobky
na sul.

* Pouze u nékterych model(.
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Udrzba a péce

Uzavreni privodu vody a vypnuti elektrického

napajeni

* Po kazdém myti uzavrete kohoutek pfivodu vody, abyste se
vyhnuli nebezpegi tnikd.

» P¥i Cisténi zafizeni a béhem operaci udrzby odpojte zastréku
napajeciho kabelu ze zasuvky elektrického rozvodu.

Cisténi myéky nadobi

» Vnéjsi povrch a ovladaci panel se mize Cistit neabrazivnim
hadrem navihéenym ve vodé. Nepouzivejte rozpoustédla ani
abrazivni prostfedky.

» Stény vnitfniho myciho prostoru se daji vycistit od pfipadnych
skvrn hadrem navihéenym ve vodé s malym mnozstvim octa.

Zabranéni vzniku nepfijemnych zapachu
» Dvitka nechte pokazdé pooteviena, aby se zabranilo hromadéni
vlhkosti.

» Pravidelné Cistéte obvodova tésnéni dvifek a nadobek na myci
prostfedek s pouzitim mokré houby. Zabrani se tak hromadéni
zbytku jidla, které jsou hlavnimi plivodci nepfijemného zapachu.

Cisténi ostfikovacich ramen

Muze se stat, Ze se na ostfikovacich ramenech zachyti zbytky
jidla a ucpou otvory, kterymi vytéka voda: Cas od &asu je treba je
zkontrolovat a vycistit nekovovym kartackem.

Obé ostfikovaci ramena jsou demontovatelna.

Demontaz horniho ostfikovaciho
ramena vyzaduje odSroubovani
plastové kruhové matice proti
sméru hodinovych ruci¢ek. Horni
ostfikovaci rameno je tfeba
namontovat tak, aby bylo obraceno
otvory smérem nahoru.

I N
fi

T
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\

Spodni ostfikovaci rameno se
vytahuje tak, ze se potahne
smérem nahoru.

Cisténi filtru pfivodu vody™

Jestlize jsou hadice pfivodu vody nové nebo pokud zUstaly delsi
dobu v necinnosti, pfed pfipojenim je tfeba nechat odtéci vodu,
dokud nebude prizraéna a zbavena necistot. Bez uvedeného
opatfeni mize dojit k ucpani pfivodu vody a poSkozeni mycky.

Pravidelné Cistéte vstupni filtr rozvodu vody, umistény na
vystupu z vodovodniho kohoutu.

- Zavrete kohout pfivodu vody.

- Odsroubujte koncovou ¢ast pfivodni hadice vody, sejméte filtr a
opatrné jej vycistéte pod proudem tekouci vody.

- Vlozte filtr zpét na puvodni misto a zasroubujte hadici.

Cisténi filtra

Filtraéni jednotka je tvofena dvéma filtry, které Cisti vodu pouzitou
k myti od zbytkU jidla a opétovné ji uvadéji do obéhu: K zabezpeceni
trvale dobrych vysledkl myti je tfeba filtry Cistit.

Pravidelné Gistéte filtry.

Mycka nadobi se nesmi pouzivat bez filtrll nebo s odpojenym
filtrem.

* Po nékolika mytich zkontrolujte filtracni jednotku a dle potreby ji
dukladné umyjte pod tekouci vodou. Pomozte si pfitom nekovovym
kartackem a postupuijte dle nize uvedenych pokyn(:

1. Otacejte valcovym filtrem C proti sméru hodinovych rugi¢ek a
vytahnéte jej (obr. 1).

2. Vytahnéte nadobku filtru B mirnym zatlaGenim na bocni jazycky
(obr. 2);

3. Vyvlecte nerezovy talif filtru A (obr. 3).

4. Zkontrolujte vystupni otvor a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranny kryt myciho Serpadia (sougast
Cerné barvy) (obr. 4).

Po vycisténi filtrt provedte zpétnou montaz filtracni jednotky a jeji
spravné umisténi do jejiho ulozeni; pfedstavuje nezbytny
predpoklad spravné Cinnosti mycky.

Opatreni v pripadé dlouhodobé ne€innosti
» Odpojte napdjeci kabel zafizeni ze zasuvky elektrického
rozvodu a zavfete kohoutek pfivodu vody.

* Nechte pooteviena dvirka.

» Po vasem navratu provedte jeden myci cyklus naprazdno.

* Pouze u nékterych model(.
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Opatreni a rady

() inpesit

Zafizeni bylo navrzeno a vyrobeno v souladu s platnymi
mezinarodnimi bezpe€nostnimi pfedpisy. Tato upozornéni jsou
uvadéna z bezpecnostnich dlivodu a je tfeba si je pozorné precist.

Zakladnl bezpeénostni pokyny

Tento elektricky spotfebi€ nemlze byt pouzivan osobami
(v€etné déti) se snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo
dusevnimi schopnostmi s vyjimkou pfipadu, kdy je jim poskytnut
dozor nebo pokyny tykajici se pouziti osobou odpovédnou za
jejich bezpecnost.

V kazdém pfipadé je potfebny dozor dospélé osoby, aby se
zabranilo pouZiti daného elektrospotiebice k détskym hram.
Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro neprofesionalni
pouziti v domacnosti.

Zafizeni mohou pouzivat pouze dospélé osoby na myti nadobi
v domacnosti podle pokynt uvedenych v tomto navodu.
Zafizeni nesmi byt nainstalovano venku, a to ani v pfipadé, ze
by se jednalo o misto chranéné pred nepfizni poc€asi, protoze
je velmi nebezpeéné vystavit jej pisobeni desté a boufi.
Nedotykejte se mycky nadobi bosyma nohama.

Nevytahujte zastrCku ze zasuvky elektrického rozvodu tahem
za kabel, ale uchopenim za zastrcku.

Pfed provedenim operaci Cisténi a udrzby je tfeba zavfit
kohoutek pfivodu vody a odpojit zastrcku ze zasuvky
elektrického rozvodu.

PFi vyskytu poruchy se v zadném pfipadé nepokousejte o
opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

Nikdy se nedotykejte rezistoru.

Neopirejte se o oteviena dvirka a nesedejte si na né. Mohlo by
dojit k pfevraceni zafizeni.

Dvitka nesmi z(stat v oteviené poloze, protoze by mohla
pfedstavovat nebezpeci zakopnuti.

Udrzujte myci prostfedek a lestidlo mimo dosah déti.

Obaly nejsou hracky pro déti!

Likvidace

Likvidace obalovych materialu: Pfi jejich odstrariovani postupuite
v souladu s mistnim pfedpisy a dbejte na moznou recyklaci.
Evropska smérnice 2002/96/ES o odpadu tvofeném elektrickymi
a elektronickymi zafizenimi (RAEE) pfedpoklada, ze
elektrospotfebiCe nesmi byt likvidovany v ramci bézného
pevného meéstského odpadu. Vyfazena zafizeni musi byt
sesbirana zvlast za ucelem zvyseni poctu recyklovanych a
znovu pouzitych materiall, ze kterych jsou sloZzena, a za i¢elem
zabranéni moznym ublizenim na zdravi a $kodam na Zivotnim
prostfedi. Symbolem je pfeSkrtnuty ko$, ktery je uveden na
vSech vyrobcich s cilem pfipomenout povinnosti spojené se
separovanym sbérem.

elektrospotfebicl z provozu mohou jejich drzitelé ziskat tak, ze
se obrati na navrzenou vefejnou instituci nebo na prodejce.

Jak usetrit a brat ohled na zivotni prostredi

Setfeni vodou a energii

Uvéadéjte mycku nadobi do chodu pouze tehdy, kdyZ je napinéna.
Béhem Cekani na naplnéni zafizeni zabrante vzniku
nepfijemného zapachu pouzitim cyklu Namaceni (viz Programy).
Zvolte program vhodny pro druh nadobi a stupen znecisténi;
konzultujte Tabulku programi:

- Pro bé&zné znecisténé nadobi pouzijte program Eco (Eko),
ktery zaru€uje nizkou spotfebu energie a vody.

- pfi mensim mnozstvi nadobi pouzijte volitelnou funkci Poloviéni
naplii™ (viz Spusténi a pouziti).

V pfipadé, Ze vase smlouva na dodavku elektrické energie
predpoklada pouzivani Casovych pasem pro Setfeni elektrickou
energii, provadéjte myti v ¢asovych pasmech se snizenou
sazbou. Volitelna funkce Odlozeny start® (viz Spusténi a
pouZziti) mize napomoci organizaci mycich cykld uvedenym
zplisobem.

Myci prostiedky bez fosfati, bez chloru a
obsahujici enzymy

Doporucuje se pouzivat myci prostiedky bez fosfatt a bez
chloru, které berou ohled na zZivotni prostfedi.

Enzymy jsou mimoradné Gcinné pfi teplotach kolem 50°C, proto
pfi pouziti mycich prostfedkd s enzymy je mozné nastavit myti
pfi nizSich teplotach a dosahnout stejnych vysledkd jako pfi
65°C.

Spravné davkovani myciho prostfedku na zakladé pokyn(
vyrobce s ohledem na tvrdost vody, stupef znecisténi a
mnozstvi mytého nadobi zabranuje plytvani. | kdyz se jedna o
biodegradabilni latky, myci prostfedky narusuji pfirozenou
rovnovahu v pfirodé.

* Pouze u nékterych modelu.
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Poruchy a zpusob jejich

odstranéni

Kdyz se na zafizeni vyskytnou poruchy v €innosti, zkontrolujte dfive, nez se obratite na Servisni sluzbu, nasledujici

body.

Poruchy:

Mozné pric¢iny / Re$eni:

Nedochazi k uvedeni mycky do
chodu, nebo myc¢ka nereaguje na
ovladaci povely

* Vypnéte zafizeni tlacitkem ZAP./VYP. (ON/OFF), zapnéte jej znovu po uplynuti pfiblizné
jedné minuty a znovu nastavte pozadovany program.

« Zastréka neni Fadné zastréena v zasuvce elektrického rozvodu.

» Dvitka my¢ky nejsou fadné zaviena.

Neni mozné zavrit dvifka

» Doslo k zamknuti zamku; energicky zaviete dvifka dokud neuslySite cvaknuti.

Mycka nevypousti vodu.

Program jesté neskoncil.

Vypoustéci hadice je ohnuta (viz Instalace).
Odpadové potrubi umyvadia je ucpané.
Filtr je ucpan zbytky jidla.

Mycka je hluéna.

» Nadobi narazi vzajemné na sebe, nebo na ostfikovaci ramena.
* Nadmérna pfitomnost pény: Myci prostfedek neni vhodné davkovan, nebo neni vhodny
pro myti v my&kach. (viz Uvedeni do Cinnosti a pouziti).

Na nadobi a na sklenicich jsou vidi
telné nanosy vodniho kamene
nebo bily povilak.

» Chybi regeneracni sul, nebo jeji nastaveni neodpovida tvrdosti pouzivané vody (viz Lest
idlo a sdl).

» Uzaveér nadobky na sul neni dobfe uzavren.

Lestidlo bylo spotfebovano, nebo jeho davkovani neni dostate¢né.

Na nadobi a na sklenicich jsou pat
rné bilé zbytky nebo modry povlak.

« Davkovani lestidla je nadbytecné.

Nadobi je malo suché.

Byl zvolen program bez suseni.

Lestidlo bylo spotfebovano, nebo jeho davkovani neni dostate¢né (viz Lestidlo a sul).
Regulace lestidla neodpovida potiebé.

» Nadobi je z antiadhezivniho materialu, nebo z plastu.

Nadobi neni dostatecné Cisté.

KosSe jsou pfili§ naplnéné (viz PInéni kosu).

Nadobi neni dobfe rozmisténo.

Ostfikovaci ramena se nemohou pohybovat volné.

Myci program je pfili§ mirny (viz Programy).

* Nadmérna pfitomnost pény: Myci prostfedek neni vhodné davkovan, nebo neni vhodny
pro myti v my&kach. (viz Uvedeni do Cinnosti a pouziti).

» Uzavér lestidla nebyl spravné uzavren.

« Filtr je znegistény nebo ucpany (viz Udrzba a péde).

+ Chybi regeneraéni sul (viz Lestidlo a s(l).

Mycka nenapousti vodu — Alarm
zavieného kohoutu.

(je slySet kratka pipnuti,

blika kontrolka ZAP./VYP. (ON/OFF)
a na displeji je zobrazeno Cislo 6).

Chybi voda v rozvodu vody.

PFivodni hadice na vodu je ohnuta (viz Instalace).

Otevrete kohoutek a zafizeni bude uvedeno do chodu v prabéhu nékolika malo minut.
Doslo k zablokovani zafizeni nasledkem chybéjiciho zasahu po pipnutich.

Vypnéte zafizeni tlaCitkem ZAP./VYP. (ON/OFF), oteviete kohoutek pfivodu vody a po
20 sekundach znovu zapnéte stisknutim stejného tlacitka. Opét nastavte myci program
a spustte zafizeni.

Alarm privodni hadice vody/ucpani
vstupniho filtru.

(blika kontrolka ZAP./VYP. (ON/OFF)
a na displeji je zobrazeno €. 7).

* Vypnéte zafizeni stisknutim tladitka ZAP./VYP. (ON/OFF). Zavfete kohout pfivodu vody,
abyste zabranili vytopeni, a vytahnéte zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu.
Zkontrolujte, zda neni vstupni filtr rozvodu vody ucpan necistotami. (viz kapitola ,Udrzb
a a péce”).
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RU

MoHTax

BaxHO coxpaHWTb [aHHOEe PYKOBOACTBO AN €ro
nocrneaytoLmx KOHCysTaumu. B criyqae npoaasku, nepegaqu unm
nepeesaa NpoBepbTe, YTOGbI JaHHOE TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO
conpoBoXaaro u3aenve.

BH1MaTenbHO NpoynTanTe MHCTPYKLMU: B HUX COOEPXATCS
BaXHble cBeieHUsi 06 yCTaHOBKE U3ENMs], ero aKCnnyataumm u
6es3onacHocTu.

B cnyyae nepeesga nepeBo3nte MalUvHy B BEPTUKANbHOM
nonoxexuu. B cnyyae kpaviHen HeOO6XOAMMOCTM MaLLMHa MOXET
ObITb MONOXeHa 3aHEeN CTOPOHOW BHUS.

[aHHasa malmHa npegycMoTpeHa Ansi 6bITOBOro Unm opyroro
aHanorm4yHoro UCnosib3oBaHNs, a UMEHHO:

- B MOMeELLEHMNAX, NPeAHa3HauYeHHbIX 4118 NPUroTOBNEHUS ML
ANsA nepcoHana MarasnHoB, 0PNCOB M NPOYNX YUPEXAEHWUN;

- B arpoTypuctmyeckux ycagobax;

- AN UCNONb30BaHMA NPOXNBAKOLLMMN B TOCTUHULIE, MOTENE U
NPOYNX MeCcTax NPOXMBaHMUS;

- B TOCTUHMLAX TUNa «HOMep MNItoC 3aBTPaKy.

PacnonoxeHue u HUBenupoBKa

1. CHMMWTE YNaKoBKy C U34enusi U npoBepkTe, YToObl Ha HEM He
6bINo NOBPEXAEHWIN, HAHECEHHbIX NPU TPAHCNIOPTUPOBKE.

Mpu obHapyxeHnn NoBpeXAEHUN He NOACOEANHANTE MALLUHY, a
obpaTnTbCs K NpoaasLy.

2. YcTaHOBWUTE MOCYAOMOEYHYI0 MALUMHY B HULLY KYXOHHOIO
rapHuTypa, Tak 4Tobbl COOKOB UNK €331 OHa Npunerana Kk cteHe
UNK K KYXOHHbIM anemeHTam. M3genve Takke moxeT ObiTb
BCTPOEHO M0/ CMOLIHOM CTOMELLHMLIEN KyXOHHOTO rapHUTYpa™
(cm. cxemy MoHTaxa).

3. YcTaHOBUTE NOCYAOMOEYHYI0 MaLUMHY Ha POBHbIN U TBEPAbIN
non. BolpoBHANTE MalUMHYy, OTBUHYMBAA UNU 3aBUHYUBAN
nepegHue onopHble HOXKW A0 MAaearnbHO ropuU3oHTanbHOro
NONOXeHNA MalunHbl. ToYHas HMBENUPOBKA rapaHTupyet
cTabunbHOCTb M nomoraeTt m3bexaTb BMOpauun, LWYyMOB U
CMELLEHNIA MaLLVHBI.

4%, OTperynupyiTe BbICOTY 3aAHeN onopbl, MOBEPHYB
LIECTUIPaHHYIO KPACHYIO BTYIKY, pacrofnioXXeHHyto cnepeau, B
LeHTpanbHOM HMWXHEeN 4YacTu MoCcyAOMOEYHOW MallUHBbI,
LIECTUIPaHHBLIM Pa3BOAHLIM KMIOYOM C packpbiTueM 8 MM no
4YacoBOW CTperke ANs yBeNnyYeHns BbICOThI Y MPOTUB YacoBOM
CTPEenku Ans ee yMeHbLUeHUs. (CM. NINCT C UHCTPYKLUAMU MO
BCTPOEHHOMY MOHTaXy, npunararowuincs K JOKyMeHTaumum Ha
MalLLUHY).

BoaonposoagHoe ]
noacoeaAuHeHue

dnekTpuyeckoe

SJ'IeKTpVI‘-IeCKOG 1 BOOONpoBOAHOE NoacoeANHEHNA MaLLNHbI
OOJKHbI BbINOJTHATHCA TONTbKO KBaJ'IVICpVILI,VIpOBaHHbIM TEeXHUKOM.

nOCY,D,OMOE‘-IHaFl MalluHa He OO0JKHa NaBUTb Ha pr6bl nnn
Ha NpoBOA 3N1EKTPONUTAHUA.

WN3penue fomkHO ObITb NOACOEAMHEHO K BOAONPOBOAY NpU
MOMOLLIN HOBbIX TPY6.
He ncnone3yiite 6/y Tpy6bI.

pr6bl nogayu BoAbl U cnvea v kabenb ANEeKTponnTaHnAa JOIMKHbI
pacnonaratbCcd crneBa unuy cnpaBa OT AnAd onTumansbHon
YCTAHOBKU MaLUUHbI.

HOACOGAMHGHMG wnadHra nogadun BopAbl.

» [loacoeauHeHne K BOAONPOBOAY XOMOAHOW BOAbI: NPOYHO
NpUBUHTUTE TPYyOy nodayvm BOAbl K KpaHy ¢ pe3b6oBbIM
otBepcTmeM 3/4 ras. lNMepepn 3akpyTKow AanTe cTedb Boge A0
Tex Mnop, Nnoka oHa He CTaHeT NpPo3payHon BO u3bexaHue
3aCOpeHs MaLlUMHblI HEYUCTOTaMM.

» [MoacoeanHeHve K BOOONPOBOAY ropsiyet BOAbI: €Crv B BaLLEM
goMe LUeHTpanu3oBaHHas cuctema OTOMneHus,
nocyaoMoeYHasi MallMHa MOXeT ObITb 3anutaHa ropsiyen
BOAOW M3 BOOOMpPOBOAA, ecrnu TemnepaTtypa BOAbl He
npesbiwaeT 60°C.

MpuBMHTUTE TPYOY K KpaHy, Kak onucaHo Bbille Ans TpyObl
XONOAHOM BOAbI.

Ecnu anvHa BogonpoBogHOro LinaHra 6yaeT HeJoCTaTO4HON,
cnegyeT obpaTuTbCsi B Cneunann3mpoBaHHbIil MarasmH unm kK
YNOMHOMOYEHHOMY CaHTEeXHUKYy (cM. TexHu4yeckoe
obcrnyxuvBaxue).

[aBneHue Boabl AOMKHO GbiTb B Mpedenax 3HauYeHuw,
yKa3aHHbIX B Tabnuue TexHuueckme aaHHble (CM. cOoKY).

lMpoBepkTe, 4TOOLI BOAOMPOBOAHbIN LLUNAHT He Obir 3anomreH
UNK cxar.

MoacoeanHeHne CNUBHOMO LWNaHra
noAcoeauHUTe CMMBHOW LINaHr, He crnbasi ero, K CIMBHOMY
Tpy6onpoBoay ¢ MUHUManbHbIM AUAMETPOM 4 CM.

v

CnuBHoW WNaHr gormkeH bblTe pacnonoxeH Ha BeicoTe oT 40 fo
80 cm oT nona mnu ot NNaTtopMbl MOCYJOMOEYHON MaLUMHBI
(A).

lMepen nogcoeAMHEHNEM CIMBHOIO LUMaHra K cdOHY MOMKM
CHMMUTE NNacTUKoBYio Npobky (B).

3au.w|Ta npoTtuB 3aTtonneHusa

Bo n3bexaHue 3aTonneHus NocyaoMoeyHasi MaLuuHa:

- OCHalLleHa CUCTEMOM, NepeKpbIBaloLLEl NoaaYy Bofbl B cryyae
aHOMarnuu U BHYTPEHHUX yTeYek.

HekoTopble Mogenu ocHalleHbl AOMOMHUTENbHbLIM 3aLUTHEIM
- *

ycTpoicteBoM New Acqua Stop™, npegoxpaHswowmm ot

3aTONNEeHNs Aaxe B CriydYae pa3pbliBa BOAONPOBOAHOIO LaHra.

*
MmeeTcs Tonbko B HEKOTOpbIX Moaenax
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BHUMAHUE: OMNACHOE HAMNPAXEHUE!

KaTeropuyecku 3anpelyaeTca obpesaTb LWaHr Nogayn BoAbl,
TaK Kak BOOJb HEFO NPOXOASAT 3NIEMEHThI NMOA HAaNPsSXKEHNEM.

3neKTpMueCKoe noacoeauHeHwue

[Mepen nogcoeAvHEHMEM BUNKU MaLUMHbI K 31EKTPUYECKON

po3eTke Heobx0AMMO NPOBEPUTL CrieayHoLLee:

* ceTeBas po3eTka JoImkHa ObITb COeAnHeHa C 3a3eMneHnem n
COOTBETCTBOBATb HOpMaTUBaM;

* ceTeBas po3eTka pAoNxkHa O6bITb paccyuTaHa Ha
MakcumanbHy noTpebnaeMyo MOWHOCTbL U3genus,
yKa3aHHyo Ha nacrnopTHow Tabnuuke (cm. pasgen «OnucaHne
10CYA0MOEYHOM MaLLNHBI»);

* HanpsaxeHue  ceTu 3MeKTponMTaHna  AOSKHO
COOTBETCTBOBAaTb AaHHbIM Ha nacnopTHon Tabnuuyke,
pPacrnonoXeHHOW C BHYTPEHHEN CTOPOHbI ABEpLibl MaLUMHbI;

* ceTeBasd pos3eTka A[ONXHa ObITb cCOBMecTUMa CO
WwTencenbHON BUMKOW usgenusa. B npoTuBHOM cny4vae
nopyynTe 3ameHy BUIKW YNOMHOMOYEHHOMY TEXHUKY (CM.
TexHudyeckoe obcryxMBaHue); He NCNonb3ynTe YANMHUTENN
N TPOVHUKM.

N3penune ponxHo GbITb yCTAHOBMNEHO TakuM obpasom,
4TO6bI MPOBOA AMEKTPONUTAHUSA U ANEKTPOPO3eTKa Obin Nerko
[OCTYMHBI.

Kabenb ANEeKTponnuTaHna nsgenma He oJKeH ObITb COrHyT
Unun cxar.

PerynspHo nposepsiiTe cocTosiHWe kabens anekTponuTaHns
M B criy4yae HeobGXoAMMOCTU NMOpy4uTe ero 3amMeHy TOJSIbKO
YNONMHOMOYEHHBIM TEXHUKaM (CM. TexHu4yeckoe obcryXuBaHue).

MpousBoautens He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
nocneacTBna HecobnAeHUss NepeyvYUcneHHbiX Bbille
TpeboBaHui.

ECODESIGN REGULATION

MneHka 3awWnTbl OT KOH.qucaTa*

[Mocne ycTaHOBKM NOCYA0OMOEYHON MaLUVHbI B HALLY KYXOHHOTO
anemMeHTa OTKpOWTe ee ABepuy W HaknenTe Npo3payvHyto
CaMOKNESILLYHOCS MOSOCKY CHU3Y AepPEeBSHHOM KyXOHHOM paboyen
NMOBEPXHOCTU ANS ee 3alMThbl OT BO3MOXHOIo KoHAeHcaTa.

I'Ipep,ynpex(,quMﬂ no nepsomMy uUCNONb3oBaHUIO
MalWWHbI

Mocne ycTaHOBKM MalUMHbI, HENOCPEACTBEHHO Nepes NepBbIM
LIMKIIOM MOWKU 3anonH1Te 6a4oK Conn BOAOW U 3acbinbTe B HETO
npumepHo 1 kr conu (cMm. pasgen OnonackuBartesb u
pereHepupyroLLasi cosb). ecnu Bofa byaeT BbiTekaTb U3 6auka,
3TO HOpMarnbHoe siBneHve. BeibepuTe cTeneHb XecTkoCcTv Boabl
(cm. pasaen OnonackvBaTesib v pereHepupyoLLasi corsb).

- Mocne 3arpy3ku conu uHaukatop OTCYTCTBUE COnU™ racwer.

Ecnu 6avok He 6y,qu 3anoJiHeH CoNbio, CMArYnTenb BoAbl U
HarpeBaTenbHbIA ANIEMEHT MOryT NOBpeaAUTbCA.

Linkn monku ECO aTo cTaHgapTHasi nporpamma, K KoTOpOW OTHOCATCSA AaHHbIE Ha NAacnopTHON Tabnuyke; AaHHbIN LMK NpegHa3HavyeH
[ONsi NocyAbl C HOpMarbHbIM 3arpsi3HEHNEM, 1 3Ta NporpaMmmMa Hanbornee aheEKTVBHA B NiaHE 3KOHOMMU SNEKTPOIHEPTUM U BOAbI AN1S
nocyabl Takoro Tvna [Ans 6onbLuen 3KOHOMUK MOCYA0MOEYHYI0 MaLLUHY CReayeT 3arpyKaTtb MONHOCTLIO.

Pacxopg B pexvme aHeprocbexepeHus: Pacxog B pexume left- on: 3 W — pacxog B pexwume off: 1,3 W

Tabnuua pacxona anda oCHOBHbIX nNporpamMmm

CrtaHpapTHble ycnoevm* HacTpoviku nonb3oBarens”
Ounepronot | Pacxopg Bogbl | MNpogomkutensH | OHepronotpebn Pacxopg Bogbl MpopomkuTeneH
pebneHune (n/uwmkn) ocTb (MUH/UMkn) | eHue (kBy/umkn) | (n/umkn) oCTb (MWH/UWKN)
(kBy/umkn)
MHTEHCVBHAA | 1,30 14 150 1,15 14 140
HOPMAJIbHAA 1,05 14 115 0,95 13 110

* [laHHble nNporpammbl SBMASIOTCA 3Ha4YEHNSAMU, 3aMepPeHHbIMU B nabopaTopun, MOMyYeHHbIe COrnacHo espornenckomy HopmaTuey EN

*%
50242. [aHHble nosiy4eHbl NyTeM 3amMepoB B YCIIOBUAX 3cCKNnyaTauun U 3arpys3knm nocydbl NoJfib3oBaTesieMm.
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WN3penue:

[MocynomoeyHas malumHa

ToproBasi mapka:

ToproBbii 3HaK U3roToBUTENS:

(D) inpesit

Mogensb:

DISP 5377

MN3rotoButensb:

Indesit Company

CTpaHa-u3rotoBuTtenb:

Cpaenano B Monbiie - POLAND

3arpyska 10 cTonoBbIx HabopoB
wvpwuHa 44,5 cm
Pasmepbl BbicoTa 82 cM

rnybuHa 57 cm

HomuHanbHoe 3HaveHue HanpsXxeHusa
AneKkTponutTaHua Mnu ananas3oH HanpsXxeHus

220-230V ~

YcnosHoe 0603HauyeHUe poaa 3nNeKTPUYECKOro Toka
WNN HOMMHaNbHas 4YacToTa NepeMeHHOro Toka

50Hz

[NasneHune BoAbI

0,05-1MPa (0,5-10 bar) 7,25 - 145 psi

MpepoxpaHutens CM. TabnnyKy TEXHUYECKUX AaHHbIX HA 060pya0BaHMM
Knacc Moiku A

Knacc cyuku A

Knacc aHepronotpebneHus A

MoTpebneHne anekTpoaHepruu 0,92 kB1/yac

MoTpebneHne BoAbl 3a CTAaHAAPTHLIA LUKN MOWKK 10n

Knacc 3awuntbl 0T nopaxeHUs 3NeKTPUY4eCKUM TOKOM Knacc sawmtsi |

& @G (e &
IPXO0

B cnyyae Heob6x0aMMOCTH NONyYeHnss MHopMaumm no
cepTudunkaTam COOTBETCTBUS UM NONYYEHUS KONWIA
CepPTMdUKATOB COOTBETCTBMS HA AAHHYH TEXHUKY, Bbl
MOXeTe OTNPaBUTb 3aMpPocC MO ANEKTPOHHOMY agpecy
cert.rus@indesit.com.

O6opynoBaHne COOTBETCTBYET CNeAyLWNM ANPEKTVBAM
EBponetickoro QkoHomnyeckoro CoobLuecTsa:

-2006/95/EC («Huskoe HanpsbxeHne»)

-2004/108/EC («OnekTpomarHMTHasi COBMECTU-MOCTb»)
-2005/32/EC («Comm. Reg. 1275/2008») (Ecodesign)

- 97/17/EC (3TnKkeTMpOBaHME)

- 2002/96/EC («YTunusaumst aneKTpru4eckoro 1 afeKTPOHHOro)

[Oaty nponssoacTBa 4aHHOW TEXHWUKN MOXHO NOMyYnTb U3
CEepUNHOro HoMepa, PacnonoXeHHOro Noa WTpux-kogom (S/N
HXXXXXXXXX * XXXXXXXXXXX), cnegytoLimm obpasom:

- 1-asa undppa B S/N cooTBETCTBYET NocneaHemn
undope roaa,

- 2-asn 3-a yndppsbl B S/N - nopsakoBoMy Homepy
Mecsiua roaa,

- 4-as n 5-as umdpsl B S/N - uncny onpegeneHHoro
Mecsiua v roga.

MpoussoauTens:

Indesit Company S.p.A.

Buane A. Mepnonn 47, 60044, dabpuaHo (AH), Utanusa

MmnopTep:

OO0 “Unpesut PYC”

C Bonpocamu (B Poccuu) o6pawartbcs no agpecy:

00 01.01.2011: Poccus, 129223, Mocksa, [pocnekT
Mwpa, BBLI, naB. 46

¢ 01.01.2011: Poccusa, 127018, Mocksa, yn. [1BuHLEB,
nom 12, kopn. 1
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OnucaHve mn3spgenus
() inpesit

O6wwmin BuA

BepxHsasa kop3auHa

BepxHuin opocutens

OTKMOHbIE MONKK

Perynarop BbICOTbl KOP3WHbI

HwxHaa kopsuHa

HwxHunin opocutens

Kop3auHka gnsa cronosbix npnbopos

PUNbTP MOWKK

Bavok conu

0. [osaTopbl MOEYHOro CpeacTBa M 4o3aTop
ononackusartens

11. TNacnopTtHas Tabnuuka

12. MMaHenb ynpaeneHus™ ™™

PPN RN =

MaHenb ynpasneHusa

CeeTAWMACA UHAMKATOP

WupukaTop Homepa nporpaMMmbi
OTcyTcTBME
ononackueartens UHaunkaTop
MonosuHa 3arpy3ku B
KHonka

BuiGop nporpaMmbi BOPXHEH| Kopauhe

MupaukaTop MHaukatop [MonosuHa .
BKN.-BbIKN. 3arpy3km B HUXHEW KOp3uHe

@f@;:aaﬁ

(=] (=)

KHonka
BKJ1.-BblKJ1./Reset

KHonka-UHAaKKaTOp
*
MHorodyHKkuMOHanbHble TabneTku

MHpoukaTop KHonka
*
OtcyTcTeue  conu MonoBuHa 3arpysku

MHaukaTopbl
Myck ¢ 3apepxkon

KHonka
3anyck ¢ 3apepxkomn

*k%
Tonbko B NOMHOCTbIO BCTPaMBaeMbIX MOAENSX.
*
ViMeeTcst TONbKO B HEKOTOPbLIX MOAENSX
KonuyectBo u Ttun nporpaMm “ AONONHUTENbHbIX q)yHKLWIﬁ Bapbupyet B 3aBMCUMOCTU OT MoLenu nocyp,omoequﬁ
MaWuHbI.
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3arpy3ka KOp3uH

Mepea 3arpy3koi KOp3uH ypaanute c nocyabl
ocTaTKuM NUWK, BbiNelTe ocTaBlieecs CoAepXumoe U3
CTakaHOB U valuek.

YcTaHOBUTE B NOCYAOMOEYHYIO MalUuWMHY NOCYAY MPOYHO
BO usbexaHne ee onpokuabiBaHUSA.
3arpysue nocyay, npoBepbTe, 4TOOLI
opocutenein mornum cso6oaHO BpawaThCA.

HwxHas kop3auHa
B HWXHIOI KOP3MHY MOXHO 3arpyXaTb KacTprIiM, KpbILIKW,
Tapernkun, canartHuubl, CTONnoBbIe r|p|/|6opb| N T.0.B COOTBETCTBUU
C rnpuMepamm 3arpysKku.
Bbonbwwne 6moqa N KPbILWKK ny4ylle ycTaHaBMBaTb MO Kpasam
KOP3UHbI, 06pau.la;| BHUMaHUe, 4TOObl OHU He npenaTcTeoBanu
BpaLleHnto BepXHero opocmutens.
HeKOTopre Modenn nocygomMoeYyHbIX
@ MalWnH YKOMNNEKTOBaHbl OTKNOHbIMU
I'IO,D,CTaBKaMVI*, KOTOpPblIE MOXHO TakXe
ncnonb3oBaTb B BepTUKaNbHOM
nonoXxeHun angd pasmMmeLlleHna Tapenok nnm
e B rOpuU3oHTarnbHOM And pa3MelleHna KacTprorb U canaTHu,.

nonacTtu

Kop3uHka ansa ctonosbix npubopos

Tun KOP3WHKM 4N CTONOBbIX NPUGOPOB MOXET BapbMpoBaTh B
3aBMCUMOCTM OT MOAENMW NOCYAOMOEYHON MaLUVHBI.

KopauHka gns cTonoBbix NprbopoB MOXET ObITb YyCTaHOBMNEHA
B nepegHen 4acTu HWXHEWN KOP3WHbl, NMPOAEB ee Mexay
(UKCMPOBAHHBIMWU BCTaBkaMu, UNn B BEPXHEWN KOpP3UHE.
MocnenHee pelleHve pekomeHayeTcs AMS MbiTbsi NOCyabl B
pexume MONOBMHbI 3arpy3ku (B MoOAensix, UMeKLWmnx aTy
YHKUMIO).

- KopaunHa ocHalleHa
pas3fBMXHLIMW Nonkamu Ans
6onee ynobHoro pasmelleHus
CTOMNOBbIX NPUBOPOB.

Hoxun 1 ocTpble cTonoBble NpUGOPLI AOMKHbI ObIThb
noMellieHbl B KOP3WUHKY ANs CTONIOBbIX NMpUGOPOB OCTPbIMU
KOHL,@M BHW3 UM FOPU3OHTAbHO YNOXEHb! HA OTKUAHBIX NOMKax
BEPXHEN KOP3UHBI.

MNpumep  ycTaHOBKM
KOP3UHbI ans
CTONoOBbLIX Npubopos

BepxHas Kop3uHa

B aTy kop3uHy nomeLLaeTcs Xpynkasi U nerkas nocya: cTakaHsbl,

YalHble 1 KodhelrHble Yaluku, bniogua, Menkue canatHuubl,

CKOBOPOAbI, MESKNE KaCTPHOSIM C HE3HAYUTESNbHBIM 3arpsi3HEHNEM

B cooTBeTCTBUM C [Npumepamu 3arpysku

*  Yawku n vyaweyku, JnnHHbIE N OCTPbIE HOXW, pa3faenoyHble
CTOnoBble NPUBOPbLI: pa3MecTUTe UX Ha OTKUAHbIX nonkax™*

OTKI/IAHbIe NOJNIKW C BapbupyemMmbiM HaKknoHom*
- HakrnoH nonok no3sonsieT nony4utb 6orbLle Mecta B BEpXHel
KOp3uHe, pa3MecTUTb GoKamnbl C HOXKamu pasHol ANUHbI U
ONTMMU3NPOBAaTL PE3YNLTAT CYLLKW.
- MpunogHUMUTE OTKUAHYIO NOSKY, Crerka NpPoTONKHUTE U
YCTaHOBUTE C HY>KHbIM HaKITOHOM..

Haknon C

HaknoH B

HaknoH A

Perynﬂuuﬂ BbICOTbI BerHeVI KOP3WUHbI
[ns o6neryeHns pa3MeLLeHnst NOCYAbl MOXHO OTpPerynupoBaTb
BbICOTY BEPXHEN KOP3UHbI:

PekomeHayeTcsi perynupoBaTb BbICOTY BepXHeW
kop3auHbl BE3 MOCYAbl.

Hukorga He nogHumanTe U He ONycKanWTe KOP3UHY,
B3fIBLUMCb 3a Hee TONbKO C OAHOM CTOPOHbLI.
OTKponTe KpenneHus HanpaBnsoWwmx
KOpP3UHbI CcnpaBa U crieBa U BblHbTE
KOP3UHY. YCTaHOBUTE ee BBEpXy Unu
BHU3Y, MPOMYCTMB €€ N0 HanpaBnsoOLMM
BMNMOTb 4O BXOAA NEpedHUX PONNKOB U
3aKpoNnTe KpenneHus (cm. cxemy).

Ecnu kop3nHa ocHaleHa pyvkamu Dual
Space* (cm. cxemy), BbIABUHbTE
BEPXHIOK KOP3UHY [0 ynopa, B3abMUTECH
3a pyykm no 6Gokam KOP3UHbI U
nepemMecTuTe ee BBEPX UMW BHW3, Nocne
Yero 3aABUHLTE KOP3UHY Ha3ag.

MNpuMepbl 3arpyaku BepxHel KOP3WHbI

(N

e

Mpumepbl 3arpyskm HUXHEN KOP3UHbI

Il

Mocyna, HenoaxoAasuwas ansa MOWKMN B

NocyAOMOEYHOW MalluuHe

» [epeBsiHHasi nocyaa, nocyaa ¢ AepeBSHHbIMU, KOCTSIHbIMU
py4YKaMmu Unu ckreeHHas nocyaa.

+ AnioMmunHueBas, MefHasi, NaTyHHas!, ONOBsIHHAsA Nocyaa unm
13 cnnasa onosa.

» MnactmaccoBas HeTepMoycToNuMBas nocyaa.

» CTapuHHbIN hbapdop nnm nocyaa ¢ py4HOW pOCNuUChHIo.

» CrtapuHHas cepebpsiHas nocyna. CoBpeMeHHyo cepebpsiHyto
nocyay MOXHO MbITb B MaLLIMHE MO AeNUKaTHOW Nporpamve,
npoBepuB, YTOObI 3Ta NOCyAa He Kacanachk nocyapbl U3 Apyrux
MeTarnmnos.

PekomeHayem monb3oBaTbCa MOCYOOM, NMPUrogHON ANs
MbITbS1 B MOCYAOMOEYHOMN MalLLUHE.
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BkoyeHue u
akcnnyartauus

() inpesit

3anyck nocyiOMOEYHOW MalUUHbI

1. OTKpoOWiTE BOOOMNPOBOAHbIN KPaH.

2. Otkponte aBepuy u Haxmute kHonky BKJ1.-BbIKJ1.: BbI
YCMbILLINTE KOPOTKMI 3BYKOBOW curHan, nHavkatop BKI./BbIKII.
W MHAMKaTOPbI NPOrpaMm 3aropsiTCsiHa HECKONbKO CEKYH.

3. NomecTuTe MotoLlee CPeACTBO B 403aTOP (CM. HUXKeE).

4. 3arpysuTe nocyay B KOp3uHbI (CM. pasaen 3arpyska KopauH).
5. BbibepuTe nporpammy B 3aBUCMMOCTU OT TuMNa Nocyabl v
cTeneHu ee 3arpsisHeHus (cm. Tabnuuy nporpamm), Haxkas KHOMKY
P, 3aroputcs nhgnkaTtop BbIOpaHHON NporpaMmei.

7. 3anyctute UMKN, 3aKpbiB ABEPLY: Yepe3 HECKOMbKO CeKyHA
ONWHHBIA 3BYKOBOW CUrHam COOBLWMT O Havane BbINOSNHEHNs
nporpaMmmbl.

8. Mo 3aBepLUeHMM LKA ABa KOPOTKUX 3BYKOBbIX CUrHana u
OOMH ATNWHHBIA COOBLLal0T O 3aBepLUEHUN NPOrpaMmbl, PeaKo
MuraeT uHgukatop cootBeTcTBylowen. OTKponTe ABepuy,
BbIKMOYMTE MaluHy npu nomown kHonkm BKI.-BbIKI.,
3aKpoNTe BOAOMNPOBOAHBIV KpaH M OTCOEANHUTE LUTENCenNbHY0
BUIIKY MaLUMHbI OT 3NIEKTPUYHECKON PO3ETKM.

9. MopoxanTe HeCKOMbKO MUHYT Nepep TeM, Kak BbIHYTb Nocyay
“3 MaluHbl, Bo usbexaHune oxeros. Bbirpysky nocyabl u3
MaLLWHbI HAUYMHANTE C HUXKHEN KOP3UHBI.

EN- B uensx aHeproc6epexeHUss B HEKOTOPbIX
cnyyasx [MPOCTOA wmawwuHa oOTKAOYaeTcs
aBTOMaTU4eCKM.

M3MeHeHMe Tekywen nporpammsl

Ecnu Bbl HenpaBunbHO BbIGpanu NporpaMmmy, ee MOXHO
W3MEHUTb, ECNIN C MOMEHTA ee 3amnycka MpoLUO HECKOMbKO
MUHYT: OCTOPOXHO OTKpOWTe ABepLly, YTOObl He obxeybcst
BbIXOSILLIMM NapoM, HaxxmuTe kHonky BKI1./BbIKI1. Ha Heckonbko
CeKyHA, pas3facTcs ONVHHBIA CUTHaN U MallMHa BbIKMOYUTCS.
[MOBTOPHO BKMOUNTE MALLMHY Npy nomoLm kHonku BKJT./BbIKI.
¥ BblGepunTe HOBYIO MPOrpaMMy npu NOMOLLIM KHOMKK P; 3anycTtute
LMKIT, 3aKpbIB ABEpLY.

Mopanok porpysku nocyabl

He BbIKM04Yasi MaLLIKHY, OCTOPOXHO OTKPOWiTE ABEpLyy, YTOBbI He
06xeubCsl BLIXOAALIMM MapoMm, 1 OOMNoXuUTe nocyay. 3akponte
[BepLy MalUWHbI: LMK MOWKM NPOAOIIKUTCS.

Cny4yailHoe npepbiBaHMe MOWKMK

Ecnu B npouecce Mok Bbl OTKpoeTe ABepLy MalluWHbl Unu
BHE3amnHO OTKIIYUTCS SNeKTponuTaHue, nporpaMMa MOWKM
npepseTcs. Koraa ABepua MallMHbl 3aKpOeTCs U BepHeTCA
3MeKTPO3Heprus, nporpaMmma Bo3obHOBUTCS C TOFO MOMEHTa,
B KOTOPbIV OHa Gbina npepsaHa.

3arpy3Ka Mowuwero BeuecTtBa

Xopowuin pesynbtaT MOWKW 3aBUCUT TaKxke OT
npaBUNbHOM [O3MPOBKU MOIOLWEro CpeAcTBa, U3NULLIEK
KOTOPOro He ynydwaeT 3(d@dEeKTUBHOCTb MOWKMK, a
TONbKO 3arpsA3HAeT OKpyXalolylo cpeay.

Mcnonb3yiiTe TONbKO cneuuvanbHbie Molowme
cpeacTBa ANSA NOCYAOMOEYHbLIX MalluH.

HE UCNONbL3YWUTE motowwme cpeactea Ans py4YHOro
MbiTbS NOCYAbI.

Wsnuwek molowero cpeactsa MoOXeT OCTaBUTb
cneabl OT NeHbl NO 3aBepLeHUNn uukna.

OnTumanbHble pesynbTaTbl MOMKM W CYLWKK
AOCTUraloTCs TONMbKO B Cny4yae MCMONb30BaHUsA
Moiowero cpeactea B nopoluke, Xuakoro
ononackueaTtens M pereHepupylouei conu.

posarop A: Motoulee cpenctso
po3satop B: Motolee cpeacTtso ans npegsaputenbHON MONKK

1. OTkpowiTe Kpbiwky C, HaxaB Ha

kHorky D.
2. NomecTtuTte B go3aTop mowouiee
cpeacTBo cornacHo

pekomeHAaunsaM, npuBeaeHHbIM B
Tabnuue nporpamm:

* B NopoLuke: gosatopbl A n B.

* B TabneTtkax: ecnuv no nporpaMme
TpebyeTtca 1 wTyka, nonoxurte
TabneTky B go3atop A n 3akpounTe
Kpblwky. Ecnu no nporpamme npegycMmoTpeHo 2 Ttabnetku,
MOMOXWTE BTOPYHO HA AHO MaLUUHbI..

3. Ypanute ocTaTku MOIOLLEro CpeacTsa C Kpaes go3aTtopa u
3aKPOWTE KPBILLKY C LLEMYKOM.

*
MimeeTcsa Tonbko B HEKOTOpbIX MoaeNnax
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HdononHutenbHble PYHKUUM MOWNKK

Ecnu kakas-To gononHuTenbHasi yHKUUS sBRseTcs
HEecoBMeCTUMOM C BbibpaHHOW nporpammon (cm. Tabnuuy
nporpaMm), COOTBETCTBYHOLINIA MHOMKATOP BbICTPO MUTHET 3
pasa v pasfafyTcs 2 KOPOTKUX cUrHana.

3anyck ¢ 3aaepxxKou

3anyck nporpamMmmbl MOXeT ObITb OTNoOXeH Ha 3, 6 u 9 yacos.
1. Haxmute kHonky 3ALOEPXXKA 3AMYCKA: npu kaxgom
HaXkaTuu KHOMKW pasfaeTcs 3ByKOBOW CUrHamM 1 nokasbisaeTcs
BblIbpaHHOE BPeMS 3a4EPXKY;

2. BbibepuTe nporpammy MOWVKU 1 3aKpoWTe ABEpLY MaLUWHbI:
nocrne KOpOTKOro 3ByKOro curHana HayHeTcs obpaTHbI oTcHeT
BpEMEHMU;

3. o okoH4aHWKM obpaTHOro oTcyeTa MHANMKATOP racHET U LMK
MOWKM 3anycKkaeTcs.

[ns nsmeHeHns BpeMeHU 3a4epXKu U COKpaLLeHUs BpeMeHu
3agepxkn HaxmmTe kHonky SAOEP>KKA 3AMYCKA. [inst oTMEHbI
3aePXKKN HXXMUTE 3TY KHOMKY HECKOMbKO pas3 Ao TexX nop, noka
WHAMKATOP 3afaHHOW 3aepXKku He noracHert. [Nporpamma
3anyckaeTcs nocne 3akpblBaHWs ABepLbI.

MonoBuHa 3arpy3kun B BEpPXHEW WU HUXHEW Kopsvme*
Ecnuy Bac mano rpsiaHoi nocybl, MOXHO 3anporpaMmmmpoBaTh
NMONOBMHY 3arpy3ku, YTO NO3BONSIET CIKOHOMUTL BOAY,
3M1EeKTPO3HEpPruio 1 motowee BelwecTBo. Nepen BbiGopom
nporpaMmMbl MoOku HaxkmuTe kHonky NOJIOBUHA 3ATPY3KU
HECKONbKO pas: 3aropuTcs TPeyronibHUK, COOTBETCTBYHOLUNMA
BbIOpaHHOMY pexuMy 3arpysku, 1 3anyCcTUTCS LIMKIT MOWKK
TONbKO B BEPXHEW MUINN TONBbKO B HKHEN KOP3UHE.

®yHKums MNonoBrHa 3arpysku SBASETCA HECOBMECTUMOW C
OONONMHUTENBHBLIMU PYHKUMAMM HouHOM pexxum n CokpalleHHoe
Bpemsi.

He 3abyabTe 3arpysutb nocydy TONbKO B BEPXHIOK UMK
HWDKHIO KOP3WHY M NOMECTUTb B A03aTOP MONOBUHY A03bl
Mouero Beulecrtea.

MHorodyHKUMOHaNbHbIe TabneTku®™

3OTa YHKLMA NO3BOMAET YNyULWNTb Pe3ynbTaT MOVKM U CYLLKU.
B cnyyae ucnonb3oBaHusi MHOrOMYHKLMOHANbHBIX TabneTok
Haxxmute kHonky MHOIMO®YHKLIMOHATBHBIE TABJTIETKW.
3aropuTca COOTBETCTBYHOLWMI UHAMKATOP. [ononHutensHas
yHKUMA «MHOrodyHKUMOHanbHble TabneTku» ysenuymusaeTt
NPOACIKNTENBHOCTL NPOrpaMMbl.

Ecnu dyHKUUA MHOIO®YHKLUMNOHANBHbLIX
TABNETOK He 6blna oTknYeHa, OHa oOcTaHeTcs
BKITIOYEHHOW NMpU nocrenylowmux BKIIOYEHUAX MaLUUHbI.

PekomeHayeTcs ucnonb3oBaTb Mololiee CpeacTBO
B TabneTkax, TONbKO ecnu B Bawel Mogenn umeetcs
pononHutenbHaa dyHkuna MHOIMO®YHKLUMUOHATBbHBLIE

TABJNETKW.

He pekomeHayeTcs MCnonb3oBaTh 3Ty AONOMHUTENbLHYIO
dyHKUMIO B nNporpammax, He npejgycmaTpuBalroLmx
1cnonb3oBaHMe MHOrOMYHKLMOHaNbHbIX TabneTok (CMm. Tabnuuy
AOMOMHUTENBHBIX PYHKLNIA).

[OononHutenbHble A B ¢
chYHKLIMM MOTiKM 3anyck c MonoBuHa | MHorodyHKLMOHan
3agepXKKomn 3arpysku bHble TabneTkun

1. Eco Oa Oa fa

2. HopmanbHas Oa Oa Oa

3. ExenHeBHas Oa Oa Aa
ononackmsamne | fa Her

5. UHTeHcuBHas Oa Oa Aa
(:n.olgr(zomuu LMK la Het Na

7. XpycTanb Oa Oa Oa

*
MmeeTca Tonbko B HEKOTOpPbIX Moaenax
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[MporpamMmbl
Porp () inpesit

Onucanne JOMNONHUTENBHbIX ®YHKLNW cmoTpute B Tabnuue [ononHUTENbHbIX MYHKUWA HA CTpaHUUEe pasaenoB 3anyck
akcnnyaTtauus.

KonnyectBo u Tun nporpaMm W AONONHUTENbHbLIX @YHKUMWA BapbupyeT B 3aBUCUMOCTM OT MoAenu
NOCYyAOMOEYHOMW MaLUUHbI.
CtupanbHoe BellecTBO Mpoponxur
(A) = savenka A n eNbHOCTb
- o porpam | JononHut
::rg’;:)i":::::‘a;;bl Mporpamma (B) = sueiika B Mbl C efnbHble "Fzz;pni;“gr"'
CYLUKON HKLMU
Mopowok | Xuakoe | Tabnetku 4 PyHKU 10%)
YacoB MUH.
Jkonornyeckas Momka ¢ Hu
3KMM PacxofoM 3MeKTPO3H ECG’@
eprum ons nocyapl U kacTp 25mp (A) | 25mn (A) 1(A) Ectb A-B-C 2:50
tonb. 1. Eco”
HopmanbHo 3arpssHeHHas =
nocyaa v kactptonu. CtaHg ‘@ 21mp (A) | 21 mn (A) 1(A) Ects A-B-C 1:50°
apTHBbIN eXeAHEBHbIN LIKIT. 2. HopmanbHas 4 p (B) 4 mn (B) ’
ExxepgHeBHas nocyaa B Heb
orbLLOM KonnyecTse. (4 Tap T",é\o‘
enkun+1 kactptons +1 ckoBo ~ 25mp (A) | 25mn (A) 1(A) Het A-B-C 1:00
poaa). 3. ExegHeBHas
MpenBaputensHas monka B :@
OXWA3HWW NOITHOW 3arpy3K1 | 4 Mpepsaputen Het Het Het Het A-B 0:08'
MaLLUHBI. bHOE
onornackuaHve
OuyeHb 3arpsisHeHHas nocyn s
a U KacTpronm (He Ucrnonb3o ©
BaTb A8 AeNMKaTHOW Moc! 25rp (A) | 25 mn (A 1(A Ectb A-B-C 2:25°
y P
asl). 5. ViHTeHcuBHasA
MoMmka
OKOHOMMUYHbIV KOPOTKUIA LN
KMAns MOViKM ManosarpsiaH
€HHOW nocyabl cpasy nocne 9 _
efbl. (2 Tapenku +2 ctakaH .\)_— ~ ;
2 +4 CTONOBBLIX MPHGOPA + 21rmp (A) | 21 mn (A) 1(A) Het A-C 025
1 kacTptonsa+1 maneHbkas ¢ | 6. KopoTkuii
KoBopoaka) LIMKIT MOWKM
OKOHOMMUYHbIV KOPOTKUIA LN
KNAns MbITbst XPYNKOW nocy
Abl, NPV HU3KOW TemnepaTy
pe cpasy nocre efbl. (6oka % 251p (A) | 25 mn (A) 1(A) Ectb A-B-C 1:35'
Nbl B BEPXHEW KOp3uHe + Xp
yMK1e Tapenku B HUXHER). 7. Xpyctanb

MpuMmeyaHue:

Ona obneryeHus QO3UPOBKM MOIOLWEro cpeacTBa cneayet 3HaTb, YTO:
1 cTtonosas noxka = 15 rpamm nopoLuka = NpMMEPHO 15 Mn XXMOKOCTK

1 yarHas noxka = 5 rpaMmm NopoLLKa = NPUMEPHO 5 MM XKUOKOCTH

OnTumanbHbIi pesynbTaT MOWKM U CYLKU npu Boibope nporpamm «ExegHeBHas» n «KopoTkas» gocturaercsa npu
CobnoAeHNN yKa3aHHOMO KONMYecTBa 3arpykaemoi nocyap.

*

Mporpamma Eco, oTBevatoLasn TpeboBaHnsm HopmaTuea EN-50242, umeeT 6onbLuyto NpoaomkuTenbHOCTb NO CPaBHEHUIO
C OpyrMMu nporpaMmamMu, TeM He MeHee 3Ta MporpaMma pacxoayeT MeHbLue 3NEeKTPOIHEePrun MU MeHblue 3arpsas3HaeT
OKpyXXatoLLyto cpegy.

MpumeuyaHune gna UcnoitatensHbix Jlabopartopuii: 3a 6onee noapobHoW MHpoOpMaumMen KacaTenbHO YCNOBUN
cpaBHuTenbHOro ucnoitaHus EN nownute 3anpoc Ha agpec: ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com
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OnonackueaTtenb W

pereHepupyioLiasi conb

Ucnonb3yiiTe TONMbKO cneuuanbHbie cpeacTBa AnA
NOCYAOMOEYHbIX MaLUWH.

He wucnonb3yiiTe noBapeHHYI0 WAM NPOMbLIWSIEHHYIO
conb U MolowMe cpeacTBa ANA PYYHOro MbiTbsi MOCYAbI.
CnepynTte MWHCTPYKUMAM, MNpUMBEAEHHbIM Ha YynaKkoBKe
Mowulero cpeacTea.

Ecnu Bbl ncnonb3yete MHOroyHKUMOHaNbLHOE MooLlee
cpeacTBO, ononackueBaTenb [06aBNATb He  HYXHO,
pekomeHayeTca pno6asutb conb, B ocobGeHHOCTH, ecnu
BoAgonpoBoAHAaA BOAA XeCcTKaa WNU OYeHb XecTKasd.
Cne,qyﬁTe WHCTPYKUMAM, NpuBeAeHHbIM Ha yNaKoOBKE MOKLLEero
cpeacTea.

Ecnu Bbl He pobGaensete HU conu, HU
ononackusartens, Wuaukatopel OTCYTCTBUE conn*
m OTCYTCTBUME OMOMNACKUBATENA*  ocralotes
BKMIOYEHHbIMU.

3anuBka ononackuvBarens
OnonackuBatenb obneryaeT CyLIKy NocyAbl, Tak Kak Boda ny4iie
CTekaeT C ee MOBEPXHOCTW, U Ha nocyde Takum obpas3om He
ocTaeTcs pasBofOB UMW MATEH.
Heobxogumo gonuTb ononackuBaTenb B 403aTOp:
* KOrga Ha naHenu ynpaBrieHUs 3aropaeTcs MHAWKaATOP
OTCYTCTBUE OI'IOJ'IACKVIBATEJ'IFI*;
1. OTkpo#iTe gos3aTop, NOBEPHYB
KpbiWwKy (G) NPOTMB YacoBOW CTPEKY.
2. 3anenTe ononackusaTtenb, n3beras
nepenuea. Ecnu Bbl cnyvaiHo
nponunu ononackuesaTenb MUMO
posartopa, yaanute u3nuiek ryokou.
3. 3aBUHTUTE KPBbILLKY.
HUKOIQA He
HenocpeACTBEHHO B

3anuBanTe
ononackuBaTenb MOEYHYI0

KamMepy MalWUHbI.

OTperynupyiiTe Ao3y ononackusaTens

Ecnu Bac He ypnoBneTBOpsieT KayecTBO CYLIKW, MOXHO

oTperynuposatb 03y ornonackueatens. [1py nomoLlym oTBepTKM

nosepHute perynatop (F) Ha ogHy n3 6 otmeTok (dabpuyHas

HacTpoiika — 4):

* ecnu Ha nocyae ocTakTcs Genble pasBoAbl, NOBEPHUTE
perynaTop Ha MeHbluee 3HadveHue (1-3).

* eCnu Ha nocyfde OCTalTCA Kannu BoAbl UMW NATHA U3BECTH,
noBepHUTe perynstop Ha 6onee Bbicokoe 3HayeHue (4-5).

Bbi6op cTeneHun XecTkoCTU BOAbI

Bce nocygomoeyHble MalluHbl YKOMMNIIEKTOBaHbI CMArYMTEnem
BOZbI, KOTOPLIN Gnarogaps cneumanbHON pereHepupytowein conm
ONA NOCYAOMOEYHbIX MawWH yaansdeT U3BecCTb U3 BOAHI,
Mcnonb3yowencs Ans MbiTbs NOCYAbl.

[aHHasa nocygomoeyHasi MallnHa MOXeT ObiTb OTperynupoBaHa
TakuMm o6pasom, YToGbl COKpPaTUTL 3arpsi3HeHWe oKpyxatoLlei
cpeAbl U ONTUMWU3UPOBATb KayecTBO MbITbA Mocyabl B
3aBMCUMOCTU OT XKECTKOCTU BoAbl. Bbl MOXeTe y3HaTb rpagyc
XeCTKOCTM BOAblI B BaweMm panoHe, obpaTuMBWWCH B
opraHusaunto BogoCHabXeHus.

- OTKpOWTE ABEPLLY M BKIOUUTE MaLLMHY NPy nomMoLum kHonkv BKIL/
BbIKIJ1.

- Haxxmute kHonky P npumepHo Ha 5 cekyHa. Pasgaaytca aesa
KOPOTKMX CUrHana v Ha gucnnee pefgko 3aMuraeT HoOMmep,

COOTBETCTBYIOLUUIA CTENEHW XECTKOCTU (AekanbumndukaTop
HacTpoeH Ha Ne 3).

- HaxmunTe kHonky P Heckonbko pa3s BMfoTb A0 MOfyyYeHusi
HY>XHOro HoMepa xecTkocT (1 -2-3-4-5" Cwm. Tabnuuy cteneHen
XKECTKOCTU BOApbl).

[nst oTMeHbI 3TON PYHKLMN NOAOKANTE HECKONBbKO CEKYHA, UNn
HaXXMUTE KHOMKY AOMNOMHUTENbHbBIX cbyHKLlel* Unu oTKNoYNTE
mMaLuunHy kHonkon BKJT./BbIKJI.

Ecnu Bbl nonb3yeTecb MHOroyHKLMOHaNbHbIMY TabneTkamu,

0ayokK C pereHepvpytoLLEel CONbIO AOMKEH ObITb B NI060OM crnyyae
3arornHeH.

Ta6nuua xecTKocTU BoAbl CpenHsisi aBTOHOMHOCTL ™™
6a4ok ana conu
ypoBeHb | °dH °fH mmol/l Mecsilbl
11 0-6 0-10 0-1 7 mecsueB
2| 6-11 | 11-20 | 11-2 5 mecsLeB
3(12-17| 21-30 | 21-3 3 mecsaua
4(17-34| 31-60 | 3,1-6 2 Mecsua
5*|34-50| 61-90 | 6,1-9 2/3 Hepenu

Ot 0°f pa 10°f pekomeHayeTCcs He MCMONb30BaTh COIb.
* Npu yCTaHOBKe 5, MPOAOMKUTENBHOCTS LMKIA MOXET YBEMUUTECS.
** 1 UMK B O€Hb.

(°dH = xecTKoCTb B HEMeLKMX rpagycax - °fH = xecTKocTb BO
bpaHLy3CK1xX rpagycax - MMon/n = MUIMMONbL/NNTP)

3arpyska pereHepupyioLen conum

[na xopowero pe3ynbrata MOWKM Heob6XoAUMO MPOBEPSTH,
4106kl Bayok conn HuKorga He Bbin nycT. PereHepupyiolias cosnb
yaanseTt 3 BOAbl M3BECTb, KOTOpas B NPOTUBHOM crny4vae
ocTaeTcs Ha nocyae.

Bayok conu pacnonoxeH B HUXHEW YacTU MOCYAOMOEYHOW
MawwuHbl (cM. OnucaHue) u 3anonHsieTcs:

* Korga 3erneHbivi nonnasok™ He BUAEH Yepes KpbIlwKy 6auyka;

s KOrga Ha naHenu ynpaBneHus 3aropaeTcs MHAUKATOP
OTCYTCTBUE CONN™;

1. BblHbTE@ HWXHIOIO KOP3WHY U MOBEpHUTE
© KPbILLKY €MKOCTU NPOTMB YaCcOBOW CTPENKW.
2. TonbKO NpW MCMONMb30BaHWKM B NEPBLIN pas:
HanonHWTe emMKOCTb BOAOW A0 Kpaes.

3. BcTaBbTe BOpOHKy* (cM. pucyHOK) un
3acbinbTe B €MKOCTb COfMb A0 KpaeB (NpvMepHO 1 Kr); BbIXoA
BOAbl U3 €MKOCTU ABNSETCH HOPMarbHbIM.

4. CHUMWTe BOPOHKY* M yganuTe ocTaTKu COMW Ha BXOAHOM
OTBEPCTUUN; CMOMOCHUTE KPbILWKY CTPyel BOAblI Mpexae 4em
3aKpyTWUTb ee, pacnonarasi ee rofioBKOM BHWU3 M MO3BONSAS BOAE
cTekaTb MO 4YeTbipeM 3Be340006pa3HbiM NPOpPe3sAM B HUXKHEN
HYaCTU KPbILLKWN.

PekomeHayeM BbINOMHATL 3Ty onepauuvio Kaxabih pas
npu 3sarpyske conw.

XOpoLO 3aKpoWTe KPbILLKY, A1 TOro 4YToObl BO BPEMS MOWKM B
eMKOCTb He nonajano Mowuee CpeacTtBo (MoxeT ObiTb
HenonpasMMO NOBPEXAEHO YCTPONCTBO CMSIrYeHUs BOAbI).

Mpn HeobxoAMMOCTK 3arpy3nTe conb nepen LMKIIOM MOWKU
ANS yaaneHusl CONsIHOro pacTBopa, BbINMBLUErocs Yepes kpau
6auka.

*
MmeeTcs Tonbko B HEKOTOpbIX Moaenax
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TexHun4yeckoe

obcnyxunsaHue n yxon

() inpesit

OTknioyeHune BOAbl U JINEKTPpU4YeckKoro Toka
* [lepekpbiBaniTe BOAONPOBOAHbIV KpaH NOCME KaX40W MOWKU
BO n3bexaHune onacHoOCTH yTeyek.

* BblHbTE wirencenbHy BUINKY MaLlUNHbI U3 3NEKTPOPO3ETKU
nepej Havyanom YUCTKN N TEXHNYECKOro 06CJ'Iy)KI/IBaHVI9|.

Yuctka ﬂOCYAOMOG‘-IHOﬁ MalWuUHbI

+  [1Ns YnCTKM HapYXKHbIX NOBEPXHOCTEN U NaHenu yrnpaeneHus
MalLLWHbl UCMONb3YNTE MATKYI TPSINKY, CMOYEHHYHO BOAON.
He ucnonbayiitTe pactBopuTEny UNu abpasvBHble YACTALLME
cpepacTBa.

+ Bo3MOXHbIe NATHa BHYTPW KaMepbl MOVMKU MOXHO yaanutb
npy NOMOLLM TPAMKMA, CMOYEHHOW B BOAOW C HEOOMbLUMM
KONMM4ecTBOM YKcyca.

Cpencma NPpOTUB HEeNnpuATHbLIX 3anaxoB
+ Bcerga octaBnsinTe oBepLy MalUMHbl NONY-NPUKPLITOR BO
n3bexaHune 3acTosi BNaXHOCTU.

+ PerynsipHo npouuwante nepumeTparsnbHble YNAOTHEHUS
OBepLUbl MU 4O3aTOPOB MOMLLEr0 CpeacTBa Mpy NOMOLLM
BMaXHoOW rybkun. Takum 06pa3oM yaanstoTcs OCTaTKW NULLM —
OCHOBHOW NPpUYMHbI 06pa3BaHNs HENPUSTHBLIX 3aNaxoB..

Uuctka opocutenen

OcTaTkn NULWM MOTYT NPUAMMNHYTbL K NlonacTsiM opocutenem u
3acopuTb OTBEPCTUSA, U3 KOTOPbIX BbIXOAUT BoAA: BPeEMsi OT
BpeEMEHU criefyeT npoBepsATb OPOCUMTENM U MpoyUliatbe UX
HEMETanMM4YeCcKon LLIETKON.

O6a opocuTens ABnAOTCA CbEMHbIMU.

‘, T [lns cbeMa BepxHero opocuTens
| | HeobX0AMMO OTBUHTUTbL NPOTUB
yacoBom CTpTEnkn
nnacTMaccoBylo ranky. BepxHui
opocuTenb ycTaHaBnuMBaeTcs
OTBEPCTUSIMU BBEPX.

HwxHUM opocutens cHMMmaeTcs,
NOTSIHYB €ro BBEpPX.

Ouuctka BogHoro ¢punbTpa®

Ecnn BogonpoBoa HOBbIW UM €CNW OH OOMroe BpeMmsi He
ncnonb3oBarncs, nepes noacoeauHeHNeM ganTe Bode cTedb 40
Tex nop, Noka oHa He CTaHeT npo3payHon. HecobntogeHue aToro
YyCNOBUS MOXET NPUBECTU K 3acopeHunto punbtpa u K
NOBPEXAEHMIO NOCYAO0MOEYHON MaLLUHBI.

*
MmeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAenax

Meprognyeckn ouunLLanTe BOAHbIM OUNLTP, PacrnoNOXEHHbIN
Ha BbIxofe KpaHa.

- NepekponTe BOAONPOBOAHLIN KpaH.

- OTkpyTHTE Kpasi TpyObl 3arpy3ku BoAbl, CHAMUTE DUNLTP U

aKKypaTHO NPOMOWTE ero noA cTpyen BoAbl.

- CHoBa BcTaBbTe (bunbTp 1 3akpenute TpyOy.

Uuctka cpunesTpos

PUNLTPYHOLLMI Y3En COCTOUT U3 Tpex PUNLTPOB, KOTope cryXaT
A1 O4UCTKM BOAbI ANS MOVKM OT OCTaTKOB NULLN 1 BO3BpaLLaloT
BOAY B UMPKYNALMIO: ANA XOPOLWNX pe3ynbTaToB MOWKK
HeobXo4MMO NpoYMLLATE PUNETPBI.

PerynspHo npounwante pmnstpsl.

3anpellaeTcs Nonb30BaTLCS NOCYAOMOEUHOI MaLLMHOM Ge3
PUNETPOB UNK C He3aKpenneHHbIM PUNETPOM.

* [Nocne HeCKOMNbKMX LIMKITOB MOVKN NpoBepbTe (OUNBLTPYOLLMIA
y3€en 1 Npu HeoBXoANUMOCTU TLLATENBHO NPOMOWTE ero nog cTpyemn
BOAblI NPU NOMOLLM HEMEeTannnyeckomn WeTkn, cnenys
NPUBEAEHHBIM HUXKE UHCTPYKLUSIM:

1. NoOBEPHMTE NPOTMB YaCOBOW CTPENKN LIUINMHAPUYECKUIA PUNLTP
C n BbIHbTE ero (cxema 1).

2. BbiHbTe cTakaH unbstp B, crnerka Haxxae Ha 60KoBbIe BbICTYMbI
(Cxema 2);

3. BbiHbTE Nnockuii hunsTp M3 HepxkagetoLen ctanu A (cxema
3).
4. NpoBepka OTCTOMHMKA U yAaneHne BO3MOXHbIX OCTaTKOB
nuwm. HUKOMOA HE CHUMAWTE kpbiluky Hacoca (aeTanb
YyepHoro uBeta) (puc. 4).

4

[Mocne YncTkn bunsTPOB TOYHO YCTAHOBUTE COUMBTPYIOLLNIA y3en
Ha CBOE MeCTO, YTO SABNSAETCH BaXHbIM A5 UCNPaBHON paboThl
MOCy4OMOEYHOW MaLLUUHBbI.

OnutenbHbI NPOCTON MalWUHBI
OTCOe,D.I/IHI/ITe MalWWHY OT CeTU INEeKTPOoNnUuTaHua u
nepeKkponTe BOOONPOBOAHbIN KpPaH.

» OcrtaBbTe ABepLy MalUHbI NOMY-NPUKPLITON.

» [Nocne onNUTenbHOro NPOCTOS MalUUHBLI NPOM3BEeAUTE OAWH
XOMOCTOWM LMK MOWVKW.
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MNpepynpexpeHnsa u pekoMmeHgauuu

M3penve cnpoekTMpoBaHO U M3rOTOBIIEHO B COOTBETCTBUM

c
He

npepgynpexageHusa,

MeXxgyHapoaHbiIMWU HOpMaTuBamMmu no 6esonacHocTy.
obxoanmo BHMMaATENbHO npo4ynTaThb HacTodwune
COCTaBlleHHble B uenax Balwen

6e3onacHocTu.

Oﬁu.me TpeboBaHusa Kk 6Ge3onacHoOCTH

OaHHbI anekTponpmbop He MoxeT ObiTb MCNonb3oBaH
nuuamu (BKnovas aeTewn) ¢ orpaHUYeHHbIMU PU3NHECKUMM,
CEHCOPHbLIMM UMW YMCTBEHHbBIMU CNOCOBHOCTAMMU,
HeOoMbITHLIMW UMW HE3HAKOMBIMU C UHCTPYKLMSIMU 0BpaLLeHnst
C anekTponpubopom, B OTCYTCTBME KOHTPOMS nuu,
OTBETCTBEHHbIX 3a X 6e30nacHOCTb.

B3pocnble gonxHbl cneguTtb, YTOObI AeTU He urpanu ¢

aneKkTponpubopom.

JaHHoe uspenue npeaHasHavyaeTcs ans
HenpogeccmoHanbHOro MCNonbL3oBaHUsA B AOMalLHUX
yCIoBUSAX.

M3pgenve npegHasHavyeHo ANS MblTbs NOCYAbl B AOMaLUHMX
yCINOBUSIX, MOXeT ObITb MCNOMb30BaHO TOSMbKO B3POCbIMU
noabMU B COOTBETCTBUU C MHCTPYKLUSIMU, NPUBEAEHHBIMU
B JJ@aHHOM TEXHWYEeCKOM PYKOBOACTBE.

3anpeluaeTtca yctaHaBnuBaTbe M3genue Ha ynuue, gaxe nog
HaBeCoOM, TaK Kak BO3[eNCTBME Ha Hero AOXAS W rposbl
ABNAETCS Ype3Bbl4alHO ONAaCHbIM.

He npukacaiiTecb kK NOCyAOMOEYHON MaluHe ¢ 6ocbiMu
Horamm.

He TaHuTe 3a kabenb anekTponuTaHus AN OTCOEAWHEHUS
BUNKW M3OeNnnsa 13 ceTeBOW PO3eTKW, BO3bMUTECH 3a BUIKY
PYKOW.

Heobxoanmo nepekpbiTb BOAONPOBOAHbLIV KPaH U BbIHYTb
LUTENCENbHYI0 BUINKY U3 PO3ETKU nepe Havyanom YUCTKU 1
TEXHNYECKOro 0OCMNy>KMBaHUSA MaLLMWHBbI.

B cnyvae HeumcnpaBHOCTWM KaTeropuyecku sanpeljaeTcs
OTKpbIBaTb BHYTPEHHWE MEeXaHW3Mbl U3denusa C Lenblo ux
CaMOCTOATENbHOrO PEMOHTA.

Hukorga He mpukacanTecb K COMPOTMBMEHMIO.

He onupaiTecb unu He caguTecb Ha OTKPbITYIO ABepLy
MaLLMWHbBI: OHAa MOXET OMPOKNHYTHCS.

He pepxute aBepuy OTKPbITOW, Tak Kak 06 Hee MOXHO
Crny4alHO CMOTKHYTbCS.

XpaHuTe moilme cpeacTBa v ononackupartenb BAanu oT
neten.

He paspewaTtb getam urpatb ¢ yNnakoBOYHbIMWU MaTepuanamu.

YTunusauus

YHUYTOXEHNEe ynakoBOYHbIX MaTepuanos: cobniogante
MeCTHble HOpMaTWBbl MO YTUNU3AUUM YNAKOBOYHbIX

mMaTepuanos.
CornacHo Esponewickon Oupektnse 2002/96/CE kacatenbHo
ytTnnusauun 9NEeKTPOHHbIX 7] 3NEeKTPUNYeCcKnx
anekTponpubopoB  anekTponpubopbl  He  AOMXKHbI

BblGpacbiBaTbCs BMeCTe C OObIYHBIM FOPOACKMM MYCOPOM.
BbiBegeHHble 13 cTtposa npubopbl A4OMKHbI cobupaTtbes
OTAEeNbHO ANS ONTUMM3aLMM UX YTUNM3auuM U pekynepauum
COCTaBMALLIMX UX MaTepuanos, a Takke Ans 6e3onacHocTu
oKpyXatLen cpeabl 1 340poBbs. CMMBON 3a4yepkHyTas
MyCOpHasi KOP3WHKa, MMeIoLLMICA Ha BCeX npubopax, ChyxuT
HanoMvHaHneMm o6 VX OTAENbHOM yTUnM3aumu.

3a 6onee nogpobHoN MHGpOpMauuein o npaBUIIbHOWN
yTunusauum GblITOBbIX 3NeKTponpubopoB nonb3oBaTenu
MOTyT ob6paTuTbCs B crneuunanbHyl rocyfapCTBEHHYHO
opraHusaumio UnvM B MarasuH.

OKOHOMUSA ANEKTPOIHEPrun u
oxpaHa OKpyxaiLwein cpeabl

OKoHOMUA BOAbl U ANEeKTpo3aHepruun

Mcnonb3yiiTe NOCYAOMOEYHYIO MaLLMHY C MOSTHON 3arpy3kow.
B oxunpaHue nonHoro 3anofiHeHUs MallnHbl BO n3bexaHue
obpa3oBaHMA HENPUATHbIX 3anaxoB BKKYUTE LMK
OnonackueaHue (cMm. Mporpammei).

Bbibupalite nporpaMMy MOWVKW, MOAXOASLLYIO ANS AaHHOro
TMMa NocyAbl U CTeMNeHn 3arpA3HeHns B COOTBETCTBUUN C
Tabnuvuen nporpamm:

- ANA HOPManbHO 3arpsA3HeHHON NOCyAbl UCMOMNb3ynTe
nporpammy Eco, obecneuynBaolwy HU3KUA pacxon
3NEKTPO3HEPTM 1 BOAbI.

- ecnu MallvHa 3arpyxeHa HEenonHoCTbio, BKIOYUTE
AononHuTenbHy dyHKuuo MNonosuHa 3arpy3KM* (cm. Banyck
M aKkcnnyaTtauus).

Ecnn Baw KOHTpaKkT C MOCTaBLIMKOM 3MEKTPOIHEpPruun
npegycmaTpuBaeT pasHble YacoBble Tapudbl ANS 3KOHOMUU
3MEeKTPO3Heprumn, Nonb3yntecb MawMHOW BO BpeMs C
NbroTHeIM Tapudom. [lononHuTenbHas gyHkuMs 3anyck ¢
sauep»q(oﬁ* (cM. 3anyck n akcnnyaTtaumsa) MoXeT NOMOYb
cnnaHMpoBaTb MOWKY nocyabl B 6onee paunoHanbHOM
pexume.

Morwwue cpeacrtea, He cogepxauwme cdoccaTos,
xnopa U cogepxawmne cepMeHTbl

HacTosTenbHo pekoMeHAyeM McCNonb3oBaTb MowLiMeE
cpencTBa, He cogepxawwme cdocdaTtoB M xmopa, 4YTo
nomoraeT COXpaHWTb OKPYXalolLLylo cpeay.

depmeHTbl OKasbiBaloT 0c060 adhhekTUBHOE BO3AENCTBUE
npu Temnepartype okorno 50°C, nosaToMy npu MCNonb3oBaHUK
MOKOLWMNX BewecTB C depMeHTamu MOXHO BbiGpaTb
nporpamMmbl MOMKW C HU3KMMK TemnepaTtypamu, nony4vas Te
Xe pesynberartbl, YTO M Npu Molike npu 65°C.

AKKypaTHO [03UpynTe Molollee CpedcTBO B COOTBETCTBMM
C yKasaHMsaMu nNpou3BOAUTENSHA, C CTEMEHbIO XXECTKOCTHU
BO/bl, CO CTEMEHbIO 3arpsA3HEeHNs U C KONMYECTBOM nocyabl
BO u3bexaHue HepauuoHanbHOro pacxoga. XoTs MowLline
cpeAcTBa u siBnsawTCca GuopasnaraeMbiMu, OHU cogepxat
BeLLeCTBa, OTpULATENbHO BNUSOWME HA NpuUpoay.

*
MmeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoaenaAx.
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HeuncnpaBHOCTU U .
MEeTOoAbl UX YCTpaHeHus (D inpesit

B cnyyae obHapyxeHus aHomanui B paboTe n3genus npoeepbTe criedylolne NyHKTbl nepeq Tem, kak obpatuteca B Cepsuc
TeXHU4eckoro obcnyxuBaHus.

HeucnpaBHocTu: Bo3moxHbie npuumnHbl / MeToabl ycTpaHeHuUA:

NMocyaomoeyHas malumMHa He 3anycka | * BbikniouynMTe MawuHy npu nomowm kHonku BKI1./BbIKJl., BHOBb BkNno4ute ee
€TCHA UMK He pearupyeT Ha KOMaHAbI npuMepHo Yepes oAHY MUHYTY U BHOBb 3ajaliTe nporpaMmy.

* [lpoBepbTe, XOPOLWO NN WTEeNCeNnbHas BUINKa BCTaBNeHa B CETEBYI0 pPO3eTKy.
* [Bepua mMalWwuHbl NOXO0 3aKpbiTa.

ABepua He 3aKpbliBaeTcA « 3allenkHynca 3aMok; 9HEepPruyHo TOMKHUTE ABepLUY BNMOTb OO Lienyka.

NMocynomMoeuHas malimHa He cnuBae |+ [lporpamma elle He 3aBeplInnach.

T BOAY. * CnuBHOW WNaHr corHyT (cm. MoHmax).
* 3acopwuncsa cnue B MOWKe.

* ®OunbTp 3acopeH ocTaTkamMu NULWK.

LLlymHas pa6oTa nocyaomoeyHon ma |+ [locyna 6beTcs Apyr o Apyra Wnu o nonactu opocuUTenen.

LUMHBI. * YpesamepHoe neHoobpa3oBaHMe: HenNpaBuUNbHas O3NPOBKA UMW HENPUrogHOE
Molollee cpeacTBO AN NOCYAOMOEYHON MalunHbl. (M. BknioyeHue un
aKkcnnyaTtauus).

Ha nocyne u ctakaHax octaeTtcsi 6en |+ OTCyTCTBYeT pereHepupylolias coflb UMK perynsuus ee pacxoaa He
OBaTbIf UMY U3BECTKOBBIIA Harner. COOTBETCTBYET CTEMNEHU XECTKOCTU BoAbl (cM. Ononackueamenb U COMb).
» Kpblwka 6avyka conu Nnoxo 3akpbiTa.

« 3akoH4uncs ononackuMeaTenb UMM ero 4O3UPOBKA HEJOCTaToYHa.

Ha rnocyae v ctakaHax ocrtatoTcsi ron |+ YpeamepHas [O3MpOBKa ononackuBaTens.
YGOBaTbIe pasBoAbl UNu HaneTbl.

Mocyna nnoxo BbiCylleHa. * bBbbina BeiGpaHa nporpamMmma MoOWKK 6e3 CyLKu.

» 3aKkoH4YMncsa ononackumBaTenb MM HacTpoeHa HefocTaToO4YHas A03MpPOBKa
(cm. Ononackueamenb U COJb).

* HenpaBunbHO HacTpoeHa JO3UPOBKA oMonackusaTens.

» [locyaa c TednOHOBbLIM MOKPbLITUEM UMK U3 NnacTuka.

Mocyna nnoxo BbIMbITA. * Kop3uHbl neperpyxeHbl (cM. 3agpy3ka KOP3UH).

» [locyaa nnoxo pacnornoxeHa B KOpP3uHax.

* [locyaa mewaeT BpaweHUo nonacten opocutenen.

+ BbibpaHa HeaddekTnBHaa nporpamma Mowku (cm. Tpoepammel).

* YpesmepHoe neHooOpa3oBaHMe: HenpaBunbHasa AO3UPOBKA UM HeENpUrogHoe
Mololee CpeACTBO AN NOCYAOMOEYHOW MalwunHbl. (CM. BkntoyeHune un
aKkcnnyaTtauus).

* Kpblwka ononacknusaTens nNnoxo 3akpbiTa.

*+ ®unbTp 3acopeH (cMm. TexHu4deckoe obcnyxueaHue U yxo0).

« OTcyTcTBYeT pereHepupytwasa conb (cm. Ononackugeamersnb U COJIb).

MocynoMoeuyHas malinHa He 3anuBa |+ B BogonpoBoje HeT BOAbI.
eT Boay - CurHanusaums 3akpbitoro |+ BoaonpoBOAHbIN WNaHT COrHYT (cM. MoHmax).

KpaHa. « OTKpoNTe BOAONPOBOAHbLIN KpaH, N MallMHa 3anycTUTCHA Yepe3 HECKOMbKO
(pa3paroTcs KOPOTKUE 3BYKOBbIE CUMHaN MUHYT.

bl) *+ MawwuHa 3abnokmpoBanach, Tak kak nocne 3ByKOBON CUrHanmsauummn He 6bino
(muraet nHamkatop BKJ1./BbIKIT. nHa g npou3BefeHO HUKAKUX AENCTBUN. BbiknoynTe MawmnHy Npy NOMOLM KHOMKN
ucnree nokasbiBaeTcs uygpa 6). BKJ1./BbIKJl., oTkpoliTe BogonpoBOAHbIN KpaH U Yyepe3 20 cekyHa BHOBb

BKIIOYUTE MalWMHy NpW NOMOLLM TOW Xe KHOoNkKu. Nepenporpammupynte
MalWWHY U BHOBb 3anycTuTe LUKM.

CurHanusaums CrvMBHOrO LWNaHra Bo |+ Bbiknwoyute mawnHy npu nomowm kHonku BKI1./BbIKJ1. 3akpoiTe BOAONpoBO

Abl | 3acopeH unbTp Nnoaayun sBoabl. OHbIN KpaH BO M3bexaHue 3aTONMEHUSA, OTCOEAUHUTE WITENCENbHYIO BUMKY Ma
(muraet nHaukatop BKI1./BbIKI., n Ha WWNHbI OT ceTeBOW po3eTku.lMpoBepbTe, HE 3aCOpPeEH NN pUNbTp

avcnnee nokasbiBaetcsa coobieHve N° nogayun BoAbl Heuynctotamu. (cMoTpuTe pasgen «TexHuyeckoe obecnyxmsaHne
7). N yXxoa»)
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CepBucHoe obcnyxuBaHue

Mbl 3a60TUMCS O CBOMX nokKkynatenax m crapaemMmcd caenatb cepBUCHOe OGC.I'IY)KMBaHVIe Haubonee
KayecTBeHHbIM. Mbl MOCTOAHHO COBEpPLUEHCTBYEM HaluM MPOAYKTHI, yTO6Ll caenaTb Bawe obweHue ¢
TEXHUKOW NPOCTbIM U MPUATHBIM.

Yxon 3a TeXHUKOMN
I'Iponnme CPOK 3KcnnyataumMn n CHMU3bTe BEPOATHOCTb MOJIOMKU TEXHUKWA.

Bocnonb3yntecb npogeccnoHanbHbIMU CpeacTBaMu Ans yxoga 3a TexHukon ot Indesit Professional ana Hanbonee
npocToro, acpeKkTUBHOIO 1 nerkoro yxona 3a Bawen ObITOBOVM TEXHUKOW.

MpoaykTel Indesit Professional nponssogatca B tanum ¢ cobnogeHmemM BbICOKMX €BPOMENCKUX CTaHOapToB B
obnacTtu kayecTBa, 3Konornm n 6e3onacHOCTM UCNOMNb30BaHUS U CO3[aHbl C YYETOM MHOTOMNETHErO OnbiTa
npov3BoauTeNs TexHuku. Y3Hante nogpobHee Ha cante www.indesit.ru B pasgene «Cepsuc» un cnpawmvsante B
marasuHax Bawero ropoga.

ABTOpU3OBaHHbIe CEpBUCHbIE LEHTPbI

YTo0bl 6bITE GnvKe K HaWmMm NoTpedbuTensiMm, Mbl CO34any LUMPOKYI0 CEPBUCHYI0 CETb, OCOOEHHOCTLIO KOTOPOWN
SIBMSETCA BbiCOKasi MOArOTOBKa, NPOECCMOHANM3M M YECTHOCTb CEPBUCHBIX MacTepoB. Ha cerogHsilHuiA feHb
OHa HacuuTbiBaeT okono 350 cepBUCHBIX LIEHTPOB Ha TeppuTtopun Poccumn n CHI.

Mx koHTakTbl Bbl MOXeTe HaillTu B cepBMCHOM cepTudukate u Ha cavte www.indesit.ru B pasgene «Cepucy.

Ecnu Bam Hano o6paTuTbCA B CEPBUCHLIA LEHTP:

BHumaHue! Mpu pemoHTe TpebyiTe UCNONb30OBaHUS OPUrMHaNbHbLIX 3anacHbIX YacTen.

Mepea TeM kak obpaTutbcs B CepBuc TexHU4eckoro o6cnyxuBaHus:

* [poBepbTE, MOXHO NN YCTPAHUTb HENCMNPABHOCTb CAMOCTOATENBHO (CM. HencnpaBHOCTU 1 METOAbI MX YCTPAHEHMS).
* BHOBb 3anycTute nporpamMmmy Ans nNpoBepKM UCNPaBHOCTU MaLUWHbI.

e B npotuBHOM crniyyae obpaTuTechb B YNOMHOMOYEHHbIN CepBUC TeXHUYECKoro obCnyXmBaHus.

PN Hukorpa e obpalaintecb K HEyNnoNMHOMOYEHHbIM TeXHUKaM.

Mpu o6paweHun B CepBus TexHudeckoro o6cnyxmBaHus coobuuTe:

* XapakTep HeucnpaBHOCTU

e mogenb usgenus (Mog.)

e cepunHbli Homep (“S/N”)

OTW faHHble Bbl HAWAETE Ha NAcnopTHOM Tabnuyke, pacrnonoXeHHOW Ha n3genum
(cm. Onucanue nsgenus ).

Opyryto nonesHyw MHdopmauuo n HoBocTu Bbl MoxeTe HanTu Ha cante www.indesit.ru B pasgene «CepBucy.
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